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‘Terörsüz Türkiye’ süreci kapsa-
mında Mecliste kurulan komis-

yon, TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş başkanlığında ilk toplantısını 
gerçekleştirdi. Kurtulmuş, açılış ko-
nuşmasında, terörden kurtulmak 
için tarihi bir dönüm noktasına ge-
lindiğini, toplantının milletin gele-
ceğe dair umutlarının yeşermesinin 
de başlangıcı olduğunu söyledi. 

Komisyonda konuşan Yıldız, 
"Terör belasını tarihin çöplüğüne 

atmak için elimize geçen bu fırsatı 
heba etmeyelim. Toplumun tama-
mını kucaklayan, temel hak ve öz-
gürlükleri genişleten, vatandaşla-
rın devlete güvenini pekiştiren 
adımlar atılırken yeni bir dil inşa 
edelim. Sükûnet ile düşünelim,  
tuzaklara düşmeyelim" dedi.

Bu süreçte yapılacakların kamu 
vicdanını incitmemesi, atılacak 

adımların şeffaf ve evrensel hukuk 
çerçevesinde olması gerektiğini 
belirten Yıldız, "Burada ülkedeki 
tüm mağdurları, her türlü siyasi 
görüşü, dini inancına, felsefesine, 
dünyaya bakışına aldırmadan bir 
eşitlik içinde bu meseleleri çözmek 
zorundayız" diye konuştu. l 09

Komisyonun, toplumun manevi 
dokusunu tahkim etmeye, kar-

deşliği kalıcılaştırmaya ve farklılık-
ları zenginlik kabul edip, ortak yaşa-
mı güçlendirmeye dönük bir çağrı 
olduğunu bildiren Kurtulmuş, "Mille-
tin iradesini temsilen yeni bir döne-
min başlangıcına şahitlik ediyoruz. 
Ortak acılarımızı artık ortak  
umuda çevirelim" dedi.

Türk-Kürt kardeşliğinin bu coğ-
rafyanın asli kodu olduğunu vur-

gulayan Kurtulmuş, "Çanakkale'de 
omuz omuza savaşanların torunları-
yız. Kaderdaşlık, yalnız savaşta değil; 
alın terinde, acıda ve umutta da bir-
likte yürümektir. İç cephemizi tah-
kim etmek, Türkiye'nin istikrarını 
kurumsal bir siyasal akla oturtmak 
zorundayız" diye konuştu. l 09
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Tutdere, göreve iade edildi Rusya, Trump’a çok sert çıktı08 11

Tüketicilerin korunması, keyfi uygula-
maların önüne geçilmesi ve adil, şeffaf 

ve rekabetçi bir piyasanın tesisinde taviz 
verilmeyeceği belirtilen açıklamada, 
"Tahsil edilen ek ödeme tutarları alıcılara 
iade edilmezse, yetkili satıcılar hakkında 
her bir aykırılık için ayrı ayrı olmak üzere 
684 bin 214 liraya kadar idari para cezası 
uygulanacak" uyarısında bulunuldu.  l 05

ÖTV fırsatçılarına
Bakanlıktan uyarı

Suriye ile yeni nesil
ekonomik ortaklık

Dünya Bankasından
748 milyon dolar kaynak

İşçi taşıyan minibüs
uçuruma yuvarlandı 

“KURUCU ÖNDER” TARTIŞMASI:
GERÇEK NE, ÇARPITMA NE?

Yarım asırdır Türkiye ve komşu ülkelerde 
faaliyet gösteren terör örgütü PKK, bölge-
deki kaosu fırsat bilen emperyalist güçler 
tarafından sürekli desteklendi.

ABD, İsrail ve bazı Avrupa ülkeleri, uluslararası 
sözleşmeleri hiçe sayarak PKK’yı silahlandırmaya 
ve yönlendirmeye devam ediyor. Özellikle ABD’nin, 
PKK’nın Suriye kolu YPG’ye tonlarca silah yardımı 
yaptığı, dünya kamuoyunun gözleri önünde ger-
çekleşti ve bu ilişki ağı hâlâ sürüyor. YPG’nin bazı 
yöneticileri asla silah bırakmayacaklarını söyler-
ken, bazıları ise orta yol taktiği izliyor.

Türk devleti ise, PKK’nın dört ülkede faaliyet 
gösteren unsurlarının silah bırakması ve örgütün 
kendini feshetmesi için zemin hazırladı. Bu doğ-
rultuda somut adımlar atarak kararlılığını ortaya 
koydu. Madem terör örgütü PKK’nın tüm unsurları, 
“Kurucu önderimiz Apo” diyor;

“Kurucu önder” diyerek iradelerini teslim et-
tikleri bölücübaşı Abdullah Öcalan ise onlara şu 
talimatı verdi:

“PKK’nın anlam yoksunluğu ve aşırı tekrarı, 
ömrünü tamamlamasına ve feshini gerekli kıl-
masına yol açmıştır. Ayrı ulus-devlet, federas-
yon, idari özerklik ve kültürel çözümler, tarihsel 
toplum sosyolojisine yanıt verememektedir. Bu 
koşullarda silah bırakma çağrısında bulunuyor ve 
bu çağrının tarihî sorumluluğunu üstleniyorum. 
Devlet ve toplumla bütünleşme adına kongrenizi 
toplayın, karar alın; tüm gruplar silah bırakmalı ve 
PKK kendini feshetmelidir.”

Bu açıklama, Kandil, DEM ve diğer uzantılarının 
iradesini teslim etme noktasında bağlayıcıdır. Şu 
an, terör örgütü PKK’nın unsurları kendi içlerin-
de bir yüzleşme ve uygulama aşamasına girmiş 
görünmektedir. Silah yakma eylemi de somut bir 
başlangıç olmuştur.

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkanı Sa-
yın Devlet Bahçeli, bu süreci doğru okuyarak, bu 
aşamanın güçlenmesi ve asla geri dönülmemesi 
gerektiğini ısrarla vurgularken; bazı kesimlerin 
ısrarla algı çarpıtmasına, hatta zeka seviyesini zor-
layan yorumlarına tanıklık ediyoruz.

Biri çıkıp diyor ki:
“Bu ülkenin tek kurucu önderi Mustafa Kemal 

Atatürk’tür.”
Bu gerçeği kim inkâr edebilir?
Ama bu cümleyi, PKK terör örgütünün kuru-

cusu Abdullah Öcalan üzerinden yapılan bir tarifle 
ilişkilendirmeye çalışmak, ya ciddi bir okuma prob-
lemi ya da aklî dengesini yitirmiş birinin üretimidir.

Bir diğeri çıkıp diyor ki:
“Başbuğ Alparslan Türkeş’in mezarının başın-

da Öcalan’ı kurucu önder ilan edenlere yazıklar 
olsun.”

Oysa o gün Sayın Devlet Bahçeli tarafından ku-
rulan cümle şuydu:

“Bölücü terör faaliyetlerinin kurucu önderi Ab-
dullah Öcalan’dır.”

Söylenen budur; hepsi bundan ibarettir.
Abdullah Öcalan, terör örgütü PKK’nın ve yü-

rüttüğü bölücü faaliyetlerin kurucusudur. Bu ifade, 
örgüt içindeki yüzleşmeye işaret eden bir tespittir. 
Burada ne bir övgü vardır ne de bir meşruiyet  
arayışı.

Asıl mesele şudur: Öcalan’a, “PKK’nın kurucusu 
olarak irade ve liderlik teslim edildiğini” söyleyen-
lere karşılık, örgütün artık feshedildiğini ve silah 
bıraktığını vurgulamak ve bunun için bir uygulama 
alanı çizilmesi söz konusudur.

Yani bu açıklamadaki yönlendirme, terör örgütü 
içindeki çözülmeyi, içsel teslimiyeti ve dağılma eği-
limini işaret etmektedir.

O hâlde sormak gerekir: Abdullah Öcalan, terör 
örgütü PKK’nın kurucusu değil midir?

Bu mesele; terör alanında kullanılan kavramlar, 
sıfatlar ve hiyerarşik yapı üzerinden değerlendiri-
lecek, ustaca kullanılan teknik bir yönlendirmedir.

Siyasi çarpıtma değil; güvenlik ve çözüm ekse-
ninde yapılan, soğukkanlı bir tespittir.

Terör örgütünün iç yapılanması, kavramları 
ve sıfatları söz konusuyken, alakasız bir şekilde 
“Bu ülkenin tek kurucu önderi Mustafa Kemal 
Atatürk’tür” demek için gerçekten ahmak olmak 
gerekir.

Terör bitecek, terörist bitecek… 
Her türlü stratejik adım bunun içindir. 
Karşı çıkanlar ABD ve İsrail menfaatleri için mi 

kaygı duyuyor?
ABD-İsrail silahlarını verirken, Türk devleti  

“silah bırak, örgütü feshet” diyor. 
O halde kimden yanasınız?

Türkiye-Suriye Ekonomi ve Ticaret Or-
tak Komitesinin kurulmasına ilişkin 

protokol imzalandı. Törende konuşan Tica-
ret Bakanı Ömer Bolat, "Ülkemiz ile Suriye 
ekonomisinin bütünleşmesini hedefleyen, 
bölgemiz için referans olacak yeni nesil bir 
kapsamlı ekonomik ortaklık anlaşması 
tesis edilmesi için çalışacağız" dedi.  l 05

Şanlıurfa'dan Ordu'ya fındık toplamak 
için yola çıkan tarım işçilerini taşıyan 

minibüs, Sivas’ın Suşehri ilçesi Gemin-
beli Geçidi Şarköy mevkisinde kontrol-
den çıkarak uçuruma yuvarlandı. Kaza-
da, Zeliha Yılmaz ve İbrahim Erol ile ismi 
öğrenilemeyen 2 kişi hayatını kaybetti, 
4'ü ağır 18 kişi yaralandı.  l 03

Dünya Bankasından Türkiye'nin enerji 
iletim sisteminin dönüşümü için 748 

milyon dolarlık kaynak temin edildi. Böy-
lece 2025’te uluslararası kuruluşlardan 
sağlanan finansman 7 milyar dolara çıka-
cak. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, nihai hedefi kalıcı refah artışı olan 
ekonomi programı kapsamındaki çalış-
maları sürdürdüklerini söyledi.   l 05

TERÖRSÜZ TÜRKİYE’NİN 
ALTIN HALKASI

KADİR YILDIZ 07

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, EKONOMIDEN DEMOKRASIYE, SAVUNMA SANAYİİNDEN DIŞ POLITIKAYA  
KADAR MILLETIN ISTIKBALINI GÜVENCEYE ALACAK TARIHI NITELIKTE ADIMLAR ATTIKLARINI SÖYLEDI.

Ticaret Bakanlığı, Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) 
değişikliğinden sonra alıcılardan ek ödeme  
tahsil edilmesinin yasa dışı olduğunu açıkladı. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, artık anaların gözyaşının 
akmadığı bir geleceğin inşası için gayret gösterilmesini istedi.

TARiHi ADIMLAR ATIYORUZ
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan başkanlığın-
daki Yüksek Askeri Şura (YAŞ) üyeleri, Külli-

ye’deki toplantı öncesi Anıtkabir'i ziyaret etti. 
Erdoğan, Anıtkabir Özel Defteri'ne, "Türkiye'yi, 
yeniden şekillenen küresel sistemde bölgesinin 
kutup başı ülkesi haline getirme mücadelemiz, 
kurulan tuzaklara, içeriden ve dışarıdan gelen 
saldırılara rağmen devam ediyor" diye yazdı.

Erdoğan, yazısının devamında, "Güvenlikten 
demokrasiye, ekonomiden teknolojiye, sa-

vunma sanayiinden dış politikaya uzanan geniş 
bir alanda milletimizin istikbalini güvenceye 
alacak tarihi nitelikte adımlar atıyoruz. Şuramı-
zın 2025 yılı toplantısının, ‘Türkiye Yüzyılı’ hede-
fine giden yolda yeni bir kilometre taşı olacağına 
inanıyorum" ifadelerini kullandı. l 08
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GENELKURMAY 
BAŞKANI DEĞIŞTI

YAŞ’ta alınan kararlara göre, Genel-
kurmay Başkanı Orgeneral Metin 

Gürak emekli edildi, yerine Kara Kuv-
vetleri Komutanı Orgeneral Selçuk 
Bayraktaroğlu atandı. Kara Kuvvetleri 
Komutanlığı görevine ise 1’inci Ordu 
Komutanı Orgeneral Metin Tokel geti-
rildi. 32 general ve amiral bir üst rüt-
beye yükseltilirken, 61 albay ise gene-
ral ve amiralliğe terfi etti. 45 general  
ve amiral emekli edildi. l 08

Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu

MHP’nin ‘Milli Birlik ve Dayanışma Komisyonu’ üyeleri Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıldız ve milletvekilleri Muhammed Levent Bülbül, 

Halil Öztürk ve Yücel Bulut’tan oluşuyor.

‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ IÇIN TBMM’DE KURULAN KOMISYON ILK TOPLANTISINI YAPTI. TBMM  
BAŞKANI KURTULMUŞ, “TARIHI BIR DÖNÜM NOKTASINDA, YENI BIR DÖNEMIN EŞIĞINDEYIZ” DEDI.  

KOMISYONUN ADI, ‘MILLI DAYANIŞMA, KARDEŞLIK VE DEMOKRASI KOMISYONU’ OLDU.



İlk internet bağlantısı 
ODTÜ Bilgi İşlem Daire 

Başkanlığına ait yön-
lendiriciler ve PTT'den 

sağlanan 64 Kbps 
kapasiteli kiralık hat 

ile ABD'deki Ulusal Bi-
lim Vakfı Ağı (NSFNet) 

arasında kuruldu. Bu 
bağlantıyla Türkiye, 

uluslararası inter-
net ağına dâhil 

oldu. TR-NET'in 
ticari kanadı 

1995'te 
ODTÜ'ye devredilirken, 

bu gelişmenin 
ardından internet 

bağlantı hızı iki 
katına çıkarılarak 128 

Kbps'ye yükseltildi.

64 Kbps 
kapasiteli   
KIRALIK 
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aya ve okul geçit-
lerinde yavaşlama-

mak, yayalara geçiş 
hakkı vermemek 

nedenlerinden yaşanan 1956 
kaza 'sürücü kusuru'ndan, ölüm-
lü- yaralanmalı 12 bin 865 kaza 
da 'yaya kusuru'ndan meydana 
geldi.  Ülke genelinde son yıllarda 
trafikte yayalara yönelik tedbir 
ve bilinçlendirme faaliyetle-
ri artmasına rağmen 'yayaya 
çarpma' türündeki ölümlü-ya-
ralanmalı kaza sayısında azalma 
yaşanmadı. Cadde ve bulvarlarda 
yaya geçitlerinin, trafik işaret ve 

uyarı levhalarının arttığı, 'yaya 
öncelikli' trafik uygulamaları ile 
kampanyalarının gerçekleşti-
rildiği kentlerde yaşanan kaza 
sayısındaki artış sürdü. Yaya 
geçidinde yayaya öncelik tanı-
mayan sürücü kusurlarının yanı 
sıra, trafik işaretlerine uymayan 
yayalar da çok sayıda kazaya 
neden oldu.

2019'da yayaya çarpma şek-
linde meydana gelen ölümlü ve 
yaralanmalı kaza sayısı 14 bin 
777, bu yıl ocak-haziran aylarını 
kapsayan 6 aylık dönemde bu 
sayı 18 bin 987 olarak kayıtlara 

geçti. Yayaya çarpma türünde 
2023'te 17 bin 807, 2024'te 18 bin 
997 kaza yaşandı.

 958 ölümlü kazada, 'kaza 
yeri'nde ölenlerin sayısı 1125 
olarak kayıtlara geçti. 129 bin 362 
yaralanmalı kazada 184 bin 831 
kişi yaralandı.

Sürücü kusurları 
Ölümlü-yaralanmalı trafik 

kazalarına neden olan unsurlar 
arasında 'sürücü kusuru' ilk sıra-
da yer aldı. Ölümlü, yaralanmalı 
141 bin 331 kazada 'sürücü', 12 bin 
685 kazada 'yaya' kusuru kaza-

ların nedenleri arasında. Ölümlü, 
yaralanmalı trafik kazalarına 
neden olan sürücü kusurlarında, 
'yaya ve okul geçitlerinde yavaş-
lamamak, yayalara geçiş hakkı 
vermemek' nedeninden 1956 
kaza meydana geldi. 

Trafikte ölümlü-yaralanmalı kazaların oluş türlerine göre 'yayaya 
çarpma', kazalar arasında 18 bin 987 kazayla ikinci sırada yer aldı.  

Y

SINEBER 
KANYONU'NDA SERINLIYORLAR 

Hakkâ-
ri'nin 

doğal gü-
zellikleri 
arasında 
öne çıkan 
Sineber 
Kanyonu, 
yeşil ile ma-
vinin buluştu-
ğu manzarası ve 
birçok noktadan akan şe-
lalenin serin suyuyla sıcak 
yaz günlerinde serinlemek 
isteyenlerin tercihi oldu. 

Kent merkezine yaklaşık 
50 kilometre mesafedeki 
Kaval köyü sınırlarında 
bulunan, çevresinde yüksek 
rakımlı dağların yer aldığı 
kanyon, kent sakinlerinin 
yanı sıra kavurucu sıcakla-
rın etkili olduğu Güneydoğu 

Anadolu Böl-
gesi'ndeki 

illerden 
gelen 
ziyaretçi-
leri ağırlı-

yor. Doğal 
yapısıyla 

ilgi çeken 
kanyona gelen 

ziyaretçileri, ye-
şilliklerle kaplı kayaların 

arasından süzülen su ile 
metrelerce yükseklikten 
akan şelalenin oluşturduğu 
serinlik karşılıyor.  Barındır-
dığı güzelliklerle yöre halkı 
tarafından "saklı cennet" 
olarak tanımlanan kanyon-
da ferahlayan ziyaretçiler, 
hem doğayla iç içe zaman 
geçiriyor hem de soğuk suda 
yüzerek serinliyor.

Batman'da evde diş 
bakımı hizmeti

Ordulu Temel 150 tekneyi 
denizle buluşturdu

DÜZCE'DE 
'1. KAFKAS 

ŞENLIĞI' 

'6. Harman Festivali' başladı

Batman'da mobil sağlık 
ekibi, sağlık kuruluşlarına 

gidemeyen yaşlı, engelli ve 
yatağa bağımlı yaşam süren 
kişileri evlerinde ziyaret 
ederek, ağız ve diş tedavisi 
hizmeti sunuyor. 

Sağlık Bakanlığının "Evde 
Sağlık Hizmeti" uygulaması 
kapsamında İl Sağlık Müdür-
lüğünce diş hekimi, hemşire 
ve teknisyenden oluşan mo-
bil hizmet verecek sağlık eki-
bi oluşturuldu.  Bu kapsamda 
sağlık ekibi haftanın 5 günü 
hastaneye gidemediği tespit 

edilen yaşlı, engelli ve yatalak 
hastaları evlerinde ziyaret 
ediyor, muayene yapıyor, diş 
çekimi, dolgu, protez tamiri 
ve ağız hijyeni gibi temel diş 
tedavilerini gerçekleştiriyor.

Hastaların yaşam kalite-
sinin artırılması hedeflenen 
hizmet kapsamında ileri te-
daviye ihtiyaç duyan hastalar 
ise ilgili sağlık kuruluşlarına 
yönlendiriliyor. 

Sağlık ekibi, 1 Ocak'tan 
30 Temmuz'a kadar 2 bin 140 
kişiye evlerinde diş bakımı ve 
tedavi hizmeti sundu.

Ordu'nun Perşembe ilçe-
sinde yaşayan 60 yaşın-

daki Temel Akbulut, genç 
yaşta öğrendiği ahşap tekne 
yapımını 45 yıldır sürdürüyor. 
Tekne ustası Akbulut, Kışlaönü 
balıkçı barınağındaki atölye-
sinde sipariş üzerine büyük-
lükleri 4 ila 14 metre arasında 
değişen tekneler imal ediyor. 
Aile büyüklerinden öğrendiği 
mesleğine ilk günkü heye-
canıyla devam eden Akbulut, 
şimdiye kadar 150 teknenin 
denizle buluşmasını sağladı. 

Temel Akbulut'un en büyük 
destekçisi ise atölye çalışma-
larında kendisine yardım eden 
kardeşi Rıdvan Akbulut oluyor. 
Kardeşinin destekleriyle Ordu 
başta olmak üzere birçok 
ilden sipariş alan Akbulut, 
tekneleri titizlikle üretiyor ve 
sahiplerine teslim ediyor. Bir 
teknenin yapımının ortalama 
5 ay sürdüğünü dile getiren 
Akbulut, "Bu meslekte yeni 
ustalar maalesef yetişmiyor. 
Bu durum mesleğin geleceği 
adına çok vahim" dedi.

Düzce'de ilki düzenlenen 
Kafkas Şenliği'nde yöresel 

dans gösterileri sunuldu. Kaf-
kas Dernekleri Federasyonu, 
İl Kültür ve Turizm Müdürlü-
ğü ve Beyköy Belediyesinin 
katkılarıyla Kaledibi mesire 
alanında düzenlenen etkinli-
ğe, Kafkasya, Suriye ve Türk-
menistan'dan gelen 70 Kafkas 
göçmeni genç ile Türkiye'nin 
40 şehrinden Kafkas Dernek 
üyeleri katıldı. 

Şenlikte Kafkas dans gös-
terileri sunuldu, yaşları 60 ila 
75 arasında değişen Kafkas 
kökenli "İhtiyar Delikanlılar" 
grubu, yörelerine özgü otantik 
müzikleri ve oyunları sergile-
di. Tüm katılımcıların Çerkez 
müziği eşliğinde farklı oyun-
larıyla devam eden şenlik, 
hafta boyu kentte farklı orga-
nizasyonla devam edecek. 

Bayburt'taki Kenan Yavuz Etnografya Müzesi tarafından düzenlenen "6. Har-
man Festivali" başladı. Demirözü ilçesine bağlı Beşpınar köyündeki müzede 
gerçekleştirilen etkinlikte, kentin kültürü, sosyal yaşamı ve güzellikleri ziya-

retçilere sunuldu. Festivalde, yaklaşık 100 yıl önceki tarım aletleri kullanılarak 
Türküler ve halaylar eşliğinde geleneksel yöntemlerle hasat gerçekleştirildi. 
Etkinliğin ardından ziyaretçiler, yerel sanatçılar Muhsin Bayburtlu ve Sehlan 

Burak'ın sahne aldığı konserde halay çekip eğlendi. 

Ülke genelinde yayalara 
1571, yolculara 44 bin 914, 

sürücülere 2 milyon 693 bin 
722, araç plakasına 14 milyon 
394 bin 319 olmak üzere top-
lam 17 milyon 134 bin 526 tra-
fik cezası uygulandı. Güvenlik 
güçlerince sürücülere alkollü 
araç kullanımından 121 bin 
599, 100 ceza puanı doldurul-
masından 8 bin 334, 5 kez hız 
limitin aşılmasından 51 bin 388 
işlem yapıldı. Mülki amire sevk 
edilen sürücü sayısı 43 bin 157, 
trafikten menedilen araç sayı-
sı 1 milyon 27 bin 149 oldu. 

1571 
YAYAYA 

CEZA 

 
34 YIL ÖNCE  HAYATIMIZA GIRMIŞTI  34 YIL ÖNCE  HAYATIMIZA GIRMIŞTI  
İnternetin temellerinin atılma-
sının üzerinden 34 yıl geçerken, 
dünya çapında iletişimi, bilgiye 
erişimi ve yaşamın her alanını 
dönüştüren bu teknolojik devri-
me, Türkiye de akademik birikimi 
ve teknik kapasitesiyle uyum 
sağlayarak dijital çağın güçlü 
aktörlerinden biri olma yolunda 
önemli ilerlemeler kaydetti. İngiliz 
bilgisayar bilimci Tim Berners-Lee 
tarafından geliştirilen "World 
Wide Web" (www) projesini tanı-
tan ilk web sitesi, 20 Aralık 1990'da 
İsviçre'deki Avrupa Nükleer 
Araştırma Merkezi'nde (CERN) 
yayımlandı. Başlangıçta sadece 
CERN içinde erişime açık olan bu 

site, 6 Ağustos 1991'de dışarıdan  1991'de dışarıdan 
insanların da kullanımına açılma-insanların da kullanımına açılma-
sıyla, web sayfalarının ilk örneği sıyla, web sayfalarının ilk örneği 
olarak dijital çağın temellerini attı. 
Bu gelişme, insanlık tarihinin en 
büyük teknolojik kırılmalarından 
birine öncülük etti.
      İlk zamanlarda yalnızca askeri 
ve akademik araştırmalar için 
geliştirilen internet, zamanla tica-
retten eğitime, sağlıktan ulaşıma, 
haberleşmeden eğlenceye kadar 
hayatın hemen her alanında köklü 
dönüşümlere yol açtı.

Dünyada yaşanan bu dijital 
dönüşümden iki yıl sonra, Türki-
ye de internete adım attı. 1986'da 
Türkiye Üniversite ve Araştırma 

Kurumları Ağı (TÜVAKA) ismiyle 
akademik tabanlı bir ağ kuruldu. akademik tabanlı bir ağ kuruldu. 
TÜVAKA akademik TÜVAKA akademik tabanlı bir 
paylaşım ağıydıağıydı 
ve Türkiye'nin 
önde gelen 
üniversite-
leriyle araştır-
ma kurumlarının 
birbirleriyle elektronik 
ortamda iletişim kurmala-
rını sağlıyordu.

1987'de ise Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi (ODTÜ) üzerinden ilk 
geniş alanlı ağ (WAN) bağlantısı 
ile Avrupa ve ABD'deki üniver-
sitelerin bilgisayar ağları olan 
BITNET-EARN'e erişim sağlandı. 

‘TÜRKLERIN MIRASI’ PROJESI
 BELGESELI HAZIRLANDI 

Türk kültür ve medeniyet tarihini ek-
ranlara taşımayı hedefleyen "Türklerin 

Mirası" projesi kapsamında hazırlanan bel-
geselin çekimleri tamamlandı. Cumhurbaş-
kanlığı himayelerinde hayata geçirilen külli-
yat ve belgesel projesinin ekibi, çekimlerin 
yapıldığı İstanbul Büyükçekmece'deki WOM 
Studio'da bir araya geldi. Genel Koordinatör 
İbrahim Dıvarcı, "Türklerin Mirası Projesi, 
Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı 
tarafından himaye edilen, başlangıçta 18 
bölüm belgesel ve 17 cilt kitaptan oluşması 
planlanan bir projeyken, zaman içinde 
revize edilerek 26 bölüm belgesel ve 20 
cilt külliyattan oluşan bir proje hâline 
dönüştürüldü" dedi. Projeyle dünyanın 
53 ayrı ülkesindeki Türk varlığının kayıt 
altına alınmasının planlandığını dile getiren 

Dıvarcı, "Türklerin tarih sahnesinden 
çıkışından Osmanlı dönemine kadar 
olan dönemi 'Türklerin Mirası-1' diye 
isimlendiriyoruz. Bunun sebebi 
şu, Osmanlı ve Anadolu Beylik-
leri ayrı bir çalışma konusu" 
şeklinde konuştu. Belgeselin 
anlatıcısı Emre Altuğ, Türklerin 
Mirası'nın çok özel bir proje 
olduğunu belirterek, "Bir Türk 
olarak bu projenin içinde yer 
almak her şeyden evvel benim 
için bir onur ve kıvanç kaynağı" 
dedi. Yönetmen Fatih Sezgin ise 
belgeseli yaparken "kendi kültür 
kodlarımızı, görsel dünyamızı nasıl 
oluşturabiliriz" noktasına dikkat ettik-
lerini söyledi.

TRAFIK 
BILINCINDE
‘YAYA’ KALDIK
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Ekrem İmamoğlu’nun usulsüz 
yollarla aldığı ve iptal edilen dip-
loması Türkiye’nin gündemini 
meşgul etmeye devam ederken, 

ülke yeni bir skandalla daha sarsılıyor: 
Sahte diploma ve sürücü belgeleriyle 
kamu kurumlarının sistemlerine yasa 
dışı yollarla sızan bir suç örgütüne yöne-
lik geniş çaplı bir operasyon. Operasyon-
da 197 şüpheli gözaltına alınırken, 37 kişi 
tutuklandı. Gelişmeler, bu operasyonun 
yankılarının daha da büyüyeceğini gös-
teriyor.

İddianamelere yansıyan bilgilere göre 
sahtecilik çetesi; Milli Eğitim Bakanlığı, 
YÖK, BTK, Göç İdaresi ile Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı gibi birçok 
kuruma e-imza yoluyla sızarak sahte 
belgeler üretmiş.

Detaylar ise adeta dudak uçuklatıyor: 
Bir halı yıkamacı, sahte bir diploma ile 
kendisini psikolog olarak tanıtmış; seans 
başına 4.500 TL ücret almış ve hatta ünlü 
isimlere dahi terapi hizmeti sunmuş. 
Sosyal medyada birçok videosu dolaşı-
yor şimdi… 

Daha da vahimi, sahte mühendislik 
diplomasıyla ülkede dört baraj inşa et-
tiği iddia edilen bir kişinin varlığı da söz 
konusu…

Bu sadece bir skandal değil; kamu 
güvenliği, insan hayatı ve devletin itibarı 
açısından doğrudan bir tehdittir.

Sahtecilik çetesinin üyelerinden ilko-
kul mezunu bir uyuşturucu torbacısının 
kendisine Narkotik Şube Başkomiseri 
kimliği çıkardığı da ortaya çıkan çarpıcı 
örneklerden yalnızca biri.

Çetenin başka bir yöntemi ise kan 
donduracak türden: 6 Şubat depremle-
rinde hayatını kaybeden bazı avukatlara 
ait mezuniyet kayıtlarını sistemden silip, 
bu boşluklara sahte mezunları yerleştir-
mişler. Hayatını kaybeden bir avukatın 
annesi bu haberlerin altına “Av. Nesibe 
Kaya Zabun, Av. Ahmet Can Zabun dep-
remde 6 aylık bebekleri ile birlikte kay-
bettiğim evlatlarım. Yavrularım mes-
leklerinin gününü göremedi, diplomaları 
çalındı” yorumunda bulunmuş…

Tüm bu gelişmeler gösteriyor ki, or-
taya çıkan tablo buzdağının yalnızca 
görünen kısmı olabilir. Kim bilir, daha ne 
tür sahtekârlık hikâyeleri gün yüzüne 
çıkmayı bekliyor…

Bu manzara, şairin dizelerinde ifa-
desini bulan toplumsal çürümüşlüğü 
hatırlatıyor:

“Koşarız benlik peşinde her ay, her 
gün, her saat, 
Değişmeyen hedefimiz menfaattir, 
menfaat. Sahtekârlık mesleğimiz, hem 
kolaydır, hem rahat.”

Bu noktada yapılması gereken açıktır: 
Vatandaşın sağlığını ve güvenliğini ko-
rumak, liyakati yeniden tesis etmek ve 
bu tür çetelerle bağlantısı olan herkesin 
tespit edilip yargı önüne çıkarılmasını 
sağlamak.

Tüm bu süreçte dikkat çeken bir çeliş-
ki var: Ekrem İmamoğlu’nun iptal edilen 
diploması konusunda hükümete adeta 
saldırı hâlinde olan çevreler, aynı zaman-
da İçişleri Bakanlığı’nın emniyet ve sav-
cılıkla koordineli şekilde ortaya çıkardığı 
sahte diploma çetesi üzerinden de yine 
hükümeti hedef alıyor.

Oysa bu tablo açıkça gösteriyor ki, bu 
çevrelerin derdi sahtecilikle mücadele 
değil. Asıl amaç, Ekrem İmamoğlu’nun 
diploma sahtekârlığını meşrulaştırmak, 

kamuoyunun dikkatini dağıtmak ve 
devletin yürüttüğü operasyonları itibar-
sızlaştırmaktır. Yani suçla mücadeleyi 
görmezden gelen, suçun üzerini örtmeye 
çalışan bir algı operasyonuyla karşı kar-
şıyayız.

Üstelik şu soruyu da sormak gerekir: 
“Gördünüz mü, şu da sahte diploma-
lı çıktı!” diye yaygara koparanlar, bu 
çetenin zaten hükümete bağlı devlet 
kurumları tarafından ortaya çıkarıldığını 
görmüyor mu?

Ne diyorsunuz, açık konuşalım: 
Ekrem İmamoğlu, sahte diploma suçla-
masından muaf mı tutulmalı?

Diploma usulsüzlüğü söz konusu 
olduğunda susan, hatta savunmaya 
geçenlerin; şimdi aynı konu üzerinden 
ahkâm kesmeye kalkmaları nasıl bir 
tutarsızlıktır?

Bir yanda diploması iptal edilen bir 
belediye başkanına toz kondurmayanlar, 
öte yanda sahte diploma çetesiyle müca-
dele eden devleti suçlamaya kalkıyor. Bu 
yalnızca bir çelişki değil, aynı zamanda 
açık bir samimiyet testidir — ve bu test-
ten geçemiyorlar.

Elbette bu çetenin tüm bağlantıları, 
sahte diplomaya sahip olanlar ve bunlara 
aracılık eden herkes açığa çıkarılmalıdır. 
Ancak bu da yeterli değildir; devlet içinde 
bu çarka yol veren, göz yuman ya da bir 
şekilde dahil olan herkes tek tek tespit 
edilmelidir.

Eğer FETÖ’nün yıllarca uyguladığı 
sahtekârlık yöntemleri bugün hâlâ sü-
rüyorsa, bu durum o yapının yalnızca 
yöntemlerinin değil, zihniyetinin de hâlâ 
canlı olduğunu gösterir.

Mesele sadece sahte diploma mesele-
si değildir. 
Mesele, devlete güvenin, kurumsal liya-
katin ve toplumsal adalet duygusunun 
yeniden tesis edilmesi meselesidir. O 
yüzden bu operasyonun sonu nereye 
çıkarsa oraya kadar gidilmelidir.

Sahte doktor
Sahte hemşire
Sahte avukat
Sahte öğretmen
Sahte psikolog
Sahte polis
Sahte asker
Sahte akademisyen
Sahte imam…. Bu sahtekârlık alanı 

uzar gider… Ama artık uzamamalı. Top-
lumun huzuru ve güvenliği, devletin liya-
katlı işleyişi için artık bu içerikli haberler 
son bulmalıdır. Bu son operasyonlar bu-
nun için bir vesile olabilir.

Bu arada, bazı sosyal medya sayfala-
rında “Türkiye’de sahte diploma iddiaları 
söz konusu olduğunda utanç duyacak 
kesim, bugün kendi mahalleleri olan 
sol medya üzerinden güya ahkâm ke-
siyor. 1968-1969 döneminde ortalıkta 
gezen; Dev-Genç yada Dev-Sol gibi ya-
pılanmalarda görev alan isimler acaba 
hangi liselerden mezun olmuştu? Hangi 
üniversitelere, hangi şartlarda ve nasıl 
girmişti? Sonrasında hangi isimler aka-
demisyen yapılmak için ne gibi alavere-
ler çevrilmiştir? Mesela tıp fakültesine 
girmek için bir dönem tek şart başarılı 
bir ders ortalaması sahip olmak mıydı 
yoksa “localarla” bağlantılı olmadan tıp 
okunamaz mıydı? Buyrun YÖK ve önce-
sindeki dönemin “güvenlik soruşturma-
ları dahil” tamamı incelensin…” şeklinde 
yorumlar gördüm. Belki bu vesile içinde 
bunlarda incelenir.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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SAHTE DİPLOMA 
SAVUNANLAR VE

 SAHTE DİPLOMA ÇETESİ

ürkiye’nin en geniş 
orman alanına sahip ille-

rinden biri olan Antalya’da, 
yaz aylarında çoğu insan 

kaynaklı çıkan orman yangınlarının 
önlenmesi için İl Emniyet Müdürlüğü de 
özel bir uygulama başlattı. Genelde terör 
operasyonlarında ve kentlerdeki silahlı 
çatışmalarda ön safta olan PÖH timleri, 
ülkenin ciğerlerini korumak için de 
teyakkuza geçti. Ormanlık alanlarda dü-
zenli devriye görevi yürüten timler, araç 
içi kameralarla ormanı kontrol ederken 
aynı zamanda termal drone ile bölgeyi 
havadan tarıyor. Ekipler, orman içlerinde 
ve etrafında gördükleri şüpheli kişileri 
tespit ederek anında müdahale ediyor. 
Antalya İl Emniyet Müdürü İlker Arslan, 
Türk Polis Teşkilatı olarak toplumun 
karşı karşıya olduğu her türlü sorunda 
gösterdikleri hassasiyet ve reaksiyonu 
yangınlar konusunda da göstermeye 
çalıştıklarını söyledi. Devletin sağladığı 
imkânları, toplumun huzuru için sefer-
ber ettiklerini vurgulayan Arslan, “Ci-
ğerimiz olan ormanlarda bir ağacın bile 
yanması yüreğimizi acıtıyor. Bu yüzden 
Antalya İl Emniyet Müdürlüğü olarak her 
konuda olduğu gibi orman yangınlarına 
karşı hemen reaksiyon göstererek bütün 
imkânlarımızı kullanıyoruz” dedi.

PÖH ‘YESiL VATAN’ 
iCiN TEYAKKUZDA

Sivas’ın Suşehri ilçesinde, fındık 
işçilerini taşıyan minibüsün 

uçuruma yuvarlanması sonucu 4 
kişi öldü, 4’ü ağır 18 kişi yaralandı. 
Edinilen bilgiye göre, Şanlıurfa’dan 
Ordu’ya fındık toplamak için yola 
çıkan tarım işçilerini taşıyan, sü-
rücüsünün kimliği henüz öğreni-
lemeyen 21 UA 412 plakalı minibüs, 

Geminbeli Geçidi Şarköy mevki-
sinde kontrolden çıkarak uçuruma 
yuvarlandı. İhbar üzerine, kaza 
yerine sağlık, itfaiye, AFAD ve jan-
darma ekipleri sevk edildi. Kazada 
Zeliha, Abdullah ve Hatice Yılmaz 
ile İbrahim Erol hayatını kaybetti, 
4’ü ağır 18 kişi yaralandı. Yaralılar, 
Suşehri ve Zara ilçelerindeki devlet 

hastanelerindeki ilk müdahalenin 
ardından kentteki hastanelere sevk 
edildi. Sivas Valisi Yılmaz Şimşek, 
kazanın ardından Sivas Numune 
Hastanesi ve Cumhuriyet Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi Hastanesine 
giderek yaralıları ziyaret etti ve 
yetkililerden son durumları hak-
kında bilgi aldı.

Antalya’da İl Emniyet Müdürlüğüne bağlı Polis Özel 
Harekât (PÖH) timleri, “yeşil vatan”ın korunması 
için ormanlık alanlarda devriye geziyor.

Orman yangın-
larını bir toplum 
sorunu olarak ni-
telendiren Arslan, 
yangınlara karşı 
devletin olanakla-
rının kullanılması 
anlamında talimat 
gerekmeden, 
görev tanımlama-
sına bakılmaksı-
zın ekipleri hemen 
yangın bölgesine 
sevk ettiklerini 
vurguladı.

TALIMAT GEREKMEDEN HAREKETE GEÇILIYOR

T

KAMERALAR KRITIK ROL OYNUYOR
Bolu Orman Bölge Müdürlüğü bünyesindeki 13 
yangın gözetleme kulesinin 4’ünde bulunan kamera 

sistemleri, yangınlara erken ve etkili müdahale için kritik rol 
oynuyor.  Bölge Müdürlüğü, toplam 637 bin 973 hektarlık 
alandaki orman varlığının doğal ya da insan kaynaklı 
yangınlardan korunması ve çıkacak yangınların erken tespiti 
için teknolojiden faydalanıyor. Orman yangınlarının tespit 

edilmesi için büyük öneme sahip gözetleme kulelerinden 
hâkim tepelerde bulunanlardan 4’üne kurulan kamera 
sistemiyle ormanlar anbean izleniyor. Kameralardan tespit 
edilen en küçük duman bile ekiplerce kontrol edilerek erken 
müdahale sağlanıyor. Yıl içinde, Bolu Orman Bölge Müdür-
lüğü sorumluluk sahasında bulunan 4 yangın gözetleme 
kulesine daha kamera sistemi kurulması planlanıyor.

MINIBÜS UÇURUMA 
YUVARLANDI: 4 ÖLÜ 



Türkiye’nin önde gelen 
ham bal ve arı ürünleri 

markalarından Etabal, iletişim 
ajansı olarak Brandistanbul 
PR ile yeniden çalışmaya 
başladı. 1985 yılında kurulan 
Etabal, doğal ve katkısız ham 
bal üretimindeki uzmanlığıyla 
biliniyor. Marka, medya, 
pazarlama iletişimi, etkinlik 
ve sosyal medya yönetimini 
15 yılı aşkın deneyime sahip 
Brandistanbul PR’a emanet etti. “Balın Gurmesi” 
olarak tanınan Etabal Kurucusu Ahmet Bağran 
Aksoy, Brandistanbul PR ile olan iş birliğini aile 
bağı olarak tanımlayarak, ajansın proaktif ve hızlı 

çözüm odaklı yaklaşımından 
duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. Brandistanbul PR 
Başkanı Hatice Kumalar ise, 
Etabal’ın doğallık ve kalite 
odaklı vizyonunu ulusal ve 
uluslararası platformlarda 
güçlendirmek için çalışacakla-
rını söyledi. Etabal, Türkiye’nin 
çeşitli bölgelerinde arıcılarıyla 
birlikte “kovandan kavanoza” 
anlayışıyla işlenmemiş, doğal 

bal üretimi yapıyor. Fitoloji alanındaki uzmanlı-
ğıyla da dikkat çeken marka, bal, polen, propolis 
ve arı sütü ürünleriyle hem yerel hem de global 
pazarda önemli bir konumda bulunuyor.

TECNO’nun CAMON 40 Pro 5G modeli, 
DxOMark’tan aldığı 138 puanla kendi 

segmentinde dünya birincisi oldu. Sony LYT-
700C sensörlü 50 MP Ultra Gece Kamerası ve 
FlashSnap modu, düşük ışıkta net ve hızlı 
çekimler yapmayı sağlıyor.Türkçe yapay zekâ 
özellikleriyle dikkat çeken cihaz, BestMoment 
AI, AI Eraser 2.0 ve AI Translate gibi yenilikçi tek-
nolojiler sunuyor. Ayrıca Türkçe sesli asistan Ella 
ile kullanım kolaylığı sağlanıyor. CAMON 40 Pro 
5G, üstün kamera performansını ve akıllı yapay 
zekâ teknolojilerini uygun fiyatla birleştirerek, 
orta segmentte rakiplerine fark atıyor.

Türkiye’nin yerli bulut hizmet sağ-
layıcısı Bulutistan, sistem yönetimi 

ve siber güvenlik alanındaki çözümleriyle 
öne çıkan Gardiyan Sistem Güvenlik 
Teknolojileri ile stratejik iş birliğine imza 
attı. Bu iş birliği, kurumlara uçtan uca 
entegre, çevik ve güvenli dijital dönüşüm 
çözümleri sunmayı hedefliyor. Bulutis-
tan’ın güçlü altyapısı ve Gardiyan’ın siber 
güvenlik uzmanlığıyla geliştirilen model; 
daha düşük maliyetle daha yüksek 
performans ve güvenlik vaat ediyor. 
Kurumların dijitalleşme süreçlerine hız 
kazandırması beklenen bu iş birliği, 
yerli ve regülasyon uyumlu çözümleriyle 
dikkat çekiyor. Bulutistan Genel Müdürü 
Gökhan Gençtürk, “Kurumlara çevik ve 
sürdürülebilir bir dijital dönüşüm modeli 
sunuyoruz” derken; Gardiyan CEO’su Erol 
Yılmaz ise “Bu iş birliği, yarının dijital 
Türkiye’sini inşa etmek için güçlü bir 
adım” ifadelerini kullandı.

TECNO’DAN  
YAPAY ZEKÂ  

DESTEKLI KAMERA

GALATA WIND  
AVRUPA’DA 
BÜYÜYOR

Bulutistan ve 
Gardiyan’dan 
DIJITAL 
güç birliği

İnternette yaygın kullanılan CAPTCHA 
doğrulama ekranları, siber saldırgan-

ların yeni tuzağı hâline geldi. Siber güvenlik 
şirketi ESET, sahte CAPTCHA sayfalarına karşı 
kullanıcıları uyarıyor. Saldırganlar, gerçek 
CAPTCHA’yı taklit ederek kullanıcıları kötü 
amaçlı yazılımlar indirmeye zorluyor. Bu 
tuzaklarda tıklama, komut çalıştırma gibi 

olağan dışı istekler yer alıyor ve cihazlara 
bilgi hırsızı virüsler yükleniyor. 

ESET, kullanıcıların işletim sistemlerini 
güncel tutması, güvenlik yazılımı kullan-
ması ve şüpheli bağlantılara tıklamaması 
gerektiğini belirtiyor. Sahte CAPTCHA’ya 
yakalananların ise cihazlarını tarayıp 
parolalarını değiştirmesi tavsiye ediliyor.

SAHTE CAPTCHA  
TUZAĞINA DIKKAT!

Hatice Kumalar
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YAZILIM’DAN IŞ ORTAKLARINA STRATEJIK YATIRIM
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LOGO YAZILIM, TÜRKIYE GENELINDEKI IŞ 
ORTAKLARININ IKINCI KUŞAK TEMSILCILE-
RINE YÖNELIK BAŞLATTIĞI NEXTGENERA-

TION GELIŞIM PROGRAMIYLA, KURUMSAL-
LAŞMAYI VE BILGI BIRIKIMININ KUŞAKTAN 

KUŞAĞA AKTARIMINI DESTEKLIYOR. 6 AY 
SÜRECEK HIBRIT EĞITIM PROGRAMINDA 

GENÇLER, YAZILIM, LIDERLIK, IŞLETME 
YÖNETIMI VE KIŞISEL GELIŞIM GIBI ALAN-
LARDA KAPSAMLI DONANIM KAZANIYOR.

ürkiye’nin lider 
yerli iş yazılımı şir-

keti Logo Yazılım, ülke 
genelindeki 1.000’den 

fazla iş ortağından oluşan ekosis-
teminin sürdürülebilirliğini sağ-
lamak ve bilgi birikiminin gelecek 
kuşaklara aktarımını destekle-
mek amacıyla “NextGeneration” 
gelişim programını başlattı. Altı 
ay sürecek olan bu özel program, 
aile şirketi olarak faaliyet gösteren 
Logo iş ortaklarının 20-26 yaş 
aralığındaki ikinci kuşak temsilci-
lerine hitap ediyor. NextGeneration 
programı; kurumsallaşma, kişisel 
gelişim, işletme fonksiyonları ve 

teknik bilgi alanlarını kapsayan 
geniş bir içerikle katılımcıların 
hem mevcut şirketlerine daha 
güçlü katkı sunmalarını hem de 
gelecekte lider pozisyonlara ha-
zırlanmalarını amaçlıyor. Program 
sonunda katılımcılar mezuniyet 
sertifikası almaya hak kazanacak.

Stratejik gelişim
Temmuz ayında ilk grubu 

ile başlayan NextGeneration 
programı, 50 kişilik bir katılımcı 
grubuyla hayata geçirildi. Fiziksel 
ve çevrim içi eğitimlerin hibrit ola-
rak gerçekleştirildiği programda 
katılımcılar; ERP, veri tabanı, proje 

yönetimi, yapay zekâ ve makine 
öğrenimi gibi teknik alanların 
yanı sıra, pazarlama, finans, insan 
kaynakları, satış ve müşteri dene-
yimi gibi işletme fonksiyonlarına 
dair kapsamlı bir eğitim alıyor. 
Kişisel gelişim modüllerinde ise 
katılımcılar; liderlik, ekip kurma, 
zaman yönetimi, markalaşma ve 
sunum teknikleri gibi alanlarda 
destekleniyor. Programın sonunda 
katılımcılar bitirme projelerini su-
narak mezuniyet sertifikası alıyor. 
Ayrıca Logo ERP çözümlerine dair 
ürün eğitimleri ile seçmeli proje 
uygulamaları da programın önemli 
bir parçasını oluşturuyor.

T

YENILIKÇI  
YAKLAŞIM

NextGeneration ile Logo Yazılım, sadece iş ortaklarının değil, Türkiye’nin dijital dönüşüm yolculuğundaki 
en büyük yapı taşlarından biri olan aile şirketlerinin de uzun vadeli başarılarına katkı sağlamayı hedefliyor.

Logo Yazılım Türkiye 
Genel Müdürü Akın Sertcan, 

iş ortaklarının sahip olduğu 
uzmanlık ve deneyimin Logo’nun en 
önemli rekabet avantajlarından biri 
olduğunu belirterek, “40 yılı aşkın 
süredir Türkiye’nin dört bir yanında 
işletmeleri dijitalleştirmek için çalı-
şıyoruz. Bu yolculukta iş ortaklarımız 
en kilit paydaşlarımızdan biri. Sektör 
liderliğimiz, birlikte yürüdüğümüz 
çok güçlü bir ekosistemin başarısı. 
Türkiye’deki şirketlerin çoğunluğu 
aile şirketlerinden oluşuyor ve bu 
yapı Logo ekosistemi için de geçerli. 
NextGeneration ile bilgi birikiminin 
ikinci kuşağa aktarımını, kurumsal-
laşmayı ve kalıcılığı hedefliyoruz. 
Yeni neslin enerjisi ve yenilikçi 
yaklaşımı, mevcut deneyimle 
birleştiğinde çok daha etkili sonuçlar 
ortaya çıkıyor” ifadelerini kullandı.

ETABALETABAL İLETIŞIMDE  İLETIŞIMDE   
GÜCÜNÜ ARTIRIYORGÜCÜNÜ ARTIRIYOR

Türkiye’nin yenilenebilir enerji öncüle-
rinden Galata Wind, Almanya ve İtalya’da 

toplam 92 MW’lık güneş enerjisi ve batarya 
projeleriyle Avrupa’daki büyümesini sürdürüyor. 
Şirket, bu projeleri 2026 yılında devreye almayı 
hedefliyor. Galata Wind’in %100 bağlı ortaklığı 
SunSpark GmbH, Almanya’da CL Holding AG’den 21 
MW gücünde iki güneş enerjisi santrali satın aldı. 
Almanya’daki projeler, Tarım GES (Agri-PV) ve 
bağımsız batarya depolama ünitesi (BESS) olarak 
planlanıyor. Şirketin Almanya’daki toplam hedef 
kapasitesi 83 MW’a ulaşacak. İtalya’daki bağlı 
ortaklığı Solevento Investments S.R.L. ise Puglia 
bölgesinde inşaata hazır toplam 9 MW’lık iki güneş 
enerjisi projesini portföyüne kattı. Galata Wind, 
İtalya’daki yenilenebilir enerji teşviklerinden 
faydalanarak projeleri 2026’da tamamlamayı 
planlıyor. Galata Wind CEO’su Burak Kuyan, “2025-
2027 arasında 300 MW yurt dışı yatırım hedefimiz 
doğrultusunda, Avrupa’da sürdürülebilir enerji 
çözümlerimizi yaymaya devam edeceğiz” dedi.
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ÇARŞAMBA

EKONOMi

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, iki ülke 
iş dünyasının bir araya geleceği 
Türkiye-Suriye İş Konseyi’nin yeniden 
kurulacağını duyurdu. Konseyin kuruluş 
sözleşmesinin, Dış Ekonomik İlişkiler 
Kurulu’nda (DEİK) imzalanacağını söy-
ledi. “Türk bankaları Suriye›de faaliyete 
geçmek için hazırlık yapıyor. Suriye’nin 
yeniden inşasında Türk müteşebbisler 
aktif rol üstlenmek istiyor” dedi. Suriye 
Ekonomi ve Sanayi Bakanı Nidal Şaar 
ise iki ülke arasındaki tarihsel bağlara 
dikkat çekerek, “Türkiye’yi stratejik 
ortak olarak görüyoruz” dedi.  Şaar, 
“Türkiye ile ortak üretim yaparak, pa-
zarlarımızı entegre ederek karşılıklı ya-

tırımlar gerçekleştirmek istiyoruz. 
Türkiye bizim için ikinci 

vatan gibidir” diye 
konuştu.

TÜRKIYE-SURIYE  
İŞ KONSEYI YENIDEN 
KURULACAK

Türkiye ile Suriye arasında eko-
nomik ilişkileri güçlendirmek 
amacıyla Türkiye-Suriye Ekonomi 
ve Ticaret Ortak Komitesi’nin (JET-
CO) kurulmasına ilişkin protokol 
imzalandı. Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, “Suriye ekonomisiyle bü-
tünleşmeyi hedefleyen yeni nesil 
bir ekonomik ortaklık anlaşması 
teklifinde bulunduk” dedi. Ticaret 
Bakanlığı’nda düzenlenen JETCO 
Kurucu Protokolü İmza Töreni’ne, 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat ve 
Suriye Ekonomi ve Sanayi Bakanı 
Nidal Şaar katıldı. Bakan Bolat, Su-
riye’li mevkidaşının Türkiye’ye bu 
düzeyde gerçekleştirdiği ilk resmi 
ziyarete dikkat çekerek, Şaar’ın 
çeşitli bakanlıklarla temaslarda 
bulunacağını ve İstanbul’da iş 
insanlarıyla görüşmeler gerçek-
leştireceğini söyledi.

Ekonomik  
     ilişkilerimiz olumlu

Bakan Bolat, iki ülke arasında 
2024 yılının ilk 7 ayında 1,9 milyar 
dolarlık ticaret hacmine ulaşıldığı-
nı belirterek, ekonomik ilişkilerde 
olumlu bir hava olduğunu vurgu-
ladı. Bakan Bolat, “Ülkemiz ile Su-
riye ekonomisinin bütünleşmesini 
hedefleyen, bölgemiz için referans 
olacak yeni nesil kapsamlı bir 
ekonomik ortaklık anlaşması tesis 

edilmesi konusunda kendilerine 
teklifte bulunduk” dedi. Bolat, 
daha önce yürürlükte olan ancak 
2011 sonrası işlevsiz hâle gelen 
serbest ticaret anlaşmasının 
yerine daha geniş kapsamlı bir 
ortaklık hedeflediklerini ifade etti.

Gümrük kapılarında çalışma
Bakan Bolat, iki ülke arasın-

da haziran ayında imzalanan 
uluslararası kara yolu taşımacılığı 
anlaşmasının lojistik imkânla-
rı artıracağını belirtti. Ayrıca 
aktif olan 7 gümrük kapısında 
modernizasyon ve genişletme 
çalışmalarının sürdüğünü 
söyledi. Geçtiğimiz hafta açı-

lışı yapılan Türkiye-Suriye doğal 
gaz boru hattına da değinen Bolat, 
1200 megavatlık elektrik santrali-
nin faaliyete geçmesiyle 5 milyon 
Suriyeli haneye enerji sağlanaca-
ğını söyledi.

EKONOMIDE 
SURIYE AÇILIMI
Türkiye ile Suriye arasında ekonomik ilişkilerde yeni bir dönem başlıyor. Ankara’da 

imzalanan JETCO Kurucu Protokolü ile iki ülke, kapsamlı ekonomik ortaklık 
anlaşması yolunda ilk adımı attı. Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Suriye’ye, serbest 
ticaretin ötesine geçen yeni nesil bir iş birliği teklifinde bulunduklarını söyledi.

Tören sonunda, 
Türkiye-Suriye JETCO 
Kurucu Protokolü ile 

İdari Gelişim ve Yönetişim 
Alanında İşbirliğine 

Dair Mutabakat Zaptı 
iki bakan tarafından 

imzalandı.

Ticaret Bakanlığı, ÖTV düzenlemesi 
sonrası bazı otomobil bayilerinin alıcı-
lardan haksız şekilde ek ödeme talep 
ettiğine ilişkin şikâyetler üzerine yazılı 
açıklama yaptı. Açıklamada, bu tür 
uygulamaların hem tüketiciyi mağdur 
ettiği hem de piyasanın sağlıklı işle-
yişini bozduğu belirtildi. Bakanlık, 24 
Temmuz’daki ÖTV artışının ardından 
taşıt bedelini veya vergilerini önceden 
ödemiş alıcılardan sonradan fark 
istenmesinin hukuka aykırı olduğunu 
vurguladı. Bu durumda bayilerin, her 

bir ihlal için 684 bin 214 liraya kadar 
idari para cezasıyla karşı karşıya ka-
labileceği belirtildi. Ticaret Bakanlığı, 
“Tüketici haklarını ihlal eden hiçbir 
uygulamaya müsamaha gösterilme-
yecektir” diyerek, vatandaşlara da 
yargı veya il ticaret müdürlükleri ara-
cılığıyla şikâyet haklarını kullanmaları 
çağrısında bulundu. Ayrıca, yalnızca 
kapora ödeyen ancak kalan bedeli ya 
da vergileri henüz ödememiş müşte-
rilerden fark alınmasının mevzuata 
aykırı sayılmayacağı da ifade edildi.

Temmuz ayında Borsa İstanbul’da iş-
lem gören 8 otomotiv şirketinin tamamı 
yatırımcısına kazandırdı. En yüksek 
getiri yüzde 34,8 ile Otokar hissesinde 
görülürken, onu Anadolu Isuzu (%18,2) 
ve Tofaş (%17,6) izledi. ABD’nin 
küresel ticaret politikalarına yönelik 
belirsizliklerin azalması ve otomotiv 
sektörüne yönelik pozitif beklentiler, 
sektörel hisselerde yükselişi destekledi. 
Aynı dönemde Tümosan yüzde 12,7, 
Karsan yüzde 8,9, Ford Otosan yüzde 

6,6, Doğuş Otomotiv yüzde 5,8 ve 
TürkTraktör yüzde 1,5 değer kazandı.
Öte yandan şirketlerin ilk yarı finansal 
sonuçları da yatırımcı ilgisini artırdı. 
Tofaş 1,6 milyar TL, Ford Otosan 13 
milyar TL, TürkTraktör ise 589 milyon 
TL net kar açıkladı. Otokar yılın ikinci 
çeyreğinde 412 milyon TL kâr elde 
etti. Piyasa değeri bakımından Ford 
Otosan, 333,9 milyar TL ile sektörde ilk 
sıradaki yerini korurken, onu Tofaş ve 
TürkTraktör izledi.

Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ), 65,8 milyar liralık net satış ve yüzde 
43,5’lik büyüme oranıyla Fortune 500 Türkiye listesinde 46. sıraya 
yerleşti. Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
“Bu başarı, havacılığımızın altyapı gücünü ve operas-
yonel kapasitesini net şekilde ortaya koyuyor” 
dedi. Bakan Uraloğlu, DHMİ’nin işlettiği 
havalimanlarında sunulan güvenli 
ve kesintisiz hizmetlerin sek-
töre istikrar kazandırdığını 
belirterek, Türkiye’nin 
havacılıkta küresel 
konumunu güçlen-
dirmeye devam 
ettiklerini 
söyledi.

Türkiye, enerji iletim altyapısının mo-
dernizasyonu için Dünya Bankasından 
748 milyon dolarlık uygun koşullu 
dış kaynak sağladı. “Türkiye Enerji 
İletim Sisteminin Dönüşümü Projesi” 
kapsamında sağlanan bu kaynak, 
Türkiye Elektrik İletim AŞ (TEİAŞ) 
tarafından kullanılacak. 
Hazine ve Maliye Bakan-
lığı, bu finansmanla 
birlikte 2025 yılı 
itibarıyla uluslara-
rası kuruluşlardan 
sağlanan uygun 
koşullu dış finansman 
miktarının yaklaşık 7 
milyar dolara ulaştığını 

duyurdu. Finansmanın 708 milyon 
doları Dünya Bankası kredisi, 38 mil-
yon doları Temiz Teknoloji Fonu (TTF) 
kredisi ve 2 milyon doları TTF hibesi 
olarak sağlanacak. Proje, yenilenebilir 
enerji kaynaklarının iletim sistemine 

entegrasyonunu ve elektrik iletim 
altyapısının güçlendirilme-

sini hedefliyor. Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, “Enerjide ithal 
kaynaklara bağımlılı-
ğın azaltılması hede-
fimiz doğrultusunda 
kamu yatırımlarına 

desteğimiz kararlılıkla 
sürecek” dedi. AA

ÖTV FARKI TAHSIL EDEN  
BAYILERE CEZA UYARISI

BORSADA OTOMOTIV 
ŞIRKETLERI GAZA BASTI

DHMİ FORTUNE 500’DE 
46. SIRADA

TL ile ihracat ve ithalat artıyor

Türk 
Telekom’dan 

mobil sinema 
projesi

TÜRK ÇAYI SINIRLARI AŞIYOR

Enerji altyapısına dev finansman

Elektrikli otomobil satışları 

100 bini aştı
Türkiye’de bu yılın ilk 7 ayında satılan tam 

elektrikli otomobil sayısı 102 bin 160 olurken, 

“uzatılmış menzilli” modellerle birlikte bu 

sayı 103 bin 310’a ulaştı. Böylece Türkiye’de 

elektrikli otomobil satışları tarihinde ilk kez 

100 bini geçti. Otomotiv Distribütörleri ve 

Mobilite Derneği (ODMD) verilerine göre, 

ocak-temmuz döneminde hibrit otomobil 

satışları da 153 bin 363 olarak gerçekleşti. 

Elektrikli ve hibrit araçlar toplamda 256 binin 

üzerinde satışla toplam otomobil pazarının 

yüzde 44,9’unu oluşturdu. Tam elektrikli 

otomobillerin pazar payı geçen yılın aynı 

dönemine göre yüzde 7,7’den yüzde 17,9’a 

çıkarken, hibrit otomobillerin payı da yüzde 

26,8’e yükseldi. Bu dönemde benzinli ve 

dizel otomobil satışları gerilerken, elektrikli 

araçlara olan talep hızla arttı.

Efor Holding, grup şirketi Efor Çay ile sektörün köklü markalarından Ofçay’ı bünyesine katarak Türkiye çay pazarında stratejik bir birleşmeye imza attı. Bu adımla şirket, günlük 
2 bin tonu aşan yaş çay işleme kapasitesi ve üretim hacmiyle Türkiye’nin en büyük 3. çay üreticisi konumuna yükseldi. Efor Holding Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Akkuş, 

birleşmeyi “sadece bir satın alma değil, kültürel bir değer bütünleşmesi” olarak değerlendirirken, Türk çayının dünya pazarında daha güçlü bir şekilde yer alacağını söyledi. Holding 
CEO’su Ahmet Demir, bu birleşmeyle sektörde rekabetin ötesine geçerek dikey sinerji modeliyle entegre bir büyüme hedeflediklerini belirtti. Gıda ve İçecek Grup Başkanı Ediz 
Kaboğlu ise üretim kapasitesinin %100, üretim alanlarının ise %85 oranında artacağını açıkladı. 2024’te halka arzla 1,3 milyar TL yatırımcı güveni kazanan Efor Çay, Ofçay’la 

birlikte dağıtım ağını 10 kat genişletti. Yeni yapıyla şirket, 7 bölgede 51 ilde tüketiciye ulaşmayı hedefliyor. Mali İşler ve Finans Grup Başkanı Selin Uras ise bu birleşmenin finansal 
sürdürülebilirlik açısından önemli bir hamle olduğunu belirtti. Uras, Efor Çay’ın piyasa değerinin 1,3 milyar dolara ulaştığını söyledi.

Türkiye’de Türk lirasıyla dış ticaret hacmi, yılın ilk 7 ayında geçen yılın aynı dönemi-
ne göre %35,2 artarak 830,7 milyar liraya ulaştı. Ticaret Bakanlığı verilerine göre, 
temmuz ayında aylık ihracat yaklaşık 25 milyar dolarla rekor kırarken, yılın 7 aylık 
ihracatı %5,2 artışla 156,4 milyar dolara yükseldi. 
Türk lirasıyla ihracat ocaktan temmuza kadar 
istikrarlı bir şekilde artarken, ithalat da 
yüksek oranlarda yükseldi. Temmuzda 
Türk lirasıyla ihracat %8,8 artışla 
28,4 milyar liraya, ithalat ise %51,3 
artışla 104,2 milyar liraya çıktı. 
2025’in ocak-temmuz döne-
minde 165 ülkeye Türk lirasıyla 
ihracat yapılırken, 39 bin 525 
firma Türk lirasını dış ticarette  
kullandı. AA

Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Türk 
Telekom iş birliğiyle hayata geçirilen 

“Sinema Yollarda” projesi, 2 Ağustos’ta 
Nevşehir’den başlayarak Türkiye’nin 

12 şehrinde sinemaseverlerle buluşuyor. 
Türkiye Kültür Yolu Festivalleri kapsamında 

düzenlenen proje, açık hava sineması keyfini 
şehir merkezlerinden kırsal bölgelere taşıyor. 
Sinema Tırı, 100 günü aşkın sürede Erzurum, 

Çanakkale, Kayseri, Gaziantep, Ankara, İstanbul, 
Malatya, Diyarbakır, Mardin, İzmir ve Antalya’da 

çeşitli film gösterimleri düzenleyecek. Türk Telekom 
Kurumsal İletişim Direktörü Arif Sancaktaroğlu, “İn-
sanı merkeze alan yaklaşımımızla ‘Türkiye’ye Değer’ 

katan öncü çalışmaları hayata 
geçirmeye devam ediyoruz. 
‘Sinema Yollarda’ projesiyle 

kültürel ve sanatsal etkinlikleri 
günlük yaşamın bir parçası 

haline getirmeyi amaçlıyoruz. 
Sanat ve kültürü herkes için 

erişilebilir kılma vizyonumuz 
doğrultusunda, benzer proje-
leri önümüzdeki dönemde de 
artırarak sürdüreceğiz” dedi. 

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Sinema Genel Müdürü Birol 

Güven ise, “Sinemayı sadece 
bir eğlence değil, insanları 

birleştiren güçlü bir iletişim 
aracı olarak görüyoruz” dedi.

Türkiye’nin lider gıda şirketi Ülker’de İnsan 

Kaynakları Başkan Yardımcılığı görevine Eylem 

Özgür getirildi. Özgür, 30 Eylül itibarıyla görevi 

devralacak. Ülker CEO’su Özgür Kölükfakı, Öz-

gür’ün deneyiminin şirkete güç katacağını belirtti 

ve önceki başkan Faruk Gözleveli’ye teşekkür 

etti. Eylem Özgür ise, Ülker’in global vizyonuna 

katkı sağlamaktan mutluluk duyduğunu ifade etti. 

Eczacıbaşı Holding’de uzun yıllar insan kaynakları 

alanında görev yapan Özgür, yeni görevinde Türki-

ye ve Orta Asya’daki İK stratejilerini yönetecek.

Türk Henkel, 7 milyon euro’luk yatırımla Anka-

ra’daki Tüketici Markaları Fabrikası’nda üretimini 

tek çatı altında topladı. Almanya’dan getirilen yeni 

makine parkuru ile üretim kapasitesi %50 arttı, 

operasyonel verimlilik sağlandı. Türk Henkel Yü-

rütme Kurulu Başkanı Güray Yıldız, “Bu stratejik 

adımla rekabet gücümüzü artırıyor, sürdürüle-

bilir ve esnek üretim altyapısı kuruyoruz” dedi. 

Ankara fabrikası, Henkel’in Orta Doğu’daki en 

büyük üretim tesisi konumunda. Üretim süreçleri 

otonom sistemlerle yürütülürken, fabrikanın 

sürdürülebilirlik alanındaki uygulamaları da 

ödüllerle taçlandırıldı. Ayrıca, karbon verimli 

lojistik uygulamasıyla yıllık 40 ton karbondioksit 

tasarrufu sağlanıyor.

Henkel’den 7 milyon  
euro yatırım

ÜLKER’DE ÜST  

ÜLKER’DE ÜST  
DÜZEY ATAMA

DÜZEY ATAMA
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S osyal medya hesa-
bından paylaşımda 

bulunan İçişleri 
Bakanı Ali Yerlikaya, 

sahte diploma ve ehliyetlerle 
ilgili yapılan operasyonlara 
ilişkin bilgi verdi. 

2 dalga  
Yerlikaya, "7 Ocak'ta 23 ilde eş 

zamanlı ve 23 Mayıs'ta 16 ilde 
eş zamanlı olarak düzenlenen 
2 operasyonda toplam 197 
şüpheli şahıs yakalanmış, bu 
şüphelilerin 37'si tutuklanmış, 
150'sine adli kontrol kararı ve-
rilmiştir" ifadelerini kullandı. 

Bakan Yerlikaya, sahte 
belgelerle e-imza üretilmesi 
ve kamu sistemlerine yasa 
dışı erişim sağlanması ko-
nusuyla ilgili olarak 2 dalga 
halinde düzenlenen 1. Dalga 
Operasyonu'nda Ankara Cum-
huriyet Başsavcılığınca, "resmi 
belgede sahtecilik, ölçme, 
seçme ve yerleştirme merkezi 
hizmetleri hakkında kanuna 
muhalefet ve bilişim sistemine 
girme" suçlarından yürütülen 
soruşturma kapsamında 
Ankara İl Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğünce çalışmaların 
yapıldığını aktardı. 

"TÜRKTRUST" ve "E-İM-
ZATR" isimli elektronik 
sertifika hizmet sağlayıcı ku-
ruluşların Adana, Mersin, Ha-
tay, Ankara ve İstanbul bayi/
ofisleri üzerinden sahte sürücü 
belgesi ve T.C. kimlik kartları 
kullanarak kamu kurum ve 

kuruluşlarında görevli kişiler 
adına elektronik imza başvuru 
ve üretiminde bulunulduğunu, 
bahse konu e-imzalarla kamu 
kurumlarına ait sistemlere 
yetkisiz erişim sağlayarak 
yasa dışı işlemlerin gerçek-
leştirildiğinin tespit edildiğini 
aktaran Yerlikaya, şüphelilere 
yönelik 7 Ocak'ta Ankara 
merkezli 23 ilde düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda 126 şüp-
helinin yakalandığını, 17'sinin 
tutuklandığını bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, 2. Dalga 
Operasyonu'nda ise "resmi 
belgede sahtecilik, ölçme, 
seçme ve yerleştirme merkezi 
hizmetleri hakkında kanuna 
muhalefet ve bilişim sistemine 
girme, bilişim sistemini engel-
leme, bozma, erişilmez kılma, 

verileri yok etme veya 
değiştirme, elektronik imza 
kanununa muhalefet" suçla-
rından yürütülen soruşturma 
kapsamında 23 Mayıs'ta 16 
ilde eş zamanlı düzenlenen 
operasyonlarda 61 şüphelinin 
yakalandığını ve 20'sinin tu-
tuklandığını belirtti. 

Yerlikaya, şunları kaydetti: 
Arananlardan 10 şüpheli şahıs 
operasyonlar sonrası yakalan-
mıştır. Suç örgütü çökertilmiş, 

üyeleri tutuklanmıştır. Ya-
pılan çalışmalar sonucu 57 
adet sahte diploma, 108 adet 
sahte sürücü belgesi ve 4 adet 
sahte lise mezuniyeti tespit 
edilmiştir. Hiçbir suç ve suç-
lunun cezasız kalmaması için 
operasyonlarımıza kararlılıkla 
devam ediyoruz.   (AA)

Hiçbir suç ve suçlu
cezasız kalmayacak 
Sahte diploma ve ehliyetlerle ilgili yapılan operasyonlar kapsamında 197 şüphelinin yaka-
landığını, 37'sinin tutuklandığını bildiren İçişleri Bakanı Yerlikaya, "Hiçbir suç ve suçlunun 
cezasız kalmaması için operasyonlarımıza kararlılıkla devam ediyoruz" ifadelerini kullandı.   

Yaklaşık 7 yıl süren uyuş-
turucu ve kumar bağımlı-

lığından, Bağımsız Yaşam Derne-
ğinin bağımlılıkla mücadele 
eğitimleri sayesinde 
kurtulan Emircan 
Tezel, yeni bir hayata 
"merhaba" dedi. 
Tezel, yaşadığı 
zorlu süreçlerin 
ardından, çevresine de 
uyuşturucu ile kumarın 
hayatları nasıl mahvettiğini 
anlatarak örnek olmaya çalışı-
yor. Uyuşturucuya çevresinin 
etkisiyle başladığını belirten 
Tezel, şöyle konuştu: 16 yaşımda 
uyuşturucuyla tanıştım. Bün-
yem kısa sürede uyuşturucuya 
alıştı. 'Uyuşturucusuz bir hayat 
istemiyorum.' diyordum. Uyuş-
turucu olmadan bir adım dahi 
atmak istemiyordum. 'Uyuştu-
rucunun U'su olsa yeter bana.' 
diyordum. Ne kadar kötü bir dua 
ediyormuşum. Evimden uzak 
kalıyordum, sokağıma girmek 
bile istemiyordum beni o hâlde 

görmesinler diye. Özellikle 
annem beni görmesin diye 

geç geliyordum, sabah o işe 
gidince. Çok kötü zamanlardı. 
Tezel, bu sürecin kendisinde 
psikolojik çöküntüye neden 
olduğunu, uyuşturucuya devam 
edebilmek için dijital kumara yö-
neldiğini söyledi. Tezel, kumarın 
hayatını daha da mahvettiğini 
ve kendisini borç batağına sü-
rüklediğini vurguladı.Bu nedenle 
cezaevine girdiğini anlatan Tezel, 
aldığı tedavilerin ardından yeni 
bir hayata "merhaba" dediğini 
dile getirerek "Allah'a şükür 
kurtuldum o günlerden. Allah'ım 
bana bugünleri yaşattı, başka bir 
şey istemiyorum" dedi.  (AA)

Anayasa Mahkemesi (AYM), 
annesiyle çıkar çatışması 

yaşayan kişinin tedavi bilgilerinin 
doktor tarafından annesine veril-
mesini, "kişisel verilerin korun-
ması hakkının ihlali" olarak de-
ğerlendirdi.  Resmi Gazete'de yer 
alan karara göre C.Ö, 2010'da ruh 
ve sinir hastalıkları uzmanı doktor 
H.C. tarafından tedavi edildi. 
C.Ö'nün annesinin, 2016'da "oğlu-
nun psikolojik rahatsızlığının bu-
lunduğunu ve hayatından endişe 
ettiğini" belirtmesi üzerine doktor 
H.C, C.Ö'nün tedavi sürecine ait 
bilgileri içeren raporu anneye 
verdi.  Annesi ile çıkar çatışması 
yaşadığını, kişisel bilgilerinin hu-
kuka aykırı şekilde paylaşıldığını 
savunan C.Ö, "hasta mahremi-

yetini ihlal ettiğini" savunarak 
doktor H.C. hakkında suç duyu-
rusunda bulundu.  "Kişisel verileri 
hukuka aykırı olarak ele geçirme 
veya yayma" suçundan hakkında 
dava açılan H.C, yargılanması so-
nucu beraat etti.  C.Ö, "şikâyetiyle 
ilgili etkili bir ceza kovuşturması 
yürütülmediği gerekçesiyle, kişisel 
verilerinin korunması hakkının 
ihlal edildiğini" savunarak Anayasa 
Mahkemesine bireysel başvuruda 
bulundu.  Başvuruyu inceleyen 
Yüksek Mahkeme, özel hayata 
saygı kapsamında "kişisel verilerin 
korunmasını isteme hakkının ihlal 
edildiğine" hükmetti.  (AA)

Bakan Yerlikaya, sosyal 

medya hesabından yaptığı bir 

başka açıklamada ise, İstanbul ve 

Antalya merkezli ülke genelinde jandarma 

ekipleri tarafından son 2 haftada sahte ve 

kaçak içki imalatçılarına yönelik düzenlenen 

operasyonlarda, 33 bin 554 litre sahte ve 

kaçak içki ile 29 bin 63 litre etil alkol 

ele geçirildiğini ve 121 şüphelinin 

yakalandığını bildirdi.

‘121 şüpheli 
yakalandı’ 

BAĞIMLILIĞIN  
SONU, ÇÖKÜŞ

AYM'den kritik ‘hasta AYM'den kritik ‘hasta 
mahremiyeti’ kararımahremiyeti’ kararı

EMIRCAN TEZEL

ALI YERLIKAYA 
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KADİR YILDIZ

1 Ekim’de MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin tarihi 
inisiyatifiyle başlayan, 27 
Şubat’ta İmralı’dan örgü-

tün feshi ve silahları bırakma 
çağrısıyla devam eden, 10 Ni-
san’da Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın İmralı heyetini kabulüy-
le devlet projesi haline gelen, 
12 Mayıs’ta PKK’nın silahları 
bırakmaya başlamasıyla so-
mutlaşan ve 18 Mayıs’ta MHP 
Lideri Sayın Bahçeli’nin TBMM 
çatısı altında “Milli Birlik ve 
Dayanışma Komisyonu” kurul-
ması teklifiyle ilerleyen terör-
süz Türkiye hedefi dün tarihi 
bir eşiği daha geride bıraktı.

Terörsüz Türkiye hedefiy-
le atılan tarihi adımların son 
halkası 5 Ağustos oldu. Komis-
yonun ilk gündem maddesi 
olarak partilerden isim öneri-
leri alındı ve TBMM’de kurulan 
komisyonun adı “Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu” olarak belirlendi. 
Bu ismin her partinin önerisi-
nin dikkate alındığı ve büyük 
bir uzlaşmayla belirlendiği 
görüldü.  

Yaklaşık yarım asırdır in-
sanlarımızı, enerjimizi, maddi 
kaynaklarımızı, umutlarımızı, 
gelecek nesillerimizi çalan 
terör belasından ebediyen 
kurtulmanın vakti geldi. TBMM 
çatısı altında bulunan 12 siyasi 
partinin 11’inin temsilcisinin 
yer aldığı, yüzde 98’lik bir 
temsil kabiliyetine sahip olan 
komisyon tarihi bir sorumlu-
luk üstlendi. Terör sorununun 
kalıcı olarak son bulması için 
komisyonda yer alma cesareti, 
nezaketi ve iradesi gösteren 
tüm siyasi partiler aynı masa 
etrafında buluştu. 

Terörsüz Türkiye hedefi 10 
aydır birçok tahrik ve provo-
kasyona rağmen önemli bir 
noktaya ulaştı. İçeriden ve 
dışarıdan yapılan sabotajlara 
rağmen toplumsal mutabakat 
ve güven artarak devam etti.

Komisyona başkanlık eden 
TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş toplantının açış konuş-
masında önemli mesajlar verdi. 
Kardeşliğe, dayanışmaya, milli 
birlik ve beraberliğe vurgu ya-
parak silah bırakma sürecinin 
pazarlık süreci olmadığını 
bir kez daha vurguladı. 
TBMM’de kurulan komis-
yonun çalışmalarını “şeffaf” 
yürüteceğini vurguladı ve 
provokasyonlara, dezenfor-
masyona ve itibarsızlaştırma 
girişimlerine karşı “bilgilendir-
menin Meclis Başkanlığı tara-
fından yapılacağını” vurguladı. 
Bu karar, komisyonda yapılan 
konuşmaların cımbızlanarak 
ya da bağlamından koparılarak 
sürecin zehirlenmesini iste-

yenlere fırsat verilmemesi açı-
sından anlamlı bir karar oldu. 
Bu karar, içeride ve dışarıda 
pusuda bekleyenleri rahatsız 
etse de terörsüz Türkiye hede-
finin sağlıklı ilerlemesi adına 
bir panzehir görevi gördü. 

Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu üst-
lendiği sorumluluk itibariyle 
tarihi bir görev aldı. Üyelerin 
görevi kullanma biçimleri 
onların gelecekte nasıl hatır-
lanacağını belirleyecek. Bu 
sebepten dolayı komisyonun 
maksadı, görevi, niyeti terör-
süz Türkiye hedefinden başka 
bir çerçeveye taşmamalı ve 
rotasından çıkarılmamalıdır. 
Şüphesiz her siyasi partinin 
sorun olarak gördüğü konular 
olacaktır ancak her sorunun 
bir torbaya doldurulması asıl 
sorunun gözden kaçırılması-
na sebep olabilir. Bu nedenle 
komisyon terörsüz Türkiye 
hedefiyle sınırlı kalmalı, geri 
dönüşlerin hukuki ve toplam-
sal alt yapısı üzerine çözüm 
önerileri ele alınmalı, toplumsal 
entegrasyon ve terörün zaman 
içinde oluşturduğu tahribatları 
onarmaya odaklanmalıdır. Her 
görüşün meşru bir zeminde 
olmak kaydıyla kendini ifade 
edebildiği, ön yargıların törpü-
lendiği, tahammül sınırlarının 
olabildiğince esnediği, dar 
kalıpların kırıldığı, bir arada 
yaşama iradesinin kuvvetlen-
diği bir zeminin oluşması esas 
alınmalıdır.

Türkiye artık dışarıdan 
dayatılan gündemlerin esiri 
değil, kendi gündemini belir-
leyen ve kendi göbeğini ken-
disi kesen bir güce erişmiştir. 
Terörsüz Türkiye hedefi de 
üçüncü tarafın olmadığı ve 
bulaşmasına müsaade edil-
mediği bir hedeftir ve bu da 
terör sorununun çözümü için 
büyük bir avantajdır. TBMM’de 
kurulan komisyon bu avantajı 
şeffaflık ve iyi niyetle besle-
diği takdirde çözemeyeceği 
hiçbir sorun yoktur. Komisyon 
üyeleri vakarlı, olgun, farklı 
ajandalara sahip olmadan 
samimi bir şekilde sorunu ele 
alırsa terör artık Türkiye’nin 
ve bölgemizin sorunu 
olmaktan ebediyen çıkacaktır. 
Gazi meclisimiz istediğinde 
başaracak, her sorunun 
altından kalkacak iradeye 
sahiptir. 

1 Ekim, 22 Ekim, 8 Aralık, 
27 Şubat, 10 Nisan, 10 Mart, 12 
Mayıs, 18 Mayıs, 11 Temmuz ve 
5 Ağustos… Terörsüz Türkiye 
hedefinin kilometre taşlarıdır.

Terörsüz Türkiye hedefi geri 
dönülemez bir seferdedir. Hızı-
na yetişemeyenler yaya kala-
cak, önüne geçmeye çalışanlar 
ise pişman olacaktır. 

“Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu” te-
rörsüz Türkiye hedefinin altın 
halkasıdır. Bu halka çamura da 
düşse değerinden hiç bir şey 
kaybetmeyecektir ancak bu 
tarihi sorumluluğa sırt çevi-
ren, komisyondan kaçan ya da 
komisyondan bir bahaneyle 
kalkanlar millet vicdanında 
mahkûm olmaktan kurtula-
mayacaklardır.

TERÖRSÜZ TÜRKİYE’NİN 
ALTIN HALKASI

Bartın'da 80 milyon yıl önce 
volkanlardan akan lavların 

soğuyup, kristalleşmesiyle olu-
şan bazalt kayaların yer aldığı 
Güzelcehisar Bazalt Sütunları 
Tabiat Anıtı ilgi görüyor. 2011 
yılında tabiat anıtı olarak turiz-
me kazandırılan lav sütunlarını 
son 8 yılda 2 milyon kişi ziyaret 
etti.  Kente 17 kilometre uzak-
lıktaki Güzelcehisar köyündeki 
lav sütunları, Tarım ve Orman 
Bakanlığı tarafından 2011 
yılında tabiat anıtı ilan edildi.  8 
yıl önce 'Güzelcehisar Lav Sü-

tunları ve Sahilinin Turizm ve 
Rekreasyon Amaçlı Peyzaj Uy-
gulama Projesi’ kapsamında av 
sütunlarının ziyaretçiler tara-
fından daha rahat gezilebilmesi 
için 800 metre uzunluğunda 
ahşap yürüyüş yolu, seyir 
terası ve iskeleler yapıldı. Lav 
sütunlarının izlenmesi ve 
yakından görülmesi ama-
cıyla yapılan çalışmaların 
tamamlanmasının ardından 
ziyaretçi sayısını hızla artı-
ran bölgede turizm hareket-
liliği kaydedildi. (DHA)

80 milyon yıllık ‘tabiat 
anıtına’ ziyaretçi akını

Y

 T.C. DEVREKANİ 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/177 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Kastamonu ili, 

Devrekani ilçesi
MEVKİİ : Çatak Köyü
ADA NO : 176 ada
PARSEL NO : 58 parsel
YÜZÖLÇÜMÜ : 
770,8 m²’lik irtifak alanı
MALİKİN ADI VE SOYADI : 
İSHAK DOĞRU
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : 
TÜRKİYE ELEKTRİK DAĞITIM A.Ş. 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : 

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/177 Esas sayısında dava 
açılmıştır. 2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur. 31.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272101

 T.C. DEVREKANİ 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/172 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Kastamonu ili, 

Devrekani ilçesi
MEVKİİ : Çatak Köyü
ADA NO : 176 ada
PARSEL NO : 42 parsel
YÜZÖLÇÜMÜ : 
120,78 m²’lik irtifak alanı
MALİKİN ADI VE SOYADI : 
BAYRAM KAPUCUOĞLU
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : 
TÜRKİYE ELEKTRİK DAĞITIM A.Ş. 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : 

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/172 Esas sayısında dava 
açılmıştır. 2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur. 31.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272056

 T.C. DEVREKANİ 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/163 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Kastamonu ili, 

Devrekani ilçesi
MEVKİİ : Çatak Köyü
ADA NO : 146 ada
PARSEL NO : 6 parsel
YÜZÖLÇÜMÜ : 326,78 m²’lik irtifak 

alanı, 26,52 m²’lik direk yeri
MALİKİN ADI VE SOYADI : 
EKREM DOĞAN, HATİCE BİNİCİ, 
OSMAN DOĞAN
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : 
TÜRKİYE ELEKTRİK DAĞITIM A.Ş. 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : 

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/163 Esas sayısında dava 
açılmıştır. 2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur. 31.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272033

4 Ağustos’ta başlayan 
Liselere Geçiş Siste-

mi (LGS) kapsamındaki 
yerleştirmeye esas 1. nakil 
için tercihler bugün sona 
erecek ve 1. nakil sonuçları 8 
Ağustos'ta açıklanacak. 

İkinci nakil tercih baş-
vuruları ise 8-12 Ağustos 
tarihleri arasında alınacak, 
sonuçlar 14 Ağustos'ta ilan 
edilecek.    15-21 Ağustos 
tarihleri arasında boş kalan 
kontenjanlara, hiçbir yere 
yerleşemeyen öğrenciler 
için il/ilçe öğrenci yerleştir-

me ve nakil komisyonların-
ca yerleştirme başvuruları 
alınacak.  Okul ve kurumlar 
yatılılık başvurularını 1-4 
Eylül tarihleri arasında 
alacak. 5 Eylül'de ise yatı-

lılık yerleştirme sonuçları 
ilan edilecek.  Bilindiği gibi 
LGS yerleştirme sonuçları 
"www.meb.gov.tr" adre-
sinde 4 Ağustos’ta erişime 
açılmıştı. 

erli ve milli 
hava araçları 

tasarlamanın 
yanında son 

yıllarda motor üretim 
kabiliyetlerinin ülkeye 
kazandırılması için çeşitli 
adımlar atılıyor. Bu kap-
samda Türk Havacılık ve 
Uzay Sanayii (TUSAŞ) işti-
raki olarak faaliyetlerine 
devam eden TRMOTOR da 
motor üretimi konusun-
da bünyesindeki uzman 
kadrosu ile mühendisle-
rinin yetkinliğini yük-
seltmeye yönelik aka-
demik temelli çalışmalar 
gerçekleştiriyor. 

38 saat eğitim 
TRMOTOR, bu kapsam-

da motor teknolojilerin-
deki yerli üretim gücünü 

PowerCraft Motor Okulu 
ile eğitim programına taşı-
dı. Teknik alanda uzman iç 
eğitmenleri ile kendi mo-
tor okulunda kendi mü-
hendislerini yetiştirecek 
şirket, 17 dersten oluşan 
takvimde, mühendislere 
38 saatlik eğitim vere-
cek. Böylece mühendisler 
motor tasarımının tüm 
süreçleri hakkında detaylı 
bilgiye sahip olacak. 

Eğitim kapsamında; 
gövde, fan, kompresör, 
yanma odası, türbin, dişli 
kutusu yanında, egzoz, 
pnömatik sistemler gibi 
parçaların tasarımlarına 
yer veriliyor. Diğer yandan 
elektrik, kontrol, hidrolik 
kumanda, yağlama gibi 
sistemlerin ele alındığı 
programda, yağ karte-

ri, disk ve mil tasarımı 
gibi detaylar işleniyor. 17 
teknik alanda uzman iç 
eğitmen tarafından veri-
len eğitimler, İstanbul’da 
çalışan mühendisler için 
Gebze Teknik Üniversite-
si’nde yüz yüze, şirketin 
bulunduğu diğer kampüs-
lerde ise çevrimiçi olarak 
gerçekleştirilecek. (AA)

POWERCRAFT 
Okulu Türkiye’yi 
‘uçuracak’

Milli muharip uçak KAAN projesinin 
motor geliştirme sorumluluğunu üst-

lenen TRMOTOR, yerli ve milli havacı-
lık motoru çözümlerinde imza atacak 

mühendisleri yetiştirmek için PowerC-
raft Motor Okulu’nu hayata geçirdi.

“Dünyanın gıpta ile takip 
ettiği KAAN projesi için yerli 
ve milli motor geliştiren bir 

şirketiz” diyen TRMOTOR Ge-
nel Müdürü Prof. Dr. Osman 
Saim Dinç, şu değerlendir-

melerde bulundu: Geçtiğimiz 
dönem pilot bir proje olarak 

şirketimiz içinde başlattığımız 
PowerCraft Motor Okulu’na 

bu dönem akademik bir boyut 
kazandırarak Gebze Teknik 

Üniversitesinin ev sahipliğin-
de devam ediyoruz. Ülkemiz 

için son derece kritik ve 
disiplinlerarası bir alan olan 
motor projeleri konusunda 
TRMOTOR mühendislerinin 

tam yetkin olmaları için teknik 
eğitimleri desteklemeye 

devam edeceğiz.

‘TEKNIK 
EĞITIMLERE

 DEVAM’

BU SOKAK 
LAMBASINDA 
‘YOK’ YOK
Temsa’nı geliştirdiği Akıllı Sokak Aydınlatma-
sında,  LED aydınlatmasının yanı sıra, telefon, 
elektrikli araç ve tekerlekli sandalye şarj üni-
teleri, güvenlik kamerası, dijital bilgilendirme 
ekranı, kablosuz internet erişim noktası var.
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığına bağlı Türkiye Elektrome-
kanik Sanayi AŞ (TEMSAN), ihtiyaç duyulan enerjinin sokakta da 
ulaşılabilir olması için "Akıllı Sokak Aydınlatması" geliştirdi. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, proje kapsamında mev-
cut durumda sadece prototipi üretilen ve test edilen cihazın 
geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması amacıyla yürütülen çalışma-
lar devam ediyor.  Söz konusu aydınlatma, sokaktaki sıradan 
aydınlatmalardan farklı olarak teknolojik imkanlarla donatıldı. 
Cihaza LED aydınlatma, elektrikli araç ve tekerlekli sandalye 

şarj üniteleri, güvenlik kamerası, dijital bilgilendirme ekranı, 
kablosuz internet erişim noktası ve USB telefon şarj nok-

taları yerleştirildi.  Proje yaygınlaştırıldığında ve ürünün 
seri üretimine geçtiğinde, elektrikli otomobiller, teker-
lekli sandalyeler ve telefon veya tablet gibi teknolojik 
cihazlar sokak aydınlatmasına bağlanarak şarj edile-
bilecek.  Güneşten güç alan akıllı sokak aydınlatması, 
üzerinde bulunan hava kalitesi ölçüm sensörüyle 
havanın kalitesini de takip edecek. Aydınlatmaları 
kullanan vatandaşlar, cihazdaki dijital ekran üze-
rinden güncel haberlere, trafik yoğunluğu bilgisine 
ve hava durumuna da erişebilecek. (AA)

Akıllı sokak aydınlatması, üzerinde bulunan kamera-
lar aracılığıyla şehrin güvenliğine katkı sağlarken her-
hangi bir afet ya da acil durum anında da Acil Durum 
Anons Sistemi sayesinde vatandaşları uyarabilecek. 
Acil durumlarda akıllı aydınlatmadaki donanım, sesli 
ve görüntülü olarak vatandaşların dikkatini çekecek.

AFETLERDE VATANDAŞLARI UYARACAK 

LGS’de 1. nakil için tercih süreci bugün sona erecek 
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8 GÜNCEL

Milletimizin istikbali için 
tarihi adımlar atıyoruz

6 AĞUSTOS 2025 6 AĞUSTOS 2025 
ÇARŞAMBAÇARŞAMBA

Yüksek Askeri Şura'da (YAŞ) Genelkurmay Başkanı Orgeneral Metin Gürak'ın 
kadrosuzluk nedeniyle emekliye sevk edildiği, Genelkurmay Başkanlığına Kara 
Kuvvetleri Komutanı Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu'nun atandığı bildirildi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ve YAŞ üyeleri, Cumhur-

başkanlığı Külliyesi'ndeki 
toplantı öncesi Anıtkabir'e 
geldi. Erdoğan'ın Aslanlı Yol'un 
başındaki yerini almasının 
ardından başlayan törene, 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Hazine ve Ma-
liye Bakanı Mehmet Şimşek, 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Metin Gü-
rak, Kara Kuvvetleri Komu-
tanı Orgeneral Selçuk Bay-
raktaroğlu, Deniz Kuvvetleri 
Komutanı Oramiral Ercüment 
Tatlıoğlu ve Hava Kuvvetleri 
Komutanı Orgeneral Ziya 
Cemal Kadıoğlu katıldı. 

Cumhurbaşkanı Er-
doğan'ın ay yıldız motifli 
çelengi Atatürk'ün mozole-
sine bırakmasının ardından 
saygı duruşunda bulunuldu, 
İstiklal Marşı okundu. Erdo-
ğan başkanlığındaki heyet, 
mozoleye çıkan merdivenin 

önünde fotoğraf çektirdikten 
sonra Misak-ı Milli Kulesi'ne 
geçti. Burada Anıtkabir Özel 
Defteri'ni imzalayan Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, deftere 
şunları yazdı: "Aziz Atatürk, 
yakın çevremizde krizlerin, 
çatışmaların ve gerilimlerin 
arttığı bir dönemde Yüksek 
Askeri Şura Üyeleri olarak 
bugün bir kez daha huzuru-
nuzdayız. Türkiye'yi, yeniden 
şekillenen küresel sistemde 
bölgesinin kutup başı ülkesi 
haline getirme mücadelemiz, 
kurulan tuzaklara, içeriden 
ve dışarıdan gelen saldırılara 
rağmen devam ediyor. Güven-
likten demokrasiye, ekono-
miden teknolojiye, savunma 
sanayiinden dış politikaya 
uzanan geniş bir alanda mille-
timizin istikbalini güvenceye 
alacak tarihi nitelikte adımlar 
atıyoruz. Şuramızın 2025 yılı 
toplantısının, Türkiye Yüzyılı 
hedefine giden yolda yeni bir 
kilometre taşı olacağına ina-
nıyorum. Zatıalinizi ve istikla-
limiz uğruna can veren bütün 
şehitlerimizi rahmetle yad 
ediyoruz. Ruhun şad olsun."

Yeni Genelkurmay 
Başkanı Selçuk 
Bayraktaroğlu 

umhurbaşkanlığı 
İletişim Başkan-

lığından yapılan 
açıklamaya göre, 

Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si'nde gerçekleştirilen 2025 yılı 
Yüksek Askeri Şura (YAŞ) top-
lantısında, Türk Silahlı Kuvvet-
lerinde görevli general/amiral 
ve albaylardan bir üst rütbeye 
yükseltilecekler, görev süresi 
uzatılacaklar, kadrosuzluktan 
emekliye sevk edileceklerin 
durumları görüşülerek Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın onayıyla karara bağlandı. 
Bu kapsamda, 30 Ağustos'tan 
geçerli olmak üzere 32 general 
ve amiral bir üst rütbeye, 61 
albay ise general ve amiralliğe 
yükseltildi, 29 generalin görev 
süreleri bir yıl, 478 albayın görev 
süreleri ise iki yıl uzatıldı. 

İki general yaş haddi nede-
niyle 1 Eylül 2025 tarihinden, 
43 general ve amiral ise kad-
rosuzluk nedeniyle 30 Ağustos 
2025 tarihinden geçerli emek-
liye sevk edildi. Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Metin Gürak, 
kadrosuzluk nedeniyle emekli 
edildi. Genelkurmay Başkanlı-
ğına Kara Kuvvetleri Komutanı 
Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu 
atandı. Kara Kuvvetleri Komu-
tanlığına 1'inci Ordu Komutanı 
Orgeneral Metin Tokel getirildi. 
Deniz Kuvvetleri Komutanı 
Oramiral Ercüment Tatlıoğlu ve 
Hava Kuvvetleri Komutanı Or-
general Ziya Cemal Kadıoğlu'nun 
görev süreleri ise bir yıl süreyle 

uzatıldı. Kararlar doğrultusunda, 
hâlen 316 olan general ve amiral 
sayısı, 30 Ağustos 2025 tarihi 
itibarıyla 332'ye çıkacak.

Terfiler, 30 Ağustos'tan 
itibaren geçerli olacak
Kara Kuvvetleri Komutan-

lığından Korgeneraller Bahti-
yar Ersay Orgeneralliğe, Hava 
Kuvvetleri Komutanlığından 
Korgeneral Rafet Dalkıran 
Orgeneralliğe, Kara Kuvvetleri 
Komutanlığından Tümgene-
raller İlkay Altındağ, Sebahat-
tin Kılınç, Rasim Yaldız, Fedai 
Ünsal, Muammer Alper, Tuncay 
Altuğ ve Ahmet Kurumahmut 
Korgeneralliğe, Deniz Kuvvetleri 
Komutanlığından Tümamiral 
Rafet Oktar Koramiralliğe, Hava 
Kuvvetleri Komutanlığından 
Tümgeneral Ergin Dinç Kor-

generalliğe terfi ettirildi. Kara 
Kuvvetleri Komutanlığından 
Tuğgeneraller Aydın Kılıç, 
Süleyman Akbay, Tolga Genç, 
Gökhan Çelik, Levent Sabahat-
tin Güldağı, Cem Kamil Sağcan, 
Nurettin Hakan Büyükçulha, 
Soner Oruçoğlu, İlker Ertuğ-
rul, Sebahattin Kalkan, Ümit 
Durmaz, Eray Üngüder, Osman 
Akyıldız, Ercan Eroğlu ve Ahmet 
Hamdi Ataç Tümgeneralliğe, 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığın-
dan Tuğamiraller Mehmet Savaş 
Eser, Aziz Bakıoğlu ve Timur 
Yılmaz Tümamiralliğe, Hava 
Kuvvetleri Komutanlığından 
Tuğgeneraller Ertan Uzun, Vedat 
Öncel ve Serkan Gökhan Can 
Tümgeneralliğe terfi ettirildi. 

Açıklamada, "Bir üst rütbeye 
yükselen, görev süreleri uza-
tılan general, amiral ve albay-

ların yeni rütbe ve görevlerinin 
milletimize, devletimize, Silahlı 
Kuvvetlerimize ve ailelerine 
hayırlı olmasını dileriz. Büyük 
bir özveri ve onurla görev süre-
lerini tamamlayarak emekliye 
ayrılacak olan general, amiral 
ve albaylara hizmetlerinden 
dolayı teşekkür eder, hayatları-
nın yeni dönemlerinde, ken-
dilerine ve ailelerine mutluluk 
ve esenlikler temenni ederiz" 
ifadeleri kullanıldı. Cumhur-
başkanlığı resmi internet sitesi 
"www.tccb.gov.tr" adresinden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
YAŞ kararlarını imzaladığı 
ana ilişkin fotoğraf paylaşıldı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Şura 
kararlarını imzalarken Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz ve Milli Savunma Baka-
nı Yaşar Güler de hazır bulundu.

C
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Güvenlik-
ten demokrasiye, ekonomiden teknolojiye, savunma 
sanayiinden dış politikaya milletimizin istikbalini 
güvenceye alacak tarihi adımlar atıyoruz" dedi.

ABDURRAHMAN TUTDERE

Tutdere 
görevine 
iade edildi

İçişleri Bakanlığı, hak-
kındaki adli kontrolün 

kaldırılması üzerine Adı-
yaman Belediye Başkanı 
Abdurrahman Tutdere'nin 
görevine iade edildiğini 
bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, Adıyaman Be-
lediye Başkanı Tutdere'nin, 
"icbar suretiyle irtikap" 
suçundan tutuklanması ve 
ardından adli kontrol olarak 
"konutu terk etmeme" 
koşuluyla tahliye edilmesi 
üzerine 10 Temmuz'da Ana-
yasanın 127. maddesi ile 5393 
sayılı Kanun'un 47. maddesi 
gereğince geçici bir tedbir 
olarak görevinden uzaklaş-
tırıldığı hatırlatılarak, şunlar 
kaydedildi: 

"İstanbul 6. Sulh Ceza 
Hâkimliğinin 25 Temmuz 
2025 tarih ve 2025/8494 
Değişik İş Kararıyla 'konutu 
terk etmeme' adli kontro-
lünün kaldırılması üzerine 
İçişleri Bakanı tarafından 
Adıyaman Belediye Başkanı 
Abdurrahman Tutdere göre-
vine iade edilmiştir."

YUNANISTAN'DAN ÇARESIZLIK ITIRAFI: 

TÜRKIYE'NIN GERISINDE KALDIK
Türkiye'nin savunma 
sanayiindeki dünyaca 

konuşulan başarısı komşuda 
gündem olmaya devam ediyor. 
Yunan basını, Türkiye'nin yerli 
ve ithal sistemleri entegre 
ederek tüm hava tehditlerine 
karşı yoğun ve çok katmanlı 
bir hava savunma ağı kurmayı 
başardığını yazdı. Haberde, 
Türkiye'nin kısa menzilde 
KORKUT kundağı motorlu 
uçaksavar sistemi ile taşı-
nabilir SUNGUR füzelerinden 
başlayarak, orta menzilde 
HISAR-A+ ve HISAR-O+ sis-
temlerine, uzun menzilde ise 
SİPER'e uzanan hiyerarşik bir 
savunma zinciri oluşturduğu-
na dikkat çekildi. 

Türkiye'nin amiral gemisi 
konumundaki SİPER'in 150-
200 kilometrenin üzerinde 
menzile sahip olduğu, AESA 
radarı ile aktif güdüm sis-
temi kullandığı ve ADVENT 
SYS üzerinden sensörler ile 
komuta merkezleriyle ağ 
merkezli çalışabildiği belirtil-

di. Bu sayede derinlemesine 
kapsama, çoklu hedef imha 
yeteneği ve elektronik harbe 
karşı yüksek direnç sağlan-
dığı ifade edildi.

'Füze saldırılarına 
karşı zorlanırız'
Yunanistan'ın elinde Patri-

ot, Crotale ve Velos gibi güçlü 
sistemler bulunsa da haberde, 
bu unsurların tam entegre bir 
ağ oluşturmadığı, dolayısıyla 
yoğun İHA ya da balistik füze 
saldırıları karşısında zorluk 
yaşayabileceği vurgulandı. 
Haberde ayrıca, SİPER, HİSAR 
ve AKINCI ya da KIZILELMA 
gibi platformların birlikte kul-
lanılması hâlinde Türkiye'nin 
oluşturacağı füze kalkanının 
Yunan caydırıcılığını ciddi 
şekilde zorlayacağına işaret 
edildi. Yunanistan'ın ise uzun 
menzilli füze caydırıcılığın-
da ve ağ merkezli "öldürme 
zinciri" entegrasyonunda 
Türkiye'nin gerisinde kaldığı 
kaydedildi.

Yunan basını, Türkiye'nin 
çok katmanlı hava sa-

vunma ağı ve ağ merkezli 
savaş kabiliyetinde büyük 
ilerleme kaydettiğini yaz-
dı. Analizde, ülkenin füze 

caydırıcılığı konusunda 
Türkiye'nin gerisinde kal-

dığı itiraf edildi.

Oruçreis'e de 
dikkat çektiler

Komşu ülke Yunanistan, 
Türkiye'nin son modern 

firkateyni TCG ORUÇREİS'i yakın 
markaja aldı. Yunan basınında 
yer alan haberlere göre, Türk 
Donanması'nın en gelişmiş 
fırkateynlerinden biri olan TCG 
ORUÇREİS (F-245), Ege ve Doğu 
Akdeniz'deki varlığıyla Atina'da 
dikkatle takip ediliyor. Haberde, 
Barbaros sınıfı bu modern savaş 
gemisinin, gelişmiş radarlar, 
elektronik harp sistemleri, 
uçaksavar ve denizaltı savunma 
silahlarıyla donatıldığı, ayrıca 
S-70B Seahawk helikopterlerini 
destekleme yeteneğine sahip 
olduğu vurgulandı. 

Yaklaşık 3.350 ton deplas-
mana, 118 metre uzunluğa ve 
32 knot hıza sahip olan gemi; 
Sea Sparrow, Harpoon füze-
leri, uçaksavar sistemleri ve 
76 mm'lik toplarla donatılmış 
durumda. Yunan basını, TCG 
ORUÇREİS'in teknolojik moder-
nizasyonunun Türkiye'ye daha 
fazla deniz gücü ve operasyonel 
özerklik kazandırdığını, bu 
sayede kritik deniz bölgelerinde 
stratejik üstünlük sağlayabi-

leceğini belirtiyor. Haberde, 
geminin Kıbrıs Münhasır Ekono-
mik Bölgesi veya Yunan adaları 
yakınlarında konuşlandırılma-
sının stratejik bir hamle olduğu 
değerlendirmesine yer verildi. 
Bu varlığın, hidrokarbon arama 
faaliyetleri ve deniz tatbikatları 
gibi konulardaki gerginliklerle 
doğrudan bağlantılı olduğu 
ifade edildi.

Yunanistan'ın modern 
fırkateyn ve denizaltılara sahip 
olmasına rağmen, TCG ORUÇ-
REİS'in hız, çeviklik ve silah 
gücüyle kriz anlarında denge-
leri değiştirebilecek kapasitede 
olduğu aktarıldı. Atina'nın bu 
nedenle donanmasını güçlen-
dirmeye, gözetleme faaliyetle-
rini artırmaya ve Ege ile Doğu 
Akdeniz'de deniz üstünlüğünü 
sürdürmeye odaklandığı 
vurgulandı. Yunan basınına 
göre, TCG ORUÇREİS sıradan bir 
savaş gemisi değil; Türkiye'nin 
kritik deniz alanlarını kontrol 
altına alma stratejisinin önemli 
bir unsuru. Bu nedenle Atina, 
geminin hareketlerini yakından 
izlemek zorunda.
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MHP’li Feti Yıldız, Mecliste kurulan Milli Birlik ve Dayanışma Komisyo-
nunda yaptığı konuşmada, terörsüz bir Türkiye için yürütülen sürecin bir 
devlet projesine dönüştüğünü ifade ederek, “Bu süreç 2013-2015 çözüm 
sürecinin devamı değil, bambaşka bir yol haritasıdır” ifadelerini kullandı. 

ÇÖZÜM SÜRECi DEĞiL 
DEVLET PROJESi

M
illiyetçi Hareket 

Partisi (MHP) Genel 
Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, Türkiye Büyük 

Millet Meclisinde kurulan Milli 
Birlik ve Dayanışma Komisyo-
nunda yaptığı konuşmada önemli 
mesajlar verdi.  Yıldız, "Terörsüz 
Türkiye" çalışmaları kapsamında 
Meclisteki komisyonun ilk top-
lantısında, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin, 1 Ekim 2024'te, 
DEM Parti'lilerin elini sıkmasıyla 
başlayan gelişmelerin siyasi bir 
sürece ve devlet projesine dönüş-
tüğünü belirtti.

41 yıllık ağır bir sorun
Komisyonun, demokratik 

sınırlar içinde her partinin görüş-
lerini paylaşması ve önerilerini 
sunması için önemli bir fırsat 
olduğunu vurgulayan Yıldız, 
anaların gözyaşının akmadığı 
bir geleceğin inşası için gayret 
gösterilmesini beklediklerini dile 
getirdi. "Kendi dışındaki siyasi 
partileri düşman olarak görme-
yen, hayatını bu esasa göre şekil-
lendiren, politik anlayışını buna 
uygun şekilde biçimlendiren bir 
duruşa ihtiyacımız var" diyen 
Yıldız, 41 yıllık ağır bir sorunun 
etkilerini çözmeye çalıştıkla-
rını ifade etti. Yıldız, "Ülkemizin 
enerjisini sömüren, sosyal ma-

liyeti gerçekten çok yüksek bir 
terör belasını tarihin çöplüğüne 
atmak için elimizde büyük bir 
fırsat var. Bu fırsatı heba etmeye-
lim. Birbirimizi itibarsızlaştırmak 
yerine anlamaya çalışalım" diye 
konuştu.

Görevlerinin, "Terörsüz Tür-
kiye" ve bağlantılı olarak bazı 
sorunların çözümü konusunda 
farklı görüşlerin kesişme nokta-
larına müşterek çözümler üret-
mek olduğunu aktaran Yıldız, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: 
"Askerimize, polisimize, korucu-
muza, öğretmenimize, şehidimi-
ze, şühedamıza, gazimize, terör-
den büyük bedel ödeyen masum 
insanlarımıza karşı sorumlu-
luğumuzu biliyoruz. Toplumun 
tamamını kucaklayan, temel hak 
ve özgürlükler alanını genişleten, 
vatandaşların ülkeye aidiyetini 
ve devlete güvenini pekiştiren 
adımlar atılırken yeni bir dil inşa 
edelim. Sükûnet ile düşünelim, 
düşmanlık körüklemeye hevesli 
olanların tuzağına düşmeyelim. 
Terörsüz Türkiye yolunda zorun-
lu olan hukuki çerçeveyi belir-
lerken milletimizden aldığımız 
yetkiyi, milletimizin işaret ettiği 
istikamette kullanalım. Bu süreç, 
2013-2015 tarihlerinde ortaya 
konulan Çözüm Süreci'nin 2024-
2025 versiyonu değildir. O süreç 

tekrarlanmayacaktır ve yeniden 
de canlandırılmayacaktır. Anılan 
dönemde Çözüm Süreci'ne ka-
tılanların görev yaptıkları faali-
yetler nedeniyle idari ve hukuki 
bir takibata uğramamak için 4 
maddelik bir kanun maddesi ha-
zırlanmış, çıkarılmıştı. Bu kanun 
henüz yürürlüktedir ancak bu 
dönemde görevi ifası nedeniyle 
benzer bir yasaya ihtiyaç yoktur. 
Yeni anayasa hazırlamak, ana-
yasanın bazı maddelerini değiş-
tirmek, teklifini sunmak gibi de 
bu komisyonun görevi yoktur. 
Şimdiye kadar da gerçekten 
süreç başarılı bir şekilde yönetili-

yor. Türk devleti, askeri ve siyasi 
kapasitesini dosta düşmana, 
herkese gösterdi."

Rapor olarak sunulacak
Farklı ülkelerde silahları-

nı bırakan terör örgütlerinden 
örnekler veren Yıldız, "Biz bu 
süreci istihbarat örgütlerinin 
cirit attığı, her türlü entrikanın 
döndüğü Orta Doğu'da kimseden 
yardım almadan siyasi partiler 
olarak götürüyoruz, bunda da çok 
başarılıyız" ifadesini kullandı. Son 
41 yılda terör karmaşasının çok 
sorunlar ürettiğine dikkati çeken 
Yıldız, buna rağmen Türkiye'nin 

demokratik olgunluk seviyesi ve 
ortak geçmişi sayesinde sorun-
ların hiçbir zaman toplumsal 
çatışmaya dönüşmediğini vur-
guladı. Bu süreçte yapılacakların 
kamu vicdanını incitmemesi, 
atılacak adımların şeffaf ve 
evrensel hukuk çerçevesinde 
olması gerektiğini belirten Yıl-
dız, "Millet iradesinin mutlak 
üstünlüğü, egemenliğin kayıtsız 
şartsız Türk milletine ait olduğu 
ve bunu millet adına kullanmaya 
yetkili kılınan hiçbir kuruluşun 
Anayasa'da gösterilen hürriyetçi 
demokrasi ve bunun icaplarıyla 
belirlenmiş hukuk düzeni dışına 
çıkamayacağı, hiçbir faaliyetin 
Türk milli menfaatlerinin, Türk 
varlığının, devleti ve ülkesiyle bö-
lünmez bütünlüğünün karşısında 
koruma göremeyeceği açıktır" 
değerlendirmesinde bulundu. 
Anayasa'nın ilk 3 maddesinin 
değiştirilemez ve değiştirilmesi 
dahi teklif edilemez olduğunu ha-
tırlatan Yıldız, "Elbette biz burada 
bir kanun yapmayacağız ama 
yapılacak kanunların çerçevesini 
hazırlayıp yüce Meclise bir rapor 
olarak sunacağız. Burada ülkede-
ki tüm mağdurları, her türlü siyasi 
görüşü, dini inancına, felsefesine, 
dünyaya bakışına aldırmadan bir 
eşitlik içinde bu meseleleri çöz-
mek zorundayız" dedi.

"Terörsüz Türkiye" süreci kapsamında Mecliste 
kurulan komisyon, TBMM Başkanı Kurtulmuş 

başkanlığında toplandı. Komisyonun, TBMM Tören 
Salonu'ndaki ilk toplantısının açılışında, "hayırlı, uğur 
olması" temennisiyle sözlerine başlayan Kurtulmuş, 
"Milletlerin tarihinde öyle anlar vardır ki yalnız o 
günü, o anı değil; milletlerin yarınlarını da şekil-
lendirir. Bugün de öylesi günlerden birindeyiz" diye 
konuştu. Yarım asırdır milletin başına bela olmuş terör 
illetinden kurtulmak için tarihi bir dönüm noktasına 
gelindiğinin müşahede edildiğini vurgulayan Kurtul-
muş, "Milletimiz geçmişte en zorlu dönemlerde nasıl 
birlik içerisinde kenetlenerek hareket ettiyse, bugün 
de aynı inanç, kararlılık ve dayanışmayla bu sorunu 
çözecektir. Bu toplantı, yalnızca komisyonumuzun 
çalışmalarının başlangıcı değil, aynı zamanda aziz 
milletimizin geleceğe dair umutlarının yeşermesinin 
de başlangıcıdır" ifadesini kullandı. Komisyonu 
sıradan değil, yarınları onarma cesareti ve toplumsal 
bütünleşmeyi pekiştirme iradesi gösteren tarihi bir 
heyet olarak nitelendiren Kurtulmuş, şunları söyledi:

"Bu salonda milletin iradesini temsilen yeni 
bir dönemin başlangıcına şahitlik ediyoruz. Bu 
komisyon, millet adına çözüme ulaştırılacak sorunların 
müzakeresi, üzerinde uzlaşılan teklif ve tavsiyelerin 
Türkiye Büyük Millet Meclisine iletilmesi ve bahse konu 
süreçlere millet adına vaziyet etmek için vardır. Komis-
yonumuz, on yıllardır ülkemizin enerjisini tüketen ve 
kardeşi kardeşten uzaklaştırmaya çalışanların provoke 
ettiği bir meseleye yeni bir gözle bakma iradesinin 
de yansımasıdır. Burada asli meselemiz, hiç şüphesiz 
anayasa yazmak, hukuk reformu yapmak ya da tüm 
meseleleri bir anda çözmek değildir; Meclisin halkın 
sesi olmanın yanında, toplumsal barışın taşıyıcısı, 
kardeşliğin teminatı, çözümün meşru adresi olduğunu 
hatırlatma iradesidir. Siyasi hesaplarla, dar tanımlarla 
ve kalıplarla değil; cesaretle, vicdanla ve adaletle hare-
ket etmenin adıdır. Çünkü örgütün kendini feshederek, 

silahların tamamen susturulmasıyla başlayan süreç, 
herhangi bir kişi, kurum ya da siyasi yapının değil, 
doğrudan doğruya aziz milletimizin meselesidir. Meclis 
komisyonunun da kıymeti tam buradadır.”

Komisyonun, toplumun manevi dokusunu 
tahkim etmeye, kardeşliği kalıcılaştırmaya ve 
farklılıkları zenginlik olarak kabul edip, ortak yaşamı 
güçlendirmeye dönük bir çağrı olduğunu bildiren 
Kurtulmuş, milletin arasındaki birlik, beraberlik ve 
kardeşlik duygularının, toplumun asırlar boyunca en 
önemli toplumsal yapı taşı olduğunu vurguladı. 

Kurtulmuş, küresel emperyalizmin böl, parçala, 
yönet politikalarının kirli aracı olarak kullanılan terör 
aparatları vasıtasıyla milletin içine suni şekilde sokul-
maya çalışılan ayrılık fitnesine milletin hiçbir zaman 
itibar etmediğini belirterek, "Terör eylemlerinin 
ülkemize yaşattığı karanlık yıllar her bir yurttaşımızın 
ortak kaybıdır, ortak acısıdır. Terör bu topraklarda 
uzun yıllar boyunca sadece canlarımızı almadı, 
emeğimizi, umudumuzu ve ortak hayalimizi de çaldı" 
sözlerini sarf etti.

Cumhuriyet'in yüz yıllık tarihinin yaklaşık 50 
yılında enerjiyi içerideki karanlıkla boğuşmakla 
geçirdiklerini ifade eden Kurtulmuş, farklı terör örgüt-
lerinin arkasına saklanarak yürütülen kirli oyunların, 
Türkiye'nin güçlü, müreffeh, huzurlu bir ülke olma 
hedefinin önünde yıllarca en büyük engeli oluşturdu-
ğunu dile getirdi. TBMM Kurtulmuş, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: "Tek bir terör örgütü değil, farklı isimler 
ve maskeler altında birçok yapının ülkemizin önünü 
yıllarca kesmeye çalıştığına da hep birlikte şahit 
olduk. Bu örgütler, bölgemizdeki ülkeleri parçalayan 
vekalet savaşlarını yürütmek için kurulmuş yapılardı 
hiç şüphesiz. Çevremizdeki çoğu ülke de, bölgemiz, bu 
yapılar eliyle istikrarsızlaştırılmaya çalışılmış, kardeş 
halklar arasında çatışmalar, katliamlara yol açılmış, 
milyonlarca insan topraklarından edilerek sığınmacı 
durumuna düşürülmüştür. Bu tablo, Türkiye'nin de 
demokratik ve özgürlükçü vizyonunun daha güçlü bir 
siyasal düzlemde kök salmasını ne yazık ki uzun yıllar 
engellemiştir. Bugün, FETÖ dahil darbe girişimlerini 
boşa çıkaran ve terör örgütünün etkisini kıran kararlı 
adımlarla birlikte yeni bir dönemin eşiğindeyiz. Yeni 
dönem, siyasetin, düşüncenin ve vicdanın daha çok 
konuşulduğu bir dönem olmak zorundadır. Evladını 
yitiren annenin, dükkânını kapatmak zorunda kalan 
esnafın, yaylasına çıkamayan köylünün ve kamu adına 
görev yaparken can veren, şehit olan kamu görevlisi-
nin acısı hepimizin ortak acısıdır. Ortak acılarımızı artık 
ortak umuda çevirmek için buradayız.”

FETİ YILDIZ

MHP Tokat Milletvekili Yücel Bu-
lut da Türkiye Cumhuriyeti'nin 

kuruluşunda ortaya konulan irade ve 
Mustafa Kemal Atatürk'ün hadiseler 
karşısında iç cepheyi tahkim için 
izlediği siyasetin, Cumhuriyet'in 
ikinci yüzyılı için de önemli ipuçları 
taşıdığına dikkati çekti. Yüzyıl önce 
Beyrut'ta, Irak'ta ve Şam'daki 
Ermeni iş adamlarının Türk-Kürt 
kardeşliğini dinamitlemek adına 
para toplayarak örgütlere finans 
desteği sağladığını hatırlatan Bulut, 
bugün aynı desteğin ve provokatif 
tavrın, ekonomik ve politik zeminde 
kendini gösterdiğini, alınacak 
tedbirlerin ve karşı kaşıya olunan 
tehdit ve tehlikenin tespiti açısından 
önem arz ettiğini aktardı.

Bölgesel gelişmeler ışığında iç 
cepheyi tahkime ve ortak yaşama 
iradesinin zorunluluğuna işaret eden 
Bulut, "Sayın Genel Başkanımızın 
'Terörsüz Türkiye' çağrısı ve Sayın 
Cumhurbaşkanımızın 'Terörsüz 
Türkiye' idealini bir devlet projesi 
olarak ilan etmesi, milletçe kucak-
laşmamızın kapılarını sonuna kadar 
aralamak ve nihayetinde yokluğu 
değil refahı, fakirliği değil zenginli-
ği, çaresizliği değil umudu ve elbette 
gerçek bir demokrasiyi paylaşmak 
ve yaşatmak çağrısıdır. Bu çağrı, 
bu coğrafya insanına kurulan sinsi 
tuzakları, kapalı devre işgal giri-
şimlerini, özgürlük ve bağımsızlık 
kisvesi altında milletimizin boğazına 
geçirilmek istenen esaret yularını, 
kucaklaşarak, sarılarak ve birlikte 
direnerek bertaraf etme çağrısıdır" 
diye konuştu. 

Bulut, terörün sonlandırıldığı, 
gözyaşının olmadığı, insanı yaşatan 
ve fikirleri yarıştıran gerçek bir de-
mokrasinin inşası için hangi partiden 
olursa olsun her komisyon hatta 
Parlamento üyesinin, elini taşın 
altına koymasının tarihi bir vebal 
olduğunu da sözlerine ekledi.

TARiHi BiR 
VEBAL

TBMM Başkanı Kurtulmuş, "Terörsüz Türkiye" hedefi 
doğrultusunda kurulan komisyonun ilk toplantı-
sında, "Bugün FETÖ dâhil darbe girişimlerini boşa 
çıkaran ve terör örgütünün etkisini kıran kararlı 
adımlarla birlikte yeni bir dönemin eşiğindeyiz" dedi.

Bilgilendirme şeffaf  
ve kapsayıcı olacak 

Çalışmalarımız tüm 
kesimleri kapsayacak

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, milletin tama-

mını temsil eden, her fikrin ve 
kimliğin söz söyleyebildiği yerin 
TBMM olduğuna dikkati çekti. 

Başkan Kurtulmuş, şöyle 
konuştu: "Bugün sadece gru-
bu olan siyasi partilerin değil, 
TBMM'de temsil edilen bütün 
siyasi partilerin temsilcisi 
arkadaşlarımız buradadır. Di-
yebiliriz ki, bu salon toplumun 
yüzde 98'inin temsil edildiği 
bir siyasi iradenin yansıması-
dır. Her bilgilendirme ve adım, 
şeffaf ve kapsayıcı biçimde 
yapılacaktır. Bu çatının altında 
yürütülen her çalışma, halkın 
gözü önünde ve millet iradesi-
nin güvencesiyle ilerleyecektir. 
O yüzden komisyonun işleyiş 
prensiplerini, ilk günden itiba-
ren açık bir şekilde ifade etmek 
zorundayız." 

Komisyonun ilk ilkesinin 
"şeffaflık" olduğunu anlatan 
Kurtulmuş, milletin her adımı 
bilmeye hakkı olduğunu söy-
ledi. Kurtulmuş, ikinci ilkenin 
"açıklık", üçüncü temel ilkenin 
de "çoğulculuk" olması gerek-
tiğini belirtti. 

Kurtulmuş ayırca, "Burada 
önemli bir hususu da vurgula-

mak istiyorum. Hiç şüphesiz, 
bu sürecin en önemli hususi-
yetlerinden birisi de toplum-
sal psikolojinin iyi bir şekilde 
yürütülmesidir. Bu çalışma-
ların başarıya ulaşmasında 
toplumsal ve farklı kesimlerin 
sürece katkısının sağlanması 
bakımından toplumsal psi-
kolojinin doğru ve hep birlikte 
yönlendirilmesi de önemli bir 
görevdir. Bu aynı zamanda 
güçlü ve karşılıklı toplumsal bir 
saygıyı doğuracak bir adımdır. 
Kürt'ün onurunu korumayan 
bir dil, Türk'ün gururunu hiçe 
sayan bir söylemin, barışa değil 
yeni kırılmalara neden olan 
yaklaşımlar olduğunu ifade 
etmek isterim" dedi. 

Komisyonun farklı fikir, beklenti ve ka-
naatlerin çatıştırılmadığı, aksine birlik-

te yaşama iradesinin inşa edildiği güçlü bir 
zemin olacağına dikkati çeken Kurtulmuş, 
"Silahın tamamen bırakılmasıyla beraber 
barışı kalıcılaştıracak yasal düzenlemelerin 
önerilmesi, hazırlanması da bu komisyonun 
sorumlulukları arasındadır. Ortaya çıkacak 
ihtiyaçlar doğrultusunda öneriler geliştir-
mek, raporlar sunmak, analizler yapmak ve 
bunları Meclisin genel iradesine taşımak da 
bu yapının asli görevidir" diye konuştu. 

Meclisin manevi gücü, tarihsel tecrü-
besi ve temsili yapısının provokasyonlara 
karşı en güçlü kalkan olacağını vurgulayan 
Kurtulmuş, sözlerini şöyle sürdürdü: "Hiç 
şüphesiz provokasyonlar her zaman, her 
dönemde olabilir. İçeriden ve dışarıdan 
gelecek hamleleri bertaraf edecek en önemli 
unsur, çoğulcu demokratik yapımızdır. Bu 

yüzden çalışmalarımıza sadece siyaset kuru-
mu değil toplumun bütün kesimleri de dahil 
edilecektir. Kanaat önderleri, üniversiteler, 
hukuk camiası ve sivil toplum kuruluşlarının 
bu konulardaki katkıları kıymetli olacaktır. 

Basın, siyasi magazinden uzak, halkı 
doğru bilgilendirmekle, akademi meseleyi 
soğukkanlı ve bilimsel çerçeveyle izah 
etmekle, sivil toplum sahadaki ihtiyaç-
ları dile getirmekle görevlidir. Hiç kimse 
dışarıda bırakılmamalıdır, hiçbir fikir 
kenara itilmemelidir. Çünkü biz bu milletin 
tamamını kapsayan birliği ve kardeşliği 
kurmak istiyoruz. Mecliste görev yapan 
her bir milletvekilimiz, hangi partiden ve 
bölgeden olursa olsun, milletimiz adına 
bu çalışmalara katıldığı anlayışıyla hareket 
edeceklerdir. Sonuç olarak bu masa, mille-
tin vicdanıyla, aklıyla, irfanıyla ve inancıyla 
kurulmuştur."

TBMM Başkanı Kurtulmuş, hedeflerinin sa-
dece asgari müştereklerde birleşmek olmadı-
ğını, birlikte yaşamın azami zeminini güçlen-
dirmek için burada bulunduklarını söyledi.

NUMAN KURTULMUŞ

Her söz kardeşlik ve vicdanın sesiyle şekillenecek 
Kurtulmuş, ülkenin barışla, bütün-
lükle, demokrasiyle ve kardeşlikle 

güçleneceğine inandığını, demokratik, 
çoğulcu ve herkesin kendisine ait his-
settiği bir Türkiye'yi hep birlikte, büyük 
çabayla inşa edeceklerini vurguladı. 

Komisyonun, hakikatin göz ardı 
edilmediği, duyguların inkâr edilmediği 

ve siyaseten çözüm üretme cesaretinin 
gösterildiği bir anlayışı temsil edeceğini 
belirten Kurtulmuş, "Burada konuşulacak 
her söz, kardeşliğin diliyle ve vicdanın 
sesiyle şekillenecektir. Her kimlik, mille-
timizin asli rengidir. Hiçbir vatandaşımız 
kimliğinden, dilinden ve inancından 
dolayı ötekileştirilemez. Bu uğurda 

milletin iradesine sonuna kadar bağlıyız. 
İnanıyorum ki komisyonumuz, milli birlik 
ve kardeşlik içinde yürütülen bu tarihi 
misyonu layıkıyla gerçekleştirecektir. Ni-
yetimiz halis, sözümüz kuvvetli, ufkumuz 
açık, vaktimiz bereketli, kardeşliğimiz 
daim olsun. İnancımız tamdır, Allah yar ve 
yardımcımız olsun" dedi.

KARARLILIKLA YENi 
BiR DÖNEMiN EŞiĞiNDEYiZ

Meclis'te ku-
rulan komisyonun 

ismi ise "Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komis-

yonu" oldu.
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Genelkurmay 
Başkanı'na emir:
Ya Gazzeyi işgal et, 
ya da istifa

Trump'tan afet 
değil, sadakat testi

İsrail Başbakanı Netanyahu, insani felakete sürükledikleri Gazze 
Şeridi’ne 22 aydır devam eden saldırıları genişletme kararı 

verdi. Netanyahu, rehinelerin tutulduğu bölgeler de dâhil olmak üzere 
Gazze Şeridi’nin tamamen işgal edilmesi kararı aldı. The Jerusalem 
Post’un haberine göre Başbakanlık Ofisi, mesajı IDF Genelkurmay 
Başkanı Korgeneral Eyal Zamir’e şu notla iletti: “Eğer bu size uygun 
değilse, o zaman istifa etmelisiniz.” İsrail’in Ynet sitesi de, Netan-
yahu’ya yakın üst düzey yetkililere atıfla “Zarlar atıldı, tam fethe 
gidiyoruz. Genelkurmay Başkanı buna katılmıyorsa, istifa etmelidir” 
ifadesini kullandı. CNN’e konuşan bir kaynak ise, savunma kurumunun 
rehinelerin tutulduğuna inanılan bölgelerde kara operasyonlarının 
genişletilmesine karşı olduğunu çünkü bunun rehineleri tehlikeye ata-
bileceğini söyledi. Söz konusu plan, İsrailli asker annelerinden oluşan 
bir grup tarafından da eleştirildi. Grup, bunun hem rehineler hem de 
askerler için ölümcül olacağını belirtti. Filistin Yönetimi ise uluslararası 
toplumu müdahaleye çağırdı. İsrail hükümetinin yaklaşımının, 
ABD Başkanı Trump’ın Orta Doğu özel temsilcisi Steve Witkoff’un 
tutumuyla uyumlu olup olmadığı belirsizliğini koruyor.

Donald Trump yönetimi, eyaletlere gönderilen afet fonlarını, 
“İsrail’in boykot edilmemesi” şartına bağlayan bir adım 

attı. Federal Acil Durum Yönetimi Ajansı (FEMA), güncellediği bir 
genelgeyle eyalet fonlarına İsrail lehine daha katı kurallar getirdi. 
Yeni düzenlemeye göre İsrail’e yönelik herhangi bir boykot uygulayan 
eyalet yönetimleri, 1,9 milyar dolarlık afet fonlarının kesilmesiyle karşı 
karşıya kalacak. Söz konusu düzenleme, fon talep eden eyaletlerin, 
özellikle İsrail şirketleri veya İsrail ile iş yapan firmalarla ticari bağların 
kesilmesini veya sınırlandırılmasını desteklememesini zorunlu kılıyor. 
İsrail’e veya İsrailli firmalara yönelik boykot uyguladığı belirlenen 
eyaletlerin fonları ise yeni yönetmelik gereği kesilecek. Trump 
yönetiminin bu adımı, Amerikan kamuoyunda özellikle Demokrat 
çevrelerde “siyasi bir karar” şeklinde yorumlandı. Hâlihazırda tüm 
ABD eyaletlerinin yarısından fazlası Boykot, Yatırımların Geri Çekilmesi 
ve Yaptırımlar (BDS) hareketine katılan bireyleri ve işletmeleri 
cezalandıran yasalar veya yürütme emirleri uyguluyor.

Dünya Sağlık Örgütü, temmuz 
ayında açlığa bağlı ölümlerde 

artış olduğunu ve yetersiz beslenme 
oranlarının “alarm verici seviyelere” 
ulaştığını belirtti. Sadece temmuz ayının 
ilk iki haftasında 5 yaş altı 5 binden fazla 
çocuk ayakta tedavi için sağlık merkez-
lerine getirildi. BM, mayıs sonundan 
bu yana yiyecek ararken yaklaşık bin 
400 kişinin öldürüldüğünü, bunlardan 
859’unun ABD destekli Gazze İnsani 
Yardım Vakfı (GHF) tarafından işletilen 
alanların yakınında ve 514’ünün gıda 
konvoylarının güzergâhında yaşamını 
yitirdiğini belirtti. İsrail basını, ordunun 
insani felakete sürüklediği Gazze Şeri-
di’ne saldırıların genişletilmesi yönünde 
hazırlıklar yaptığını yazmıştı. Ordunun 
hazırladığı geniş kapsamlı “aşamalı 
saldırı planı” çerçevesinde, pek çok kez 
yerinden edilmiş Filistinlilerin sığındığı 
mülteci kampları dâhil olmak üzere 
“hassas bölgelerin” kara saldırılarıyla 
hedef alınacağı belirtilmişti. İsrail 
ordusunun şimdiye kadar söz konusu 
bölgelere esirlerin varlığı nedeniyle 
kara saldırıları düzenlemekten kaçındığı 
iddia edilmişti.

BIN 400 KIŞI YIYECEK ARARKEN KATLEDILDI

PROVOKASYON İSRAIL’I KARIŞTIRDI
İsrail'de aşırı sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir’in Mescid-i Aksa’ya düzenlediği 
provokatif baskına İsrail basını da tepki gösterdi. Ben Gvir, provokatif eylemiyle ateşkes ve esir 
takası anlaşmasını riske atmakla suçlandı. Ben-Gvir, geçtiğimiz pazar günü Mescid-i Aksa’ya 
düzenlediği baskın nedeniyle sadece dünyadan değil İsrail'den de tepkilerle karşılaştı. Fanatik 
gruplarla birlikte görüntülenen Ben-Gvir’in bu hareketi, Gazze’deki rehine anlaşması müza-
kerelerinin kritik bir aşamasında gerçekleşti. Başbakan Netanyahu’nun Hamas’la kapsamlı 
bir anlaşmaya destek verdiği bir dönemde gerçekleşen baskın, ateşkes ve esir takasına ilişkin 
anlaşma ihtimalini zayıflattı. Ben Gvir, baskını Filistin topraklarını gasp eden bir grup İsrailliyle 
birlikte gerçekleştirdi. Baskında Yahudilik inancına göre "Tapınak'ın yıkılış dönümü"nü anma 
iddiasıyla Mescid-i Aksa'nın avlusunda "Talmud ayinleri" düzenlendi.

KAHREDEN BAKIS!

BU IKI 
FOTOĞRAFIN 
ARASINDA 
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AÇLIĞIN PENÇESINDEKI GAZZE’DEN YÜREK BURKAN GÖRÜNTÜ:

Geçtiğimiz günlerde yürüyemez hâle gelen 25 kilogram ağırlığındaki Meryem (9), 48 saatte cid-
di kilo kaybı yaşayarak 10 kilograma düştü. Meryem, şimdi hastanede yaşam savaşı veriyor.

iyonist İsrail’in 
ablukası altındaki 

Gazze’de açlık çocuk-
ları birer birer hayat-

tan koparıyor. Daha iki gün önce 
yürüyemez hâle geldiği kaydedi-
len 9 yaşındaki Meryem Duvvas, 
şimdi hayatta kalmak için dire-
niyor. Gazze kentindeki Hasta 
Dostları Hastanesine kaldırılan 
küçük Meryem’in, ‘şiddetli 
yetersiz beslenme’ nedeniyle 
yaşam fonksiyonları neredeyse 
durma noktasına geldi.

Açlığın geldiği trajik boyut
İki gün önce, Gazze kent 

merkezindeki bir barınma mer-
kezinde çekilen görüntüleriyle 
gündeme gelen Meryem’in 
durumu gözle görülür şekilde 
kötüleşti.

O tarihte yürüyemeyecek 
kadar zayıf düşen küçük kız, 
yalnızca 48 saat içinde ciddi kilo 
kaybı yaşadı. Saldırılar öncesi 
25 kilogram ağırlığında olan 
Meryem’in kilosu 10 kilograma 
kadar düştü. Meryem’in son 
hali Gazze’de açlığın geldiği 
trajik boyutu da gözler önü-
ne serdi. Hastanede yapılan 
testlerde Meryem’de herhangi 
bir organik rahatsızlık bulun-
mazken, doktorlar bu dramatik 
çöküşün tamamen açlık ve 
yetersiz beslenmeden kaynak-
landığını açıkladı.

İnsani yardımın simgesi oldu
Meryem’in ailesi, kızlarının 

hayatta kalabilmesi için acilen 
Gazze dışında tedavi alması 
ve sağlıklı beslenme desteği 
sağlanması çağrısında bulun-
du. Meryem’in  tedavi gördüğü 
Hasta Dostları Hastanesinin 
kapasitesi oldukça sınırlı. 
Temel ilaç, mama ve serum 
gibi yaşamsal malzemelerin 
bile zor bulunduğu 
ortamda, 

küçük kızın yaşam mücade-
lesi Gazze’deki insani dramın 
simgesi hâline geldi. BM, daha 
önce yaptığı açıklamada, Gaz-
ze’de 5 yaş altı her 6 çocuktan 
1’inin ağır yetersiz beslenme 
yaşadığını ve bölgenin “insani 
felaketin eşiğinde” olduğunu 
duyurmuştu. Yerinden edilmiş 
yaşlı Filistinli Salim Asfour, 3 
Ağustos 2025’te Gazze Şeri-
di’nin güneyindeki Han Yu-
nus’ta ailesine ait çadırda bir 
parça ekmek yerken görün-
tülendi. 85 yaşındaki Salim, 
son aylarda 40 kilogramdan 

fazla kilo kaybetmesine yol 
açan şiddetli yetersiz 

beslenme ile 
mücadele 

ediyor.

S

Türk Kızılayı Türk Kızılayı 
bölgeye girdibölgeye girdi

Türk Kızılay, kıtlıkla mücadele eden Gazzeliler için gön-
derilen ve yaklaşık 3 bin ton gıda taşıyan 165 tırın, Refah 
Sınır Kapısı’ndan bölgeye giriş yapmaya başladığını bildirdi. 
Yaklaşık 3 bin ton gıdadan oluşan yardım, 50 bin kişinin bir ay-
lık gıda ihtiyacına denk geliyor. Mısır Kızılayı ile iş birliği içinde 
çalışan Türk Kızılay ekipleri, yardımların en kısa sürede Gazze 
halkına ulaşması için çalışmayı sürdürüyor.

GAZZE’DE KEFEN KALMADI
İsrail saldırılarının devam ettiği Gazze’de ölümler o 
kadar arttı ki kefen kalmadı, cenazeler battaniyelere 
sarılıyor. Yardım arayanlar ya bir çuval unla dönüyor 
ya da kurşunla can veriyor. Önceki gün Gazze’de 
İsrail’in açtığı ateş ve hava saldırıları sonucu en az 40 
Filistinli hayatını kaybetti. Ölenler arasında yardım 
arayan 10 kişi bulunurken, beş kişinin de açlıktan 
öldüğü belirtildi. Yardım ararken ölen 10 kişinin, 
ABD destekli Gazze İnsani Yardım Vakfı’na (GHF) ait 
yardım noktalarının yakınlarında hayatını kaybettiği 
bildirildi. BM’ye göre, GHF’nin Mayıs 2025’te faaliyet-
lerine başlamasından bu yana binden fazla kişi yardım 
almaya çalışırken öldürüldü; çoğu, GHF noktaları 
yakınında İsrail’in ateşiyle hayatını kaybetti. Şifa 
Hastanesinde, İsrail ateşi sonucu bir gün önce yardım 
ararken öldürülen Filistinlilerin cenazelerini almaya 
gelen Bilal Thari, “Oraya giden herkes ya bir çuval 
unla dönüyor ya sedyeyle şehit olarak getiriliyor ya da 
yaralanıyor. Kimse sağ salim dönmüyor” dedi. Has-
tanede bazı cenazeler, İslami definler için özel öneme 
sahip olan beyaz kefenler tükendiği için desenli 
battaniyelere sarıldı. Filistinliler, bunun nedeninin 
hem İsrail’in sınır kısıtlamaları hem de her gün artan 
ölümler olduğunu söylüyor. Bölgedeki çaresiz durumu 
aktaran Thari, “Biz savaş istemiyoruz, barış istiyoruz, 
bu sefaletin sona ermesini istiyoruz. Sokaklardayız, 
hepimiz açız, hepimiz kötü durumdayız, kadınlar 
sokaklarda, insanca yaşayabileceğimiz hiçbir şey yok. 
Hayat yok” diye konuştu. BM yetkilileri, Gazze’nin 
insani ihtiyaçlarını karşılamak için günde yaklaşık 600 
yardım kamyonuna ihtiyaç duyulduğunu belirtiyor.

GAZZE’DE KEFEN KALMADI
İsrail saldırılarının devam ettiği Gazze’de ölümler o 
kadar arttı ki kefen kalmadı, cenazeler battaniyelere 
sarılıyor. Yardım arayanlar ya bir çuval unla dönüyor 
ya da kurşunla can veriyor. Önceki gün Gazze’de 
İsrail’in açtığı ateş ve hava saldırıları sonucu en az 40 
Filistinli hayatını kaybetti. Ölenler arasında yardım 
arayan 10 kişi bulunurken, beş kişinin de açlıktan 
öldüğü belirtildi. Yardım ararken ölen 10 kişinin, 
ABD destekli Gazze İnsani Yardım Vakfı’na (GHF) ait 
yardım noktalarının yakınlarında hayatını kaybettiği 
bildirildi. BM’ye göre, GHF’nin Mayıs 2025’te faaliyet-
lerine başlamasından bu yana binden fazla kişi yardım 
almaya çalışırken öldürüldü; çoğu, GHF noktaları 
yakınında İsrail’in ateşiyle hayatını kaybetti. Şifa 
Hastanesinde, İsrail ateşi sonucu bir gün önce yardım 
ararken öldürülen Filistinlilerin cenazelerini almaya 
gelen Bilal Thari, “Oraya giden herkes ya bir çuval 
unla dönüyor ya sedyeyle şehit olarak getiriliyor ya da 
yaralanıyor. Kimse sağ salim dönmüyor” dedi. Has-
tanede bazı cenazeler, İslami definler için özel öneme 
sahip olan beyaz kefenler tükendiği için desenli 
battaniyelere sarıldı. Filistinliler, bunun nedeninin 
hem İsrail’in sınır kısıtlamaları hem de her gün artan 
ölümler olduğunu söylüyor. Bölgedeki çaresiz durumu 
aktaran Thari, “Biz savaş istemiyoruz, barış istiyoruz, 
bu sefaletin sona ermesini istiyoruz. Sokaklardayız, 
hepimiz açız, hepimiz kötü durumdayız, kadınlar 
sokaklarda, insanca yaşayabileceğimiz hiçbir şey yok. 
Hayat yok” diye konuştu. BM yetkilileri, Gazze’nin 
insani ihtiyaçlarını karşılamak için günde yaklaşık 600 
yardım kamyonuna ihtiyaç duyulduğunu belirtiyor.



T.C. TOKAT İCRA DAİRESİ
2022/17635 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/17635 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

Taşınmaz Hakkında ayrıntılı bilgileresatis.uyap.gov.tr adresinde yayınlanan 
satış ilanına ekli bilirkişi raporu ve şartnameden öğrenilebilmektedir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tokat İl, Pazar İlçe, Mehmet Akif Ersoy Mah., 250 Ada, 20 Parsel, 

Tarla Nitelikli Taşınmaz,Üzerinde her hangibir yapı ve müştemilatı bulunmamaktadır.
Yüzölçümü : 20.360,75 m2
İmar Durumu : Dosyasındadır.
Kıymeti : 21.978.003,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 10:56

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 10:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 10:56

23/07/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272204

T.C. İZMİR 13. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışına karar verilen taşınmaz; Turan Mahallesi, 1649 Sokak, No:70, 

1654 Sokak, No:4 Bayraklı/İZMİR adresinde olup, tapudaİzmir İli, Bayraklı İlçesi, 
Turan Mah., 2044 ada, 5 parselde kayıtlı taşınmazdır.Taşınmaz Anadolu Caddesi 
ve İzban Güzergahıile İzmir Körfezi arasında kalmakta olup denize yaklaşık 110 m. 
uzaklıktadır. Merkezi konumu ve Turanİzban İstasyonuna yakın konumu ile ulaşım 
ve taşıma imkanlarının çok iyi durumda olduğu değerlendirilmiştir. Taşınmazın 
tüm belediye ve altyapı hizmetlerinden yararlanma imkanı mevcuttur. Taşınmazın 
topoğrafik yapıları düz durumdadır. Taşınmaz civarında 1- 2 katlı konut tipinde 
eski yapılar ile deniz kenarında 2 katlı restoran - kafe-bar olarak işletilen binalar 
bulunmaktadır. Taşınmazın yaklaşık 175 m. doğusunda yüksek yapılardan oluşan ve 
yapımı devam eden NEVA YALI PROJE ALANI bulunmaktadır. Taşınmaz üzerindeki 
binaların metruk halde olduğu görülmüştür. Binaların mevcut haliyle enkaz bedelinin 
yıkım ve nakliye masraflarını karşılayamayacağı kanaati ile yapıların arsa değerine 
artı bir değerkatmadığı dikkate alınarak yapılara ilişkin maddi değerlendirme 
yapılmamış ve taşınmaz arsa vasfındadır.

Adresi : Turan Mah. 1649Sok. No: 70 Bayraklı/İZMİR
Yüzölçümü : 310 m2
İmar Durumu: Bayraklı Belediyesi İmar İşleri Müdürlüğü’ nün E-20191754-

115.02.01-3243893 sayılı imar durumu yazısında taşınmazın;“1/1000 ÖLÇEKLİ 
YENİ KENT MERKEZİ UYGULAMA İMAR PLANINDA TAKS: 0.50, KAKS; 2.50 
YAPILAŞMA ORANLI TURİZ – KONUT ALANINDA KALMAKTA OLDUĞU, İMAR 
KANUNUN 18. MADDESİ HÜKÜMLERİNCE İMAR UYGULAMASI GÖRMESİ 
GEREKTİĞİ VE BAYRAKLI BELEDİYE ENCÜMENİNİN 15.01.2013 TARİH, 10/32 
SAYILI KARARI İLE BELİRLENEN DÜZENLEME SAHASI İÇİNDE KALDIĞI” 
belirtilmiştir.

Kıymeti : 40.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Damga Vergisi: binde 5,69
Kaydındaki Şerhler: Beyan:” İmar düzenlemesine alınmıştır.” İrtifak:” 24/864 

payın intifa hakkı Fatma Zehra Saraç’a aittir.”
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/09/2025 - 10:39

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/09/2025 - 10:39

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 10:39

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/10/2025 - 10:39

04/08/2025 5070 sayılı yasa gereği E-İMZA ile imzalanmıştır.
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272196

NAZİLLİ 2. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2023/543
KARAR NO : 2025/138
Davacı Mehmet Aydemir tarafından davalı Donakhol Kulturaeva aleyhine 

mahkememizde açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni 
İle Boşanma (Çekişmeli)) davasında tarafların boşanmalarına karar verilmiş, davalı 
Donakhol Kulturaeva’nın Mahkememizce yaptırılan adres araştırmalarında adresinin 
tespit edilememesi nedeniyle kararın ilanen tebliğine karar verilmiştir. HÜKÜM:

1-Davacı Mehmet Aydemir tarafından davalı Donakhol Kulturaeva aleyhine açılan 
Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeniyle Çekişmeli Boşanma davasının 
KABULÜNE,

Aydın İli, Nazilli İlçesi, Toygar Mah/Köy, Cilt No:66, Hane No:18, BSN:15’te nüfusa 
kayıtlı,İbrahim ve Hatice’den olma, 23.09.1962 Toygar doğumlu, 30526095426 
T.C. Kimlik Nolu, MEHMET AYDEMİR ile Holik ve Gulsara’dan olma, 12.04.1967 
doğumlu, 99093832520 Yabancı Kimlik Nolu, Tacikistan Uyruklu, DONAKHOL 
KULTURAEVA’nın 4721 Sayılı TMK. m. 166/1 gereğince Evlilik Birliğinin Temelden 
Sarsılması Nedeni İle BOŞANMALARINA,

2-Harçlar Yasası uyarınca alınması gerekli 615,40 TL maktu Karar ve İlam Harcının 
peşin alınan269,85 TL harçtan mahsubu ile bakiye345,55 TL harcın davacının 
beyanısebebiyle davacıdan tahsili ile Hazineye irat kaydına,

3-Davacı tarafından yapılan yargılama giderlerinin davacının beyanı sebebiyle 
üzerinde bırakılmasına,

4-Davacı tarafından mahkeme veznesine yatırılan gider avansından sarf 
edilmeyen kısmının karar kesinleştiğinde davacıya iadesine,

5-Davalı tarafından yapılan yargılama gideri bulunmadığından bu hususta karar 
verilmesine yer olmadığına,

6-Davalı tarafından mahkeme veznesine yatırılan delil ikamesi avansı 
bulunmadığından bu hususta karar verilmesine yer olmadığına,

7-5490 Sayılı Kanunun 55. Maddesi gereği karar kesinleştiğinde kesinleşme veya 
düzenleme tarihinden itibaren 10 gün içerisinde iş bu kararımızın kesinleşme şerhli 
olarak yeterli nüshasını Mahkeme Yazı İşleri Müdürlüğünce Nüfus Müdürlüğüne 
gönderilmesine, bu hususta müzekkere yazılmasına,

8-HMK’nun 332/3.maddesi uyarınca hükümden sonraki tebliğe çıkartmaya 
yönelik yargılama giderlerinin davacı tarafından karşılanmasına, istinaf edilmesi 
halinde istinaf giderlerinin istinaf eden tarafından karşılanmasına ve hükümden 
sonraki gerçekleşen yargılama giderlerinin gerçekleşme durumuna göre hüküm 
altına yazılmasına,

Dair, Kararın taraflara tebliğinden itibaren 2 hafta içinde mahkememize yazılı veya 
sözlü olarak yapılacak başvuru ile İzmir Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde İSTİNAF 
yasa yolu açık olmak üzere yapılan yazılı yargılama sonucu davacının yüzüne karşı 
verilen karar açıkça okunup usulen anlatıldı.

Şeklindeki gerekçeli kararın davacı tarafından taraflara tebliğine ilişkin talepte 
bulunulduğu,DAVALI DONAKHOL KULTURAEVA’a gerekçeli kararın 7201 Sayılı 
Tebligat Kanununun 31. maddesi gereğince yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün 
sonra davalı DONAKHOL KULTURAEVA’a tebliğ edilmiş sayılacağı, davalının bu 
tebliğ süresi dolduktan sonra iki haftalık süre içinde karara karşı istinaf dilekçesini 
ibraz etmesi gerektiği tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272119

T.C. ÇARŞAMBA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı : 2025/4 Tereke Satış 04/08/2025
Konu : Tasfiyesinin açılması
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE AÇILDIĞINA VE
BASİT USULDE YAPILDIĞINA DAİR İLAN
MAHKEMESİ : Çarşamba 1. Sulh Hukuk Mahkemesinin 22/04/2025 tarih ve 

2025/2 Tereke, 2025/11 karar sayılı Terekenin İflas Hükümlerine göre tasfiyesine 
ilişkin kararı.

MİRAS BIRAKAN : Alican GÜNDOĞDU, T.C No: 17876719028
Yukarıda adı yazılı miras bırakanın terekesinin iflas hükümlerine göre 

tasfiyesine karar verilmiş olup, tasfiye işlemleri memurluğumuzun yukarıda yazılı 
tasfiye dosyasından İİK 166 maddesi uyarınca başlanılmıştır.

Terekenin tasfiyesinde basit tasfiye usulünün uygulanmasına karar verilmiştir. 
Bu sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını 
ve iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin 
vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İcra ve İflas 
Kanununun 218’inci maddesi gereğince ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272240

T.C. TOKAT İCRA DAİRESİ
2022/17635 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/17635 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

Taşınmaz Hakkında ayrıntılı bilgileresatis.uyap.gov.tr adresinde yayınlanan 
satış ilanına ekli bilirkişi raporu ve şartnameden öğrenilebilmektedir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tokat İl, Pazar İlçe, Mehmet Akif Ersoy Mah., 250 Ada, 20 Parsel, 

Tarla Nitelikli Taşınmaz,Üzerinde her hangibir yapı ve müştemilatı bulunmamaktadır.
Yüzölçümü : 20.360,75 m2
İmar Durumu : Dosyasındadır.
Kıymeti : 21.978.003,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 10:56

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 10:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 10:56

23/07/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272204

T.C. İZMİR 13. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışına karar verilen taşınmaz; Turan Mahallesi, 1649 Sokak, No:70, 

1654 Sokak, No:4 Bayraklı/İZMİR adresinde olup, tapudaİzmir İli, Bayraklı İlçesi, 
Turan Mah., 2044 ada, 5 parselde kayıtlı taşınmazdır.Taşınmaz Anadolu Caddesi 
ve İzban Güzergahıile İzmir Körfezi arasında kalmakta olup denize yaklaşık 110 m. 
uzaklıktadır. Merkezi konumu ve Turanİzban İstasyonuna yakın konumu ile ulaşım 
ve taşıma imkanlarının çok iyi durumda olduğu değerlendirilmiştir. Taşınmazın 
tüm belediye ve altyapı hizmetlerinden yararlanma imkanı mevcuttur. Taşınmazın 
topoğrafik yapıları düz durumdadır. Taşınmaz civarında 1- 2 katlı konut tipinde 
eski yapılar ile deniz kenarında 2 katlı restoran - kafe-bar olarak işletilen binalar 
bulunmaktadır. Taşınmazın yaklaşık 175 m. doğusunda yüksek yapılardan oluşan ve 
yapımı devam eden NEVA YALI PROJE ALANI bulunmaktadır. Taşınmaz üzerindeki 
binaların metruk halde olduğu görülmüştür. Binaların mevcut haliyle enkaz bedelinin 
yıkım ve nakliye masraflarını karşılayamayacağı kanaati ile yapıların arsa değerine 
artı bir değerkatmadığı dikkate alınarak yapılara ilişkin maddi değerlendirme 
yapılmamış ve taşınmaz arsa vasfındadır.

Adresi : Turan Mah. 1649Sok. No: 70 Bayraklı/İZMİR
Yüzölçümü : 310 m2
İmar Durumu: Bayraklı Belediyesi İmar İşleri Müdürlüğü’ nün E-20191754-

115.02.01-3243893 sayılı imar durumu yazısında taşınmazın;“1/1000 ÖLÇEKLİ 
YENİ KENT MERKEZİ UYGULAMA İMAR PLANINDA TAKS: 0.50, KAKS; 2.50 
YAPILAŞMA ORANLI TURİZ – KONUT ALANINDA KALMAKTA OLDUĞU, İMAR 
KANUNUN 18. MADDESİ HÜKÜMLERİNCE İMAR UYGULAMASI GÖRMESİ 
GEREKTİĞİ VE BAYRAKLI BELEDİYE ENCÜMENİNİN 15.01.2013 TARİH, 10/32 
SAYILI KARARI İLE BELİRLENEN DÜZENLEME SAHASI İÇİNDE KALDIĞI” 
belirtilmiştir.

Kıymeti : 40.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Damga Vergisi: binde 5,69
Kaydındaki Şerhler: Beyan:” İmar düzenlemesine alınmıştır.” İrtifak:” 24/864 

payın intifa hakkı Fatma Zehra Saraç’a aittir.”
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/09/2025 - 10:39

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/09/2025 - 10:39

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 10:39

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/10/2025 - 10:39

04/08/2025 5070 sayılı yasa gereği E-İMZA ile imzalanmıştır.
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272196

NAZİLLİ 2. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2023/543
KARAR NO : 2025/138
Davacı Mehmet Aydemir tarafından davalı Donakhol Kulturaeva aleyhine 

mahkememizde açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni 
İle Boşanma (Çekişmeli)) davasında tarafların boşanmalarına karar verilmiş, davalı 
Donakhol Kulturaeva’nın Mahkememizce yaptırılan adres araştırmalarında adresinin 
tespit edilememesi nedeniyle kararın ilanen tebliğine karar verilmiştir. HÜKÜM:

1-Davacı Mehmet Aydemir tarafından davalı Donakhol Kulturaeva aleyhine açılan 
Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeniyle Çekişmeli Boşanma davasının 
KABULÜNE,

Aydın İli, Nazilli İlçesi, Toygar Mah/Köy, Cilt No:66, Hane No:18, BSN:15’te nüfusa 
kayıtlı,İbrahim ve Hatice’den olma, 23.09.1962 Toygar doğumlu, 30526095426 
T.C. Kimlik Nolu, MEHMET AYDEMİR ile Holik ve Gulsara’dan olma, 12.04.1967 
doğumlu, 99093832520 Yabancı Kimlik Nolu, Tacikistan Uyruklu, DONAKHOL 
KULTURAEVA’nın 4721 Sayılı TMK. m. 166/1 gereğince Evlilik Birliğinin Temelden 
Sarsılması Nedeni İle BOŞANMALARINA,

2-Harçlar Yasası uyarınca alınması gerekli 615,40 TL maktu Karar ve İlam Harcının 
peşin alınan269,85 TL harçtan mahsubu ile bakiye345,55 TL harcın davacının 
beyanısebebiyle davacıdan tahsili ile Hazineye irat kaydına,

3-Davacı tarafından yapılan yargılama giderlerinin davacının beyanı sebebiyle 
üzerinde bırakılmasına,

4-Davacı tarafından mahkeme veznesine yatırılan gider avansından sarf 
edilmeyen kısmının karar kesinleştiğinde davacıya iadesine,

5-Davalı tarafından yapılan yargılama gideri bulunmadığından bu hususta karar 
verilmesine yer olmadığına,

6-Davalı tarafından mahkeme veznesine yatırılan delil ikamesi avansı 
bulunmadığından bu hususta karar verilmesine yer olmadığına,

7-5490 Sayılı Kanunun 55. Maddesi gereği karar kesinleştiğinde kesinleşme veya 
düzenleme tarihinden itibaren 10 gün içerisinde iş bu kararımızın kesinleşme şerhli 
olarak yeterli nüshasını Mahkeme Yazı İşleri Müdürlüğünce Nüfus Müdürlüğüne 
gönderilmesine, bu hususta müzekkere yazılmasına,

8-HMK’nun 332/3.maddesi uyarınca hükümden sonraki tebliğe çıkartmaya 
yönelik yargılama giderlerinin davacı tarafından karşılanmasına, istinaf edilmesi 
halinde istinaf giderlerinin istinaf eden tarafından karşılanmasına ve hükümden 
sonraki gerçekleşen yargılama giderlerinin gerçekleşme durumuna göre hüküm 
altına yazılmasına,

Dair, Kararın taraflara tebliğinden itibaren 2 hafta içinde mahkememize yazılı veya 
sözlü olarak yapılacak başvuru ile İzmir Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde İSTİNAF 
yasa yolu açık olmak üzere yapılan yazılı yargılama sonucu davacının yüzüne karşı 
verilen karar açıkça okunup usulen anlatıldı.

Şeklindeki gerekçeli kararın davacı tarafından taraflara tebliğine ilişkin talepte 
bulunulduğu,DAVALI DONAKHOL KULTURAEVA’a gerekçeli kararın 7201 Sayılı 
Tebligat Kanununun 31. maddesi gereğince yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün 
sonra davalı DONAKHOL KULTURAEVA’a tebliğ edilmiş sayılacağı, davalının bu 
tebliğ süresi dolduktan sonra iki haftalık süre içinde karara karşı istinaf dilekçesini 
ibraz etmesi gerektiği tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272119

T.C. ÇARŞAMBA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı : 2025/4 Tereke Satış 04/08/2025
Konu : Tasfiyesinin açılması
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE AÇILDIĞINA VE
BASİT USULDE YAPILDIĞINA DAİR İLAN
MAHKEMESİ : Çarşamba 1. Sulh Hukuk Mahkemesinin 22/04/2025 tarih ve 

2025/2 Tereke, 2025/11 karar sayılı Terekenin İflas Hükümlerine göre tasfiyesine 
ilişkin kararı.

MİRAS BIRAKAN : Alican GÜNDOĞDU, T.C No: 17876719028
Yukarıda adı yazılı miras bırakanın terekesinin iflas hükümlerine göre 

tasfiyesine karar verilmiş olup, tasfiye işlemleri memurluğumuzun yukarıda yazılı 
tasfiye dosyasından İİK 166 maddesi uyarınca başlanılmıştır.

Terekenin tasfiyesinde basit tasfiye usulünün uygulanmasına karar verilmiştir. 
Bu sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını 
ve iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin 
vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İcra ve İflas 
Kanununun 218’inci maddesi gereğince ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2272240
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Yunan basınında 
yer alan haberlere 
göre "Yunanistan 
ve ABD, Karşılıklı 
Savunma İşbir-
liği Anlaşması 
(koşullarını yeniden 
müzakere ediyor. 
Bu kapsamda yeni 
Amerikan askeri 
tesisleri eklenirken 
bazıları kaldırılıyor 
ve Yunanistan 
stratejik adalarda 
Amerikan varlığını 
zorluyor." Yunanis-
tan özellikle Siros 
gibi adalarda kalıcı 
Amerikan askeri 
varlığı istiyor. Ancak 
haberde bu talebin 
reddedildiği belirti-
liyor. Redde gerekçe 
olarak "Çünkü 
Türkiye Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip 
Erdoğan uzun 
süredir bazı Yunan 
adalarında bulunan 
Yunan askerlerinin 
çekilmesini talep 
ediyor" ifadeleri 
yer alıyor. Yunan 
yetkililer, ABD 
tarafından kullanı-
lan Petrochori atış 
poligonu ve Selanik 
yakınlarındaki eski 
bir üs olan Dalipis 
Ordu Üssü’nü uygun 
görüyor.

Ukrayna'nın Sumi bölgesinde konuşlandırılan askerlerin, Rus mevzi-
lerine ve askerlerine saldırmayı reddettiği bildirildi. Bir ordu mensubu, 
askerlerin psikolojik durumlarının yetersiz olduğunu ve moralsiz bir 
biçimde cephede bulunduklarını kaydetti. Ukrayna Devlet Başkanı Vla-
dimir Zelenskiy, Rusya'nın saldırılarını "korkutmak için insan avlıyor" 
olarak nitelendirdi. Ukrayna ordusuna ait 2 ayrı alaydaki askerler düşük 
moral, psikolojik durumları ve yetersiz komuta nedeniyle Yunakivka'da-
ki Rus birliklerine ve mevzilerine saldırmayı toplu olarak reddediyor. 
Rusya, askerlerinin geri çekildiği tek bölge olan Sumi'deki Novonikola-
yevk yerleşim biriminin kontrolünü ele geçirdiklerini bildirmişti.

UKRAYNALI ASKERLER KAZAN KALDIRDI!

Türkiye'nin
burnunun
dibine ABD
askeri üssü

Rusya’dan ABD’ye rest:
BIZ ISRAIL YA DA 
IRAN DEĞILIZ
Rusya Güvenlik Konseyi Başkan Yardımcısı Dmitry 
Medvedev, Trump'ın Ukrayna için Rusya'ya verdiği 

"10 günlük" süreye böyle tepki gösterdi.

Rusya Güvenlik Konseyi Baş-
kan Yardımcısı Dmitry Med-
vedev, ABD Başkanı Donald 
Trump'ın Rusya'ya yönelik 
Ukrayna konusunda verdiği 
ültimatoma sert tepki gösterdi. 
Medvedev, "Trump, Rusya ile 
ültimatom oyunu oynuyor: 50 
gün ya da 10 gün. İki şeyi hatır-
lamalı: Rusya, İsrail ya da İran 
değil. Her yeni ültimatom bir 
tehdit ve savaşa doğru atılan bir 
adımdır" ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Ukrayna savaşını sonlandır-

ması için Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin'e verdiği 50 
günlük süreyi "yaklaşık 10 ya 
da 12 güne" kısaltacağını  
açıklamıştı.

Bu açıklamaya yazılı bir yanıt 
veren Medvedev, her yeni ülti-
matomun sadece Rusya ile Uk-
rayna arasında değil, ABD'nin 
kendi ülkesiyle savaşa doğru 
atılan bir adım olduğunu vur-
guladı. Bu açıklama, Trump'ın 
Rusya'ya yönelik artan baskı-
sına Moskova'dan gelen en sert 
tepkilerden biri oldu. Medvedev, 

ABD'li Senatör Lindsey Gra-
ham'ın "Rusya acilen müzakere 
masasına gelmeli" sözlerine 
ve Trump'ın ültimatomuna 
meydan okurken,  "Ne zaman 
barış masasına geleceğimize 
siz ve Trump karar veremezsi-
niz" dedi.  

Müzakerelerin ancak Rus-
ya'nın askeri hedeflerine ulaş-
masıyla sona ereceğini belirten 
Medvedev, Trump'a "Rusya'ya 
emir vermek yerine 'Önce 
Amerika politikası' ile meşgul 
olmasını" tavsiye etti.
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SOLDAN SAĞA: 1. Tahtadan nefesli bir çalgı - Bir tür mehter 
kösü - Vurmalı bir çalgı - Çin ayısı. 2. Alçak, geniş koltuk - 
İlkel su taşıtı - Taş devrinin son çağı - Müstahkem mevki. 3. 
Haraç - Yeniden oluşan doku - At alnındaki beyaz leke. 4. 
Eski dilde bağırsaklar - Kokulu ve uçucu sıvı - Değer, derece 
- Divit, yazı hokkası - Ailesine bakan. 5. Tellür simgesi - Örgü 
kumaş - İtici güç - Peyk - Eski dilde oğul, evlat. 6. Gürcistan’ın 
para birimi - Kansızlık - Sanatta akım - Bayram - Trabzon 
ilçesi. 7. Bir nota - Telli balıkçıl - Süslü, ayaklı fener - Porte-
kiz’in başkenti. 8. Zamir - At eğitimi - Bebek yiyeceği - Hamur 
açma değneği. 9. Kalıtım, soya çekim - Çamurlaşmış toprak 
- Kurçatovyum simgesi - Bebek için şükür kurbanı - Sipersiz 
şapka. 10. Öldürülmüş - Katmanbulut - Eski bir tahıl ağırlık 
ölçüsü - Familya. 11. Emme, soğurma - Büyük tren istasyonu 
- Yabani hayvan yakalama - Müzikte üçlü - Vasat. 12. Sürüm - 
Ağ torba - Tokat ilçesi - Bir bağlaç. 13. Birinin buyruğu altında 
olan görevli - Irak’ta kent - İffetli kadın - Mal ve hizmet karşılığı 
takas. 14. Motorda dingil - Dilde tutukluk, kekemelik - Eğilimi 
olan - Verme, ödeme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir yumurta yemeği - Sürekli, son-
suz - Uyanık, gözü açık. 2. Baryum simgesi - Acıklı, dokunaklı 
- Stronsiyum’un simgesi. 3. Giysi - Değerini yitirmiş mal. 4. 
Büyük kardeş, abi - Dip balık ağı - Türk Standartları Enstitüsü. 
5. Muhteva - İşaret zamiri - Ördek sesi. 6. Yeni Zelanda plaka-
sı - Silisyum simgesi - Diş dolgusu bileşimi. 7. Şarkıda tekrar 
- Halk dilinde anahtar. 8. Asal bir gaz - Eski dilde yardım - Bir 
nota. 9. Karışıklık, kargaşa - Filmde fon seslendirmesi - Tu-
zak, kapan. 10. Yiğit - İmge - Gören, görücü. 11. İtalya’da ya-
şamış antik halk - Kabuğu dökülmüş ağaç. 12. Avanak - Ümit 
- Zeybek. 13. Üzme - Avrupa Uzay Ajansı - Utanma duygusu - 
Köpek. 14. Kesilmiş ağaç gövdesi - Harcanan para, gider. 15. 
Bir göz rengi - Keçiyolu, patika - Cennet bahçesi. 16. Çok eski 
tarihi anlatır - Adaletle ilgili - Kırmızı, acı biber. 17. Eski dilde 
cehennem - Aldatıcı şey, hile - Asya’da bir ırmak. 18. Uçağın 
hızla alçalması - Yerinde bırakma - Yumurtamsı, söbe. 19. 
Seyelan - Örnek alınan kimse - Dağ servisi. 20. Bası - Peşin 
para - Boru sesi. 21. Bir masa oyunu - Doğum, doğma. 22. 
Asya’da bir göl - Buzlu hazırlanan içecek - Eski dilde otlar.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 190  220  273  521  523  541  637  690  719  827

4 RAKAMLILAR
 2503  2803  3025  3939  4023  4130  4817  4939  5141  

5351  6523  7261  7820  9020  9053
5 RAKAMLILAR

 13280  16328  17859  21705  40593  49805  50923  51802  
53645  56050  57460  58385  61771  64250  79669  81831  

86806  87157
6 RAKAMLILAR

 314281  409321  615251  753917  815502
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ahlak
İSTANBUL		  04:16	 05:58	 13:15	 17:08	 20:22	 21:57
ANKARA		  04:06	 05:45	 13:00	 16:51	 20:04	 21:36
İZMİR		  04:35	 06:11	 13:22	 17:11	 20:24	 21:53
BURSA		  04:20	 05:59	 13:15	 17:06	 20:20	 21:53
TRABZON	 	 03:33	 05:15	 12:32	 16:25	 19:39	 21:14

GÜNÜN   HADiSi
Allah Teâlâ yeri ve gökleri yarattığı 

gün, yüz rahmet yarattı. Her bir 
rahmet yerle gök arasını dolduracak 

kadardır. Bu yüz rahmetten 
yeryüzüne bir tek rahmet indirdi ki 
bu sayede anne yavrusuna, yabani 
hayvanlar ve kuşlar da birbirlerine 
merhamet ederler. Kıyamette ise O, 

bu rahmetin tamamı ile kullarına 
merhamet eder. (Müslim, Tevbe, 21)

İsra Suresi, 54. ayet: Sizi en 
iyi Rabbiniz bilir; dilerse size 
merhamet eder, dilerse sizi 

azaplandırır. Biz seni onların 
üzerine bir vekil olarak 

göndermedik.

GÜNÜN   AYETAYETii

Merhamet ‘acıma, esirgeme, başkasının acısına üzüntü ile katılma' duy-
gusudur. Bunun zıttı ise acımasızlıktır, sertliktir, şiddettir. Rabbimizin 
rahmet ve merhameti, gazabına gâliptir. Yani O, cezayı hak eden nice gü-
nahkâr kullarını, samimî bir tevbeyle affeder ve yine kullarının küçücük 
iyiliklerine bile, şânına yaraşan bir cömertlikle bol bol ecir ihsân eder.

Müslüman ve Müslüman ve 
MERHAMETMERHAMET

Allah Teâlâ’nın müminlere ha-
yat rehberi olarak gönderdiği 
Kitap, “Besmele” ile başlıyor 
ve hemen onu Fatiha suresi 
takip ediyor. Hem Besme-
le’de hem de Fatiha suresinde 
Allah’ın “Rahman ve Rahîm” 
olduğu ifade ediliyor; bu iki 
sıfatın kökü ile merhametin 
kökü aynıdır. Peygambe-
rimiz’de (s.a.) “âlemlere 
rahmet” olarak gönderilmiştir 
ve rahmet kelimesi de aynı 
kökten geliyor. Şu halde Allah 
merhametlidir, Peygamber 
merhametlidir, müminler de 
merhametli olmak durumun-
dadırlar.Kur’an’da mümin-
lerin sıfatlarından bahsedi-
lirken “Kâfirlere karşı sert, 
birbirine karşı merhametli” 
ifadesi geçiyor (Fetih: 48/29), 
ama burada geçen kâfirlerden 
maksadın ne olduğu da Müm-
tehine suresinde açıklanıyor:

“8. Allah, din konusunda 
sizinle savaşmayan ve sizi 
yurtlarınızdan çıkarma-
yanlarla iyi ilişkiler içinde 
olmanızı ve onlara adaletli 
davranmanızı yasaklamaz. 
Allah adaletli olanları elbette 
sever. 9. Allah ancak, din ko-
nusunda sizinle savaşmış, sizi 
yurtlarınızdan çıkarmış ve 
çıkarılmanıza yardım etmiş 
olanlarla dostluk kurmanızı 
yasaklar. Kim onlarla dost 
olursa işte bunlar kendilerine 
yazık etmişlerdir.”

Çocuklara sevgi
Sevgili Peygamberimiz 

(sav), genel olarak çocuk-
ları ve özel olarak da kendi 
çocuklarını ve torunlarını 
çok seviyor, onlarla beraber 
oluyor, namaz kılarken sırtına 
binen torununu düşmesin 
diye tutarak namazına devam 
ediyor, onları öpüyor, okşuyor, 
vefatları halinde ağlıyordu. 
Bunları yadırgayan, “henüz 
ahlakları ve ruhları Müslü-
man olmamış”, Müslümanlara 
“sizin kalbinizde merhamet 
yoksa ben ne yapabilirim”, 
“kalp yanar, gözden yaş akar 
ama dilimizden Allah’ın razı 
olmayacağı bir söz çıkmaz” 
diyordu.

Âyetler ve hadisler ana 
babalar ile çocuklar arasında 
karşılıklı sevgi ve merhameti 
teşvik ediyor, evladın, ana 
babasına hizmet sayesinde 
cennetlik olacağı müjdesini 
veriyor.

Peygamberimiz Veda Hut-
besi’nde “kadınlarımızın bize 
Allah’ın emaneti” olduğunu 
bildiriyor.

Yine yüzlerce nas mümin-
ler arasındaki sevgi, saygı, 
dostluk, kardeşlik, yardımlaş-
ma, paylaşma erdemlerinden 
söz ediyor. Bir hadiste “Bütün 
müminler bir vücudun or-
ganları gibidir, bir organ hasta 
olunca diğerleri de rahatsız 
olur” diyerek en geniş mana-
da merhameti teşvik ediyor.

Evet bu ayetlerde ve hadis-
lerde “müminler arasındaki 

dayanışma ve merhametten 
söz ediliyor ama, başkaların-
da da bütün insanlara, hay-
vanlara, hatta bitkilere karşı 
esirgemeden, merhametten, 
acımadan bahsediliyor ve 
bunlar teşvik ediliyor.

İslam’a göre adalet için din 
şartı yoktur; adâlet herkes 
ve her şey içindir, Allah hiçbir 
varlık aleminde adaletin zıttı 
olan zulme rıza göstermez ve 
zalimleri sevmez.

Mekke fethedilince Kâbe 
hizmeti ile ilgili imtiyaz elle-
rinde olan bir müşrik ailenin 
temsilcisinden bunun alınıp 
kendisine verilmesini hem 
de Peygamberimiz’in amcası 
olan Abbâs istemiş, ama 
Peygamberimiz bu imtiyazı 
o müşrik aileden almamış, 
hakkı sahibinde tutmuştur.

Peki bütün bunlar tartış-
masız var iken, sabit iken, 
örnek nesillerde uygulanmış 
iken bugün, bırakın mümin-
lerle ötekiler arasındakini, 
doğrudan müminlerin birbi-
rine karşı bile merhametsiz, 
duyarsız, umursamaz, acımaz 
duygu, tavır ve davranışları 
nasıl olabiliyor? Bu sorunun 
cevabı ve bu derdin çaresi 
üzerinde, İslam için gayret 
ve himmet sahibi herkesin 
düşünmesi gerekiyor.

İmanın en  
     güzide meyvesi 

Mümin Cenâb-ı Hakk’ın 
Rahmân ve Rahîm esmâ-
sından hisse alıp bu ahlâk ile 
yaşayabilmek; ulaşılan her 
yere rahmet tevzî etmekle 
mümkündür. Zira merhamet, 
îmânın en güzîde meyvesi ve 
ilk neticesidir ki, mahrumlar 
için müşfik bir sığınak ve 
barınak olmayı gerektirir. 
Kur’ân-ı Kerîm’de karşımıza 
çıkan ilk iki esmâ-i ilâhiyye 
de Rahmân ve Rahîm’dir. 
Fâtiha Sûresi’nin başındaki 
besmeleyi, -o aslında başka 
bir sûrede geçen bir âyet ol-
duğu hâlde- burada teberrü-
ken kaydedilmiş kabul etsek 
bile, o sûrede de karşımıza 
ilk çıkan, Allâh’ın Rahmân ve 
Rahîm esmâsıdır.

Allâh’ın rahmet tecellîle-
rinden lâyıkıyla nasîb almış 
bir mü’min de, başta insan ol-
mak üzere hiçbir mahlûkâtın 
sesli veya sessiz feryâdına 
bîgâne kalamaz; elinden gelen 
hiçbir yardımı esirgeyemez. 
Nitekim Hak dostu Mevlânâ 
Hazretleri, bu ilâhî ahlâk-
tan almış olduğu nasiple 
der ki: “Şems kuddise 
sirruh bana bir şey 
öğretti: “Dünyada 
bir tek mü’min 
üşüyorsa, ısınma 
hakkına sahip 
değilsin.» Ben 
de biliyorum 
ki yeryüzün-
de üşüyen 
mü’minler 
var; ben 
artık ısına-

mıyorum!..”
Yani Şems-i Tebrizî Haz-

retleri Mevlânâ’ya, Allâh’ın 
kullarının üşümesinden 
ürperen bir vicdan hassâsi-
yetini öğretmişti. Hakîkaten, 
bedenin ısınması giysilerle 
mümkündür. Lâkin vicdânın 
ısınabilmesi, ancak merha-
met tezâhürü davranışlarla 
kalbin Hakk’a yaklaşmasına 
bağlıdır. Bu misal, mahlûkâtın 
her türlü mahrûmiyeti kar-
şısında kullanılması gereken 
bir şablon gibidir.Bu yüzden 
her türlü felâket ve sefâlet 
manzaralarının, bedenlerden 
evvel vicdanları ürpertmesi 
îcâb eder. Bu şekilde Hakk’a 
istikâmetlenen vicdânî 
ürperişler, gönülleri ısındırıp 
huzura gark eder.

Şüphesiz ki bu hâl, mü-
minlerin Yaratan’dan ötürü 
yaratılanlara karşı sahip 
olmaları gereken cihan-
şümûl merhamet ufkunun 
bir tezâhürüdür. Rahmet 
Peygamberi Efendimiz-sal-
lâllâhu aleyhi ve sellem-de 
ashâbına; cennete girebilmek 
için merhametli olmaları îcâb 
ettiğini, lâkin bu merhame-
tin de, sadece birbirlerine 
karşı değil, bütün mahlûkâta 
şâmil olması gerektiğini ifâde 
buyurmuşlardır.

Bir gazâda kâfirlerin yok 
olması için bedduâ etmesi 
istenen Allah Rasûlü -sallâl-
lâhu aleyhi ve sellem-: “Ben 
lânet etmek için değil, rahmet 
olarak gönderildim.” buyur-
muştur. (Müslim, Birr, 87)

Mümin de, günaha olan 
nefretini günahkâra taşırma-
malıdır. Bilâkis onu, yaralı bir 
kuş gibi şefkat ve merhamete 
muhtaç görmelidir.

Yine bütün mahlûkâta 
şâmil sayısız merhamet 
tezâhürlerinden bir misal sa-
dedinde, susuzluktan ölmek 
üzere olan bir köpeği sulayı-
veren günahkâr bir kadının 
ilâhî affa nâil olduğunu, buna 
mukâbil bir kedinin açlığını 
umursamayıp ölümüne sebe-
biyet veren bir kadının da bu 
merhametsizliğinden ötürü 
cehenneme dûçâr olduğunu 
beyân etmişlerdir. (Buhârî, 
Enbiyâ, 54; Müslim, 
Selâm 151, 154, 
Birr 133)

Mekke’nin fethinden sonra İslâm'ı kabul edenler arasında Hz. Ebû Bekir’in babası Ebû Kuhâfe de  
bulunuyordu. Yaşı sekseni aşmış, âmâ bir kişi olan Ebû Kuhâfe, Hz. Peygamber’in huzurunda hidayete  

ermekte geç kalmışlığını telâfi edercesine aşkla kelimei şehadet getiriyordu. Bu esnada sevinmesi gereken 
“Sıddıyk” (yürekten tasdik edip, sorgusuz sualsiz bağlanan) lakaplı Ebû Bekir ağlıyordu. Fakat bu ağlayış bir 

sevinç ağlayışı değil üzüntü ağlayışıydı. Bu, meclisteki herkesin hayretine sebep olmuştu. Sordular:
- Ey Ebû Bekir, neden sevinilecek bir günde gözyaşı döküyorsun? Cevap verdi:

- Allah’ın Resulünün en büyük arzusu amcası Ebû Talibin müslüman olmasıydı. Fakat bu dileği bir türlü 
gerçekleşmedi. Ben isterdim ki şu anda benim babamın yerinde şehadet getiren Ebû Talib olsun, babamın 

Müslüman olmasından dolayı benim gönlüm hoşnud olacağına, amcasının Müslüman olmasından dolayı Allah 
Rasûlünün gönlü hoşnud olsun. İşte bu olmadığı için ağlıyorum.

PEYGAMBERE  
BAĞLILIK

ALLAH YOLUNDA FEDAKÂRLIK
Önemli bir sefer hazırlığı yapılıyordu. Peygamberimiz herkesten 
yapabileceği yardımı en üst sınırda yapmasını istedi. Hz. Ömer 
bu isteğe uyarak büyük miktarda bir yardımla Hz. Peygamberin 
huzuruna çıktı. Hz. Peygamber sordu:
- Ya Ömer, malının ne kadarını yardım olarak getirdin?
Hz. ömer cevap verdi:
- Tam yarısını getirdim ya Resulallah, size getirdiğim kadar da 
geride var.
Biraz sonra Hz. Ebû Bekir geldi. O da büyük bir yardımda bulun-
du. Hz. Peygamber ona da sordu:
- Malının ne kadarını getirdin? Cevap verdi:
- Tamamını getirdim ya Resulallah, evimde Allah ve Resulünün 
sevgisinden başka bir şey bırakmadım.
Bunun üzerine Allah’ın Resulü şöyle buyurdu: 
- Allah yolunda fedakârlıkta Ebû 
Bekir’i kimse geçemeyecek. Hac Suresi, 65. ayet: 

Görmedin mi, Allah, 
yerdekileri 

ve denizde onun emriyle akıp 
giden gemileri, sizin yararınıza 

verdi. Ve izni olmadıkça, 
göğü yerin üstüne 

düşmekten 
alıkoyar. Şüphesiz 

Allah, insanlara 
karşı şefkatlidir, 

çok merhametlidir.



spor@turkgun.com

 

14

Türkiye Futbol Federasyonu, Fenerbahçe, Beşiktaş ve RAM 
Başakşehir’in Şampiyonlar Ligi ve Konferans Ligi 3’üncü eleme 

maçları nedeniyle lig maçlarının ertelenmesi isteklerini kabul etti. 
Kulüplerle görüşmeler yapıldığını belirten federasyon, bu doğrul-

tuda Fenerbahçe-Corendon Alanyaspor, Kayserispor-Beşiktaş 
ve Fatih Karagümrük-RAMS Başakşehir maçlarının ileri bir tarihe 

ertelendiğini duyurdu. TFF, açıklamasında erteleme maçlarının 
oynanacağı tarihlerin daha sonra ilan edileceği bilgisini verildi.

BATSHUAYI,
Avrupa’da kayıp

Türkiye kariyerine Beşiktaş’ta başla-
yan, Fenerbahçe’de gol anlamında 
en verimli dönemini yaşayan ve 
Galatasaray’da beklentilerin altında 
kalan Belçikalı golcü Michy Bats-
huayi, şimdi ise kariyerinin en zor 
günlerinden birini yaşıyor. Almanya 
Bundesliga ekibi Eintracht Frank-
furt’un gelecek sezon planlamasında 
yer almayan 31 yaşındaki forvet, me-
najerine “sürekli forma giyebileceğim 
bir kulüp bul” mesajı verdi. Ancak 
yaklaşık 45 gündür birçok takıma 
önerilmesine rağmen, Batshuayi’ye 
şu ana kadar hiçbir resmi teklif 
ulaşmadı. Bu durumun oyuncunun 
motivasyonunu düşürdüğü, antren-
manlara isteksiz çıktığı belirtiliyor.

Bengisu Avcı
tarih yazdı

Milli yüzücü Bengisu Avcı, dünyada 
7 açık su kanalından oluşan Oceans 
Seven (Okyanus Yedilisi) parkurunun 
son etabı Tsugaru Kanalı’nı başarıyla 
geçti. Japonya’da yer alan Tsugaru Ka-
nalı’nı yüzerek geçen Avcı, bu parkuru 
da tamamlayarak Okyanus Yedilisi 
gurur tablosuna adını yazdıran ilk Türk 
yüzücü oldu. İklim değişikliğine dikkat 
çekmek amacıyla suya giren Milli yü-
zücü Avcı, parkuru 14 saatlik zorlu bir 
mücadelenin ardından tamamladı. 

EFA Şampiyon-
lar Ligi 3. Eleme 
Turu ilk maçında 

Fenerbahçe, bugün TSİ 
22.00’da Rotterdam’da 
Feyenoord ile karşılaşacak. 
Sezonun ilk resmi maçına 

Hollanda temsilcisi 
karşısında çıkacak olan 

sarı-lacivertliler rövanş 
öncesi avantaj elde etmek 
istiyor. Eşleşmenin rövan-
şı 12 Ağustos Salı günü 
İstanbul’da oynanacak. 
Hollanda futbolunun en 
önemli futbolcularından 
olan Robin van Persie, eski 
takımı Fenerbahçe’ye karşı 

bu kez teknik adam olarak 
rakip olacak. Fenerbah-
çe Teknik Direktörü Jose 
Mourinho’nun Chelsea, Real 
Madrid, Manchester United’ı 
çalıştırdığı dönemlerde 
Robin van Persie oyuncu 
olarak birçok maçta Porte-
kizli çalıştırıcıya rakip oldu.

atih Karagümrük Baş-
kanı Süleyman Hurma, 
Türk futbolunun mevcut 
durumunu eleştiren 

açıklamalarda bulundu. Hurma, Tür-
kiye’deki profesyonel takım sayısı-
nın aşırı yüksek olduğunu ve bunun 
sürdürülebilir olmadığını vurguladı. 
Ülke kaynaklarının bu sayıda-
ki takımı desteklemeye yeterli 
olmadığını belirterek, lig yapısının 
yeniden düzenlenmesi gerektiğini 
savundu. Hurma, mevcut takım 
sayısının ekonomik sorunların ve 
kalitesizliğin başlıca nedenlerinden 
biri olduğunu ifade etti. 

60 takım olmalı
Profesyonel takım sayısının 

60’a düşürülmesinin birçok 

sorunu çözeceğini öne sü-
rerek, gelir dağılımındaki 
dengesizliğe dikkat çe-
ken Hurma, “Bazı takım-
ların inanılmaz gelirler 
elde ederken, diğerleri çok 
az gelirle mücadele ediyor. Bu 
durum adil bir rekabet ortamını 
engelliyor. Özellikle alt liglerde 
harcanan paranın, üst liglerden 
daha fazla olması anormal bir 
durum” diye konuştu.

HURMA: Takım
sayısı çok fazla
Fatih Karagümrük Başkanı Süleyman 
Hurma, Türk futbolunun yapısal sorun-
larına dikkat çekerek, profesyonel takım 
sayısının azaltılması ve gelir dağılımının 
dengelemesi gerektiğini savundu.

F

HEDEFİMİZ AVRUPA
Takımının Süper Lig’e yeniden yükselmesini bir başarı 

olarak nitelendiren Süleyman Hurma yeni sezonda 
hedeflerinin, mevcut imkânlar doğrultusunda Avrupa 

kupalarına katılmak olduğunu belirtti. Ancak Türkiye’deki 

transfer çılgınlığına da dikkat çekerek, bu durumun 
ekonomik dengeyi daha da bozabileceğine değindi. Vefa 
Stadı’nın yapım süreci hakkında da bilgi veren Hurma, bu 
sezon stadın kullanıma hazır olmayacağını ifade etti. 

MIHA ZAJC,  
D. ZAGREB’TE

Miha Zajc, Dinamo Zagreb’e transfer 
oldu. Hırvat ekibi, Sloven orta saha 

oyuncusu ile 2 yıllık sözleşme imzaladı. 
Kulüpten konuya ilişkin 
yapılan açıklamada 
Zajc’ın transferi duyu-
rulurken, birden fazla 
pozisyonda oynayabi-
len orta saha oyun-
cusu olduğuna dikkat 
çekildi. 31 yaşındaki 
futbolcu Dinamo Zag-
reb’e transferi sonrası, 
“Dinamo, zengin bir 
tarihe ve büyük hedeflere sahip büyük 
bir kulüp ve bu formayı giymek benim 
için büyük bir onur” ifadelerini kullandı.

Glenn Nyberg  
DÜDÜK ÇALACAK

KAMP KADROSU

YENİLER SAHADA

Feyenoord ile Fenerbahçe arasında 
oynanacak müsabakada İsveç Futbol 

Federasyonundan Glenn Nyberg düdük 
çalacak. Nyberg’in 
yardımcılıklarını Mah-
bod Beigi ile Andreas 
Söderkvist yapacak. 
Maçın dördüncü hakemi 
ise Oscar Johnson 
olacak. Karşılaşmanın 
Video Yardımcı Hakemi 
(VAR) olarak İspanyol 

Carlos del Cerro Grande görev alacak. 
Juan Martnez Munuera ise AVAR’da 
Grande’ye eşlik edecek.

Fenerbahçe’nin kamp kadrosunda 
şu isimler yer alıyor: “İrfan Can 

Eğribayat, Dominik 
Livakovic, Tarık Çetin, 
Mert Müldür, Nelson 
Semedo, Milan Skri-
niar, Çağlar Söyüncü, 
Alexander Djiku, Yu-
suf Akçiçek, Jayden 
Oosterwolde, Archie 
Brown, Levent Mer-
can, Sofyan Amrabat, 
Bartuğ Elmaz, İrfan 

Can Kahveci, Fred Rodrigues, Sebas-
tian Szymanski, Oğuz Aydın, Youssef 
En-Nesyri, Jhon Duran ve Cenk Tosun”

Sarı-lacivertli ekibin kısa süre önce bonser-
vislerini aldığı Nelson Semedo, Milan Skrini-

ar, Jhon Duran ve Archie Brown’ın ilk 11’de yer 
alması bekleniyor. Nelson Semedo, Jhon Duran 
ve Archie Brown, Feyenoord karşılaşmasında 
forma giymeleri hâlinde sarı-lacivertli forma ile 
ilk resmi maçlarına çıkacak. Ayrıca geçtiğimiz 
sezon kiralık olarak takımda forma giyen ve 
bonservisiyle birlikte kadroya dâhil edilen Milan 
Skriniar’ın da 11’de forma giyecek.
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Rizespor, GürcüRizespor, Gürcü
kaleciyi istiyorkaleciyi istiyor
Süper Lig ekiplerinden Rizespor, 
Gürcistan A Milli Takımı’nın kalecisi 
Davit Kereselidze’yi transfer listesi-
ne aldı. Geçtiğimiz sezon sergilediği 
performansla Gürcistan’da ‘yılın 
kalecisi’ seçilen 25 yaşındaki eldi-
ven, haziran ayında ilk kez A Milli 
formayı giydi. 1,91 boyundaki genç 
kaleci, FC Dila Gori ile çıktığı 34 ma-
çın 15’inde kalesini gole kapatarak 
dikkatleri üzerine çekti. Öte yandan 
Kereselidze’ye Hollanda Ligi’nden 
de ilgi olduğu ifade edildi. Oyun-
cunun, kulübüyle 2026 yılı sonuna 
kadar sözleşmesi bulunmasına 
rağmen Rizespor’un bu transferde 
ısrarcı olduğu kaydedildi.

FEDERASYONDAN  
3 MAÇA ERTELEME
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5. KEZ KARŞI KARŞIYA

AVRUPA’DA 287. MAÇ

Fenerbahçe, 9 yıl sonra bir resmi maçta yeniden rakip olduğu Feyenoord ile 5. kez 
karşılaşacak. İki ekip ilk olarak 2002-2003 sezonu öncesi Şampiyonlar Ligi 3. tur elemesinde 

kozlarını paylaşırken, Rotterdam ekibi 1-0 ve 2-0’lık skorlarla tur atlayan taraf oldu. 
2016-2017 sezonunda ise Avrupa Ligi grup aşamasında karşılaşan taraflar arasında oynanan 

maçlarda Fenerbahçe üstünlük kurdu. İstanbul’da Emenike’nin golüyle 3 puana ulaşan  
sarı-lacivertliler, deplasmanda da Moussa Sow’un golüyle sahadan galibiyetle ayrıldı.

Fenerbahçe, Avrupa kupalarında bugüne kadar 286 kez boy gösterdi. Sarı-lacivertliler, bu 
süreçte 113 galibiyet alırken, 61 maçta da rakipleriyle berabere kaldı, 112 müsabakada ise yenilgi 
yaşadı. Kanarya, geride kalan karşılaşmalarda rakip fileleri 391 kez havalandırırken, kalesinde 
ise 407 gol gördü. Sarı-lacivertliler, UEFA Şampiyonlar Ligi’nde ise 38 kez eleme maçına çıktı. 

Kanarya, bu karşılaşmalarda 14 galibiyet alırken, 12 beraberlik ve 12 mağlubiyet yaşadı. 

FENERBAHÇE

Fenerbahçe, UEFA Şampiyonlar Ligi 3. Eleme Turu 
ilk maçında bugün saat 22.00’de deplasmanda 
Hollanda ekibi Feyenoord ile karşı karşıya gelecek.

Fenerbahçe’de 
2025-2026 sezonu 

öncesi takım kaptanları 
netleşti. Teknik direktör 

Jose Mourinho’nun 
kararı doğrultusunda 

sarı-lacivertlilerin 
birinci kaptanı Mert 
Hakan Yandaş oldu.

Mert Hakan Yandaş’tan 
sonra ise 2. kaptan İrfan 
Can Kahveci, 3. kaptan 
Fred ve 4. kaptan yeni 
transfer Milan Skriniar 

olarak belirlendi.

KAPTANLAR
BELLİ OLDU 
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Çapa: Rakibimiz
güçlü olacak
Samsunspor Futbol Direktörü Fuat 
Çapa, Panathinaikos-Shakhtar 
Donetsk galibiyle oynayacakları 
UEFA Avrupa Ligi play-off maçının 
çok zor olacağını söyledi. Her iki 
takımın da güçlü ve zorlu olduğunu 
vurgulayan Çapa, “Bizim açımız-
dan hangi takım gelirse gelsin gü-
zel bir test olacak. Geçtiğimiz sezon 
Süper Lig’de kimsenin beklemediği 
bir başarıyı elde ettik. Play-off tu-
runda neden olmasın” dedi. Çapa, 
ilk maçın sonucu ne olursa olsun, 
taraftar desteğini alarak rövanşı 
evde oynamanın avantajından 
yararlanacaklarını söyledi.

NBA yıldızları
Avrupa’da
kapışacak
Basketbolda 27 Ağustos-14 Eylül 
tarihlerinde düzenlenecek 2025 Av-
rupa Şampiyonası’nda birçok NBA 
yıldızı ülkelerinin milli formasını 
giyecek. Finlandiya, Polonya, Güney 
Kıbrıs Rum Kesimi ve Letonya’da 
organize edilecek şampiyona, 
aralarında Luka Doncic, Nikola Jokic, 
Giannis Antetokounmpo’nun olduğu 
NBA yıldızları kendi ülkelerinin 
formasıyla ter dökecek. Houston Ro-
ckets’da oynayan Alperen Şengün 
ve Philadelphia 76ers kadrosunda 
yer alan Adem Bona da Türk Milli 
Takımıyla parkede olacak. Avrupa 
Basketbol Şampiyonası’na katılacak 
18 ülkede toplam 33 NBA oyuncusu 
mücadele edecek.

Trabzonspor’da transfer hareket-
liliği sürüyor. Yeni sezon öncesi 
kadrosuna Onuachu, Augusto ve 
Pina’yı katan bordo mavililer orta 
saha ve kanat oyuncusu trans-
feri yapmayı planlıyor. Karadeniz 
kulübü, Rennes forması giyen 

Olaigbe için kulübüne teklif yaptı 
ve görüşmeler başladı. Oyuncu 
ise Trabzonspor’a gelmeye sıcak 
bakıyor. Kulüpler arası yapılan 
görüşmelerde ciddi mesafe alındı. 
Bordo Mavililer ayrıca geçtiğimiz 
hafta gündemine aldığı Andre 

Almeida için ilk teklifini Valencia’ya 
gönderdi. İspanyol kulübü teklifi 
düşük bulurken Trabzonspor bu 
teklifi artırmayı planlıyor. Oyuncu 
Valencia’ya 8 milyon Euro’ya trans-
fer olmuştu. Almeida’nın da Trab-
zonspor’a sıcak baktığı öğrenildi.

Eczacıbaşı ve A Milli Kadın Voleybol 
Takımı’nın yıldızlarından Simge Aköz, 
geçen sezonun sonunda sağ el baş-
parmağında yaşadığı bağ yaralanması 
nedeniyle ameliyat edildi. Ameliyatın 
gerçekleşmesini sağlayan Eczacıbaşı 
gelişmeyi, “Kaptanımız Simge Aköz’ün 
sağ el baş parmak bağında yaşadığı 
travmatik yırtık (metakarpofalangeal 
ve interfalangeal eklemde parmak liga-
mentinin travmatik yırtığı) nedeni ile 
plana uygun olarak yapılan operasyonu 
başarı ile sonlandırılmıştır. Operasyon 
sonrası rehabilitasyon ve tedavi süresi 
8 hafta öngörülmekte olup, planlanan 
sürece uygun olarak gerçekleştirilecek-
tir” açıklamasıyla duyurdu.
 

Simge Aköz,
ameliyat oldu

G.Saray’a çare G.Saray’a çare 
‘KOMŞU’DA‘KOMŞU’DA

Fernando Muslera’nın yerini doldur-
mak için birçok kaleci ile ilgilenen sarı 
kırmızılılar, yeniden ve istekli şekilde 
Olimpiakos kalecisi Tzolakis’e yöneldi.

Avrupa Ligi’nde Shakhtar 
Donetsk’e elenen Beşiktaş, 

Konferans Ligi’nde oynayacağı 
3’üncü eleme turu maçı için hazır-
lıklarını sürdürdü. Nevzat Demir 
Tesislerinde yarın İrlanda’da 
karşılaşacağı St.Patrick’s takımı 
için çalışan siyah beyazlılar, bu 
sabah yapacağı son antrenman-
dan sonra maç için İstanbul’dan 
ayrılacak. Teknik direktör Ole 
Gunnar Solksjaer yönetiminde 
maça hazırlanan Beşiktaş, deplas-
mandan evinde oynayacağı maç 
için avantajlı bir skorla ayrılmak 
için mücadele edecek.

Sahcho sürprizi
Yeni sezon kadrosunu oluştur-
mak için çaba harcayan Beşiktaş, 
transferde sürpriz bir adım attı. 
İtalyan basını, siyah beyazlıların, 
Juventus ile anlaşamayan Manc-
hester Unitedli Jadon Sancho’ya 
talip olduğunu yazdı. İngiliz 
futbolcunun kendisine sunulan 
yeni başlangıca sıcak baktığı 
belirtilen haberde, Beşiktaş’ın 
geçen sezon kiralık olarak forma 
giydiği Chelsea’da 42 maçta 5 
gol, 10 asistlik performans sergi-
leyen 25 yaşındaki futbolcu için 
mesafe kat ettiği vurgulandı.

Alanyaspor’da
5 isimle tazeledi
Corendon Alanyaspor, kadro-
sunda yer alan 5 futbolcusuyla 
sözleşme uzattı. Cengiz Aydoğan 
Spor Tesisleri’nde düzenlenen 
imza törenine katılan Alan-
yaspor Kulübü Başkanı Hasan 
Çavuşoğlu, “Güney Koreli forvet 
Ui-jo Hwang, Kosovalı sağ bek 
Florent Hadergjonaj ve stoper 
Fatih Aksoy ile 2027, Kosovalı 
stoper Fidan Aliti ile altyapıdan 
yetişen orta saha oyuncumuz 
Ümit Akdağ ile de 2028’e kadar 
sözleşme uzattık. Bu sene, geçen 
seneki sıkıntıları tekrar yaşama-
mak adına hep birlikte hedefler 
doğrultusunda elimizden gelenin 
en iyisini yapacağız” dedi.

MLYMLMLYML
MLYMLMLYML
EN GENÇ TEKKE

Ligin en fazla şampiyonluk gör-
müş 4 büyük takımını yöneten 
hocalar arasında en genç isim 
olan Fatih Tekke, Trabzonspor ile 
başarı kovalayacak. Geçen sezon 
başına geçtiği takımla 4,5 yıllık 
sözleşme imzalayan 47 yaşın-
daki teknik adam, lige farklı bir 
soluk getirmek için hazırlıklarını 
yapıyor.

Beşiktaş’ın başında Avrupa 
Ligi’nde çıktığı maçlar-
da geçer not alamayan 
teknik direktör OIe Gunnar 
Solskjaer, takımı Konferans 
Ligi’nde tutmayı hedefliyor. 
52 yaşındaki Norveçli teknik 
adam, kötü sonuçlara bağlı 
olarak zor günler yaşıyor.

üper Lig’de yeni sezonda 
mücadele edecek 18 takım-
dan, 10’unda yerli, 8’inci 

yabancı teknik direktör görev yapa-
cak. Olası kötü sonuçların ardından 
en kolay gönderilen isimlerin başın-
da gelen teknik direktörler arasında 

en deneyimli isim Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Jose Mourinho oldu. Daha 
önce çalıştırdığı takımlarda birçok 
kupa kaldırma başarısını gösteren 
62 yaşındaki Portekizli teknik adam, 
bu sezon sarı lacivertlileri zirveye 
taşımak için çaba harcayacak.

  

Süper Lig’de yeni sezonun başlamasını 
sayılı günler kala 18 takımın başında  
yer alan 10 yerli, 8 yabancı teknik adam  
arasında en yaşlısı Mourinho oldu.

S

TRABZONSPOR’UN ÇIFTE HAMLESI

KUTUCU’YA 
TALİP ÇIKTI

Kocaelispor, Eyüpspor’dan geçen sezon 
devre arasında transfer edilen Ahmed 
Kutucu’ya talip oldu. Kadro fazlalıkla-
rından kurtulmak isteyen Galatasaray, 
verilen şansı değerlendiremeyen Kutucu 

için Körfez ekibinin teklifini değerlen-
dirme kararı aldı. Sarı kırmızılılar ayrıca, 
farklı takımlardan talipleri çıkan Zaniolo, 
Cuesta, Jelert, Yusuf’u da bir an önce 
göndermek için pazarlıklara başladı.

Avrupa heyecanını 
Konferans Ligi’nde 
yaşayacak siyah beyazlılar, 
İrlanda temsilcisi ile 3’üncü 
eleme turunda oynayacağı 
maça hazırlanıyor.

Beşiktaş, 
St. Patrick’s
yolcusu

Galatasaray kaleci konusunda 
sona yaklaşıyor. Uzunca süre 

beklediği Ederson için Mancnester 
City’den istediği yanıtı alamayan 
sarı kırmızılılar, deneyimli kaleci 
hedefini, geleceğe yatırım olarak 
değiştirdi. Yunanistan Ligi ekiple-
rinden Olimpiakos’un 22 yaşındaki 
kalecisi Konstantinos Tzolakis’e 
yönelen Galatasaray, transferi bitir-
mek için harekete geçti. Daha önce 
de Tzolakis konusunda bilgi alan sarı 
kırmızılılar, gelmeye istekli görünen 
kaleciyi renklerine bağlamak için 

bir kez daha masaya oturma kararı 
aldı. Teknik direktör Okan Buruk’un, 
kalecinin dışında sağ bek oynayacak 
stoper isteğini de dikkate alan 
Galatasaray yönetimi, Monaco 
forması giyen Christian Mawissa için 
menajeriyle ilk teması kurdu. Fran-
sız ekibiyle sözleşmesi 2029’da son 
erecek Kongo pasaportuna da sahip 
20 yaşındaki genç yıldız Fransa alt 
yapı milli takımlarında da forma 
giyiyor. Galatasaray, savunma jokeri 
olacak futbolcu için verdiği teklifin 
değerlendirilmesini bekliyor.

Umut Özdemir
Halkbank’ta
Voleybol Efeler Ligi takımla-
rından Halkbank, libero Umut 
Özdemir’i renklerine bağladı. Yeni 
sezon hazırlıkları kapsamında 
kadrosunu güçlendirme çalışma-
larını sürdüren başkent temsilci-
si, son olarak Bursa Büyükşehir 
Belediyespor’da forma giyen 28 
yaşındaki Umut Özdemir ile an-
laşma sağladı. Lacivert beyazlılar, 
transferi, “Libero Umut Özdemir, 
2025-2026 sezonunda Halkbank 
formasıyla sahada olacak. Yeni 
sezon öncesi kendisine hoş geldin 
diyor, başarılar diliyoruz” açıkla-
ması ile duyurdu.

LIG, 10 YERLI
8 YABANCI HOCA
ILE BAŞLIYOR

Yeni sezona geçen sezondan devam 
ederek gelen 12 teknik direktör 

arasındaki en deneyimli isim Gala-
tasaray Teknik Direktörü Okan Buruk 

oldu. Sarı kırmızılıların başında yer 
aldığı üç sezon boyunca birçok rekora 

imza atan 51 yaşındaki teknik adam, 
bu sezon yalnız 

ligde değil doğ-
rudan katılacağı 

Şampiyonlar Ligi 
gruplarında da 

başarı hedefiyle 
yola çıktı.
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EN GENÇ EN GENÇ 
TEKKETEKKE
Ligin en fazla şampiyonluk 
görmüş 4 büyük takımını 
yöneten hocalar arasında en 
genç isim olan Fatih Tekke, 
Trabzonspor ile başarı kova-
layacak. Geçen sezon başına 
geçtiği takımla 4,5 yıllık 
sözleşme imzalayan 
47 yaşındaki teknik 
adam, lige farklı 
bir soluk getirmek 
için hazırlıklarını 
yapıyor.

YENİ SEZONUN HOCALARI:
Fenerbahçe: Jose Mourinho: 62 
Göztepe: Stanimir Stoilov : 58
Kayserispor: Markus Gisdol :55 
Beşiktaş: Ole Gunnar Solskjær: 52
Gençlerbirliği: Hüseyin Eroğlu:52 
Kasımpaşa: Shota Arvaladze: 52 
Galatasaray: Okan Buruk:51 
Samsunspor: Thomas Reis:51
Gaziantep FK: İsmet Taşdemir: 51 

Konyaspor: Recep Uçar: 49 
Çaykur Rizespor: İlhan Palut :48 
Fatih Karagümrük: Marcil Licka: 48
Trabzonspor: Fatih Tekke :47 
Başakşehir: Çağdaş Atan:45 
Alanyaspor: Joao Pereira: 41 
Antalyaspor: Emre Belözoğlu: 44
Eyüpspor: Selçuk Şahin: 40 
Kocaelispor: Selçuk İnan : 40



TÜRK BAYRAĞINI UZAYDA 
DALGALANDIRMA GURURU
İş insanı Gökhan Erdem, Blue Origin ile yaptığı uzay yolculuğuna ilişkin, “Ya-
nımda götürdüğüm Türk bayrağını dalgalandırabilmek benim için çok büyük 
bir gururdu. Dönüşte dünya bizi kucaklıyor gibi hissettik” ifadesini kullandı.

Bireysel girişimleriyle Türkiye’nin üçüncü uzay yolcusu 
olan Erdem, 3 Ağustos’ta gerçekleştirdiği yolculuğa ilişkin 

değerlendirmede bulundu.  Fırlatmanın sorunsuz gerçekleştiğini 
bildiren Erdem, “Roket, inanılmaz büyük bir güçle havalanıyor. 
Dünya altınızda bir anda küçülmeye başlıyor. Yaklaşık iki dakika 
sonra ana roket kapanıyor ve müthiş bir sessizlik oluyor. Sonra 
yine büyük bir gürültüyle roket kapsülden ayrılıyor. Emniyet 
kemerini çözebileceğimiz an geldiğinde bambaşka bir heyecan 
yaşadık. Kabinin içinde süzüldüm, takla attım. Yanımda götür-
düğüm Türk bayrağını dalgalandırabilmek benim için çok büyük 
bir gururdu. Benim eşim Sırbistanlı, bana ‘Bu zamana kadar 
bayrağımız uzaya çıkmadı, onu da götürür müsün?’ demişti. Sır-

bistan bayrağını da yanımda götürdüm” 
diye konuştu.  Erdem, uzaydan 

dünyaya baktığında, göz alabildiğine siyah olan uzayın içerisinde 
dünyanın parladığını görmenin kendisini duygulandırdığını 
anlattı.  Dünyaya dönüşe geçtiklerinde yer çekimi kuvvetini 
tekrar hissetmeye başladıklarını belirten Erdem, “Yer çekiminin 
gücünü hissetmek güven vericiydi, dönüşte dünya bizi kucaklıyor 
gibi hissettik” ifadesini kullandı.  Uzaya çok uzun zamandır 
merakı olduğunu aktaran Erdem, şu değerlendirmede bulundu: 
Bu ilgimdeki en büyük etken, Uluslararası Uzay İstasyonu (ISS) 
oldu. Bu tabi ki benim için uzaya duyulan hayranlıktan öteye 
geçmemişti. Ancak Türkiye’nin Milli Uzay Programı kapsamında 
iki astronotunu bilimsel deneyler yapmak üzere uzaya gönder-
mesi bana cesaret verdi. Astronot Alper Gezeravcı’nın fırlatmasını 
izlemek üzere ABD’ye giderken uçakta karar verdim, ‘Ben de 
uzaya gidebilirim’ dedim. (AA)

Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: BANU YAPRAK

TÜRKİYE’NİN EN BÜYÜK EĞİTİM PARKURU
Söğüt Jandarma Ulaştırma Eğitim Merkez Komutanı 
Dr. Albay Talha Övet, merkezin Türkiye’nin en büyük 

eğitim parkuru olduğunu söyledi. Kursiyerlere karşıla-
şabilecekleri her türlü engele karşı iyi bir eğitim vermeyi 
amaçladıklarını anlatan Övet, “Savunma Sanayii Başkanlığı 
koordinatörlüğünde, Türkiye’nin en büyük Bütünleşik Simülas-
yon Sistemleri Projesi’ni yürütüyoruz. Bu kapsamda çalışmala-
rımız devam ediyor, proje bittikten sonra Türkiye’nin en büyük 
simülasyon merkezi olarak hizmete girecek” diye konuştu.

Asayiş ve emniyeti sağlamak için 
jandarmanın vazgeçilmez unsu-
ru olan idari ve taktik tekerlekli 
zırhlı araçların sürücülerine, Bi-
lecik Söğüt Jandarma Ulaştırma 
Eğitim Merkez Komutanlığında 

zorlu eğitim veriliyor.
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KiŞiYi AĞIRLADI
Trabzon'un önemli tarihi ve turistik 
mekânlarından Atatürk Köşkü'nü 

yılın 7 aylık döneminde 183 bin 511 
kişi ziyaret etti.  Büyükşehir Belediyesi 
mülkiyetinde ve özel müze statüsün-
deki Atatürk Köşkü, şehir merkezine 
yakınlığıyla ön plana çıkıyor.  Yazın her 
gün 09.00-19.00 saatleri arasında açık 
olan köşkte, Büyükşehir Belediyesi 

bando ve mehter ekibince Atatürk'ün 
sevdiği şarkılar seslendiriliyor.  Büyük 
Önder Mustafa Kemal Atatürk'ün üç kez 
konakladığı çam ormanları içerisindeki 
köşkte, 19. ve 20. yüzyıla ait mobilyalar, 
porselenler, halılar ve Atatürk'ün fotoğ-
rafları sergileniyor.  Atatürk Köşkü, yılın 
7 aylık dönemde 183 bin 511 yerli ve 
yabancı ziyaretçiyi konuk etti. (AA)

ilecik’in 
Söğüt 

ilçesindeki 
merkezde, 

simülatör yardımı ve 
ileri teknikler kullanılarak 

oluşturulan gelişmiş ve 
modern parkurlarda, ala-

nında uzman öğretmenlerce, 
jandarma personeli yetiştiriliyor. 

Kurulduğu 1967 yılından beri 
Jandarma Genel Komutanlığı-
nın envanterine giren hizmet 
araçlarının sürücü ihtiyacının 
karşılandığı merkezde, Türki-
ye’nin birçok kentinden gönde-
rilen zırhlı araç sürücü adayla-
rının eğitimleri psikoteknik test 
merkezinde başlıyor. 

Buradaki sınavlardan 
mutlak başarı sağlayarak 
binek araç eğitimi almaya hak 
kazanan sürücüler, “sıfır hata” 
anlayışıyla eğitiliyor. 

Psikoteknik test merkezinde 
başarı kazanan kursiyerler, teorik 
bilgileri öğrendikten sonra simü-
latör eğitimine geçiyor. 

Sürücü adayları, eğitmeni 
tarafından kontrol edilebilen 
senaryolar dahilinde, muhare-
be sahasında karşılaşabileceği 
birbirinden farklı durumlara 
karşı, nasıl davranması gerek-

tiğini öğreniyor.  “Devrilme ve 
araç terk etme simülatörü”, 
“kule silah sistemleriyle atış”, 
“zırhlı veya idari araçların açık ve 
kapalı simülatörleri” ile perso-
nelin sahaya çıkmadan her türlü 
hava koşulları ve arazi şartlarına 
hazırlanması sağlanıyor. 

Buradaki testler sonunda, ay-
rıntılı kriter, analiz ve raporlamay-
la eğitimde hedeflenen davranış-
ların seviyesi değerlendiriliyor. 

Söğüt Ulaştırma Eğitim Merkez 
Komutanlığında kurulan uzak-
tan eğitim dershanesinde ve 81 
ilde kurulan sistem üzerinden 
sürücü adayları, uzaktan eğitim 
metoduyla burada öğrendiklerini 
tazeleyebiliyor ve güncel konulara 
ilişkin bilgi alabiliyor. 

Teorik bilgilerin ardından 
uygulamalı eğitimler için 130 bin 
metrekarelik alanda kurulu, bir-
birinden farklı 23 engelden oluşan 
Güvenli ve Defansif Sürüş Eğitim 
Alanı’na çıkan kursiyerler, araçla-
rın bütün imkân ve kabiliyetlerini 
tecrübe ediyor. Yerli ve milli im-
kânlarla üretilen, askeri personele 
hız ve güven sağlayan Kobra 1-2, 
Kirpi 1-2, Ejder Yalçın ve Vuran ile 
TOMA sürücüleri, araçların bütün 
özelliklerini öğrenerek birliklerine 
dönüyor. (AA)

NEVŞEHIR’DE ‘TARIH VE HAFIZA’ SÖYLEŞISI

NASA’DAN AY’A
NÜKLEER 
REAKTÖR 

GÖNDERME 
PLANI

ABD Ulusal Havacılık ve 
Uzay Dairesinin (NASA), 

Ay’ın yüzeyine nükleer reaktör 
gönderme planı olduğu öne 
sürüldü. ABD’de yayımlanan 
Politico dergisinin ulaştığı bel-
gelere dayandırdığı haberine 
göre NASA, büyük bir projeyi 
kamuoyuyla paylaşmaya 
hazırlanıyor.  Ulaştırma Bakanı 
ve NASA Geçici Direktörü 
Sean Duffy’nin, inşa edilmesi 
ve ardından Ay’a fırlatılması 
planlanan bir nükleer reaktör 
projesini bu hafta duyurması 

bekleniyor.  Nükleer reak-
törün 100 kilovat gücünde 
olması ve 2030’a kadar uzaya 
gönderilmesi hedefleniyor.  
İsmi açıklanmayan kıdemli 
bir NASA yetkilisi, dergiye 
yaptığı açıklamada, ABD’nin 
bu adımla, ikinci uzay yarışını 
kazanmayı amaçladığını ifade 
etti. Projeye ilişkin belgelerde, 
Ay’da nükleer reaktöre sahip 
olacak ilk ülkenin burayı “ya-
saklı bölge ilan ederek ABD’yi 
önemli ölçüde kısıtlayabilece-
ği” belirtiliyor. (AA)

Uzaya ilgisinin bundan sonra da süreceğini ve belki ilerleyen 
dönemde yatırımlarını bu alana kaydırabileceğini belirten 

Erdem, “Uzay istasyonlarının kurulması için şirketler 
yatırımlar yapıyor, belki biz de bunun bir parçası olabiliriz, 
bu çok hızlı büyüyen bir sektör. Dolayısıyla burada yapılan 

yatırımların gelecek 10-20 yılda önemini göreceğiz. Ben ayrıca 
uzaya ilgisi olan ve bireysel olarak uzaya gitmek isteyenlere 

kendi sürecimle ilgili bilgi de verebilirim” diye konuştu.

Kültür ve Turizm Bakanlığınca düzenlenen Türkiye Kültür Yolu 
Festivali’nin bu yılki 8’inci ayağı olan Nevşehir’de etkinlikler devam 

etti.  Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesinde (NEVÜ),Vali Şinasi Kuş 
Kültür ve Kongre Merkezi’nde, Dr. Murat Yılmaz’ın moderatörlüğünde 
gerçekleşen “Tarih ve Hafıza” söyleşisinde, Prof. Dr. Ayşe Budak, Doç. Dr. 
Bilsen Özdemir, Doç. Dr. Nilüfer Peker ve yazar Oğuz Özdem, kentin tarihsel 
ve kültürel belleğine ışık tuttu.  Programın açılış konuşmasını yapan NEVÜ 
Rektörü Prof. Dr. Semih Aktekin, şehirlerin, medeniyetlerin temellerinin 
atıldığı, mimarisi, coğrafyası, sosyolojisi ve insan özellikleriyle toplumun 
kültürü ve tarihi hakkında önemli ipuçları sunan yerler olduğunu belirtti.  
Programda, NEVÜ Fen Edebiyat Fakültesi Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Peker, bölgenin Bizans dönemine uzanan zengin kültürel mirası, 
yazar Özdem de “Mübadelede Nevşehir ve Karamanlı Ortodokslar” başlıklı 
sunumu yaptı.  Nevşehir’de festival kapsamında 40’a yakın noktada 
düzenlenen 400 etkinlik 10 Ağustos’a kadar devam edecek. (AA)

ZORLU EĞiTiM 
VERiLiYOR


